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ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Τ
α κομματίδια που φιγουράρουν να μπουν στη Βουλή,
έστω και στην τελευταία στροφή της προεκλογικής δια-
δικασίας, δυστυχώς δικαιώνουν τον αρχηγό της ΝΔ, ο

οποίος εδώ και πάρα πολύ καιρό είχε μιλήσει για πολιτικές τε-
ρατογενέσεις. Η Ζωή Κωνσταντοπούλου, ο Δημήτρης Νατσιός,
ο Κυριάκος Βελόπουλος αλλά και ο Γιάνης Βαρουφάκης απο-
δεικνύουν ότι σε αυτήν τη χώρα όλα μπορούν να συμβούν. Και
μένουμε μόνο σε αυτά τα τέσσερα κομματίδια, χωρίς να επε-
κταθούμε στα άλλα μορφώματα περί Σπαρτιατών και διαφόρων
άλλων ακροβασιών που κινούνται στο πολιτικό φάσμα.

Ευτυχώς αποφύγαμε το σενάριο μιας κυβέρνησης-Φραν-
κενστάιν με όλα αυτά τα μορφώματα μαζεμένα υπό τη σκέπη
του Αλέξη Τσίπρα. Πρόκειται βεβαίως για προσωποπαγή κόμ-
ματα που δεν έχουν κάποιο ιδιαίτερο καταστατικό λειτουργίας.
Για παράδειγμα, η Πλεύση Ελευθερίας είναι μόνο η Ζωή, όπως

και η Ελληνική Λύση μόνο ο Βελόπουλος. Αρχηγού παρόντος
πάσα αρχή παυσάτω, επί το... λαϊκότερον. Όπως δεν έχουν και
κανένα συγκεκριμένο πρόγραμμα παρά μόνο αόριστες και βα-
ρύγδουπες εξαγγελίες διανθισμένες με βερμπαλισμό, ανάλογα
σε ποιο κοινό απευθύνεται ο καθένας. Δηλαδή, η Ζωή μάς λέει
ό,τι έλεγε και το 2015. Δεν θέλει στρατιωτικές δαπάνες, θα ρίξει
το τείχος στον Έβρο, θα σταματήσει τις περιπολίες στο Αιγαίο,
θα μπουν όλοι μέσα, θα διαγράψει μονομερώς το χρέος, θα κυ-
νηγήσει τη Γερμανία και θα φέρει ζεστό χρήμα από τις γερμανι-
κές αποζημιώσεις και διάφορα άλλα ωραία.

Από την άλλη, ο Βελόπουλος θα διώξει όλους τους μετανά-
στες, θα φέρει και αυτός ζεστό χρήμα και τόνους χρυσού από το
ξανθό γένος, θα αγοράζει όπλα από την Τουρκία, ενώ ο Νατσιός
θα διώξει όλους τους ομοφυλόφιλους και θα μετατρέψει τη χώ-
ρα σε ένα απέραντο μοναστήρι. Για τον Γιάνη δε είναι γνωστά τα

παιχνίδια του με τις Δημητρούλες... Οι περισσότεροι εξ αυτών
θα μπορούσαν άνετα να είναι και νούμερα σε επιθεώρηση στο
Δελφινάριο. Όμως, είναι ένα βήμα να μπουν στη Βουλή παρά το
γεγονός ότι το εκλογικό σώμα τούς αντιμετωπίζει ως γραφι-
κούς και αυτό είναι κοινό μυστικό. Είναι άλλο πράγμα μένω στην
Ιστορία ως γραφικός και άλλο πράγμα γράφω Ιστορία.

Θυμίζω ότι αντίστοιχες περιπτώσεις κομμάτων και φαντα-
σιόπληκτων πολιτικών αρχηγών έχουν ξαναμπεί στο Κοινοβού-
λιο και δεν πρόσφεραν απολύτως τίποτα ούτε σε επίπεδο αντι-
πολίτευσης ούτε σε θέματα παραγωγής πολιτικού έργου. Δεν
λέμε, ωραίες οι καρδούλες της Ζωής, τα χειρόγραφα του Κυ-
ριάκου και οι χαριτωμενιές του Νατσιού για τα εμβόλια, αλλά ο
τόπος πρέπει να κυβερνηθεί από σοβαρούς ανθρώπους και
υπεύθυνους πολιτικούς σχηματισμούς. Δεν πρέπει να παίζου-
με με το μέλλον των παιδιών μας.

Η τερατογένεση είναι εδώ

Είναι άλλο πράγμα μένω 
στην Ιστορία ως γραφικός 

και άλλο πράγμα γράφω Ιστορία
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Μ
ια κυβέρνηση αποτελεσματική, βαθιά με-
ταρρυθμιστική και με όρεξη φιλοδοξεί να
συγκροτήσει ο Κυριάκος Μητσοτάκης, αν,

όπως όλα δείχνουν, οι κάλπες της ερχόμενης Κυρια-
κής αναδείξουν μια ισχυρή, αυτοδύναμη Νέα Δημο-
κρατία. 

Οι προθέσεις του αυτές για εκ βάθρων αλλαγές
στα πρόσωπα και τις αρμοδιότητες συνδέονται, αν
όχι απορρέουν από τη βούληση του προέδρου της

ΝΔ τα πρόσωπα που θα επιλέξει
για την επόμενη τετραετία να
μπορούν να υπηρετήσουν με
όλες τις δυνάμεις τους τις μεγά-
λες προτεραιότητες που ο ίδιος
έχει αναδείξει για την τετραετία
2023-2027: την πλήρη αναμόρ-
φωση και τον εκσυγχρονισμό του
ΕΣΥ, την ολοκλήρωση της ψηφια-
κής μετάβασης της χώρας, την
επέκταση της αξιολόγησης παν-

τού, την περαιτέρω στήριξη της δημόσιας Παιδείας
και τη μείωση των ανισοτήτων, μέσω της περαιτέρω
ενίσχυσης της αναπτυξιακής τροχιάς της χώρας. 

Παρότι οι σχεδιασμοί του προέδρου του κόμματος
γίνονται με άκρα μυστικότητα και χωρίς κανείς να
γνωρίζει τις ακριβείς προθέσεις του, στο δημοσιο-
γραφικό και πολιτικό παρασκήνιο έχουν αρχίσει ήδη
να κυκλοφορούν σενάρια γύρω από τη σύνθεση του
νέου υπουργικού συμβουλίου. Βεβαίως ο εκπρόσω-
πος της ΝΔ τόνισε ότι η ονοματολογία αυτή δεν βοη-
θά σε καμία κατεύθυνση, ωστόσο οι φήμες έχουν
φουντώσει… 

Οι επικρατέστεροι
Το πρώτο όνομα που ακούγεται, και μάλιστα έν-

τονα, είναι αυτό του Κωστή Χατζηδάκη, ο οποίος,
σύμφωνα με πληροφορίες, φέρεται ως ο επικρατέ-
στερος νέος «τσάρος» της οικονομίας, με τον Χρή-
στο Σταϊκούρα, που ολοκλήρωσε επιτυχώς τη θη-
τεία του στο ΥΠΟΙΚ, να μετακινείται σε παραγωγικό
υπουργείο.

Άγνωστο παραμένει αν ο Θεόδωρος Σκυλακάκης
θα συνεχίσει ως αναπληρωτής υπουργός στο Οικο-
νομικών ή ο κ. Μητσοτάκης θα μεταφέρει την αρμο-
διότητα της διαχείρισης των κονδυλίων του Ταμείου
Ανάκαμψης από το ΥΠΟΙΚ στο υπουργείο Ανάπτυξης.
Σε μια τέτοια περίπτωση, επικρατέστερος για το νέο
υπερυπουργείο είναι ο κ. Σκυλακάκης, οπότε η θέση
του αναπληρωτή θα καλυφθεί από άλλο στέλεχος.

Για το χαρτοφυλάκιο του υπουργείου Εξωτερικών
ακούγεται έντονα το όνομα του πρώην υπουργού
Επικρατείας Γιώργου Γεραπετρίτη, εκ των πολύ στε-
νών συνεργατών του κ. Μητσοτάκη. Αν ο πρώην
υπουργός μεταβεί στη Βασ. Σοφίας, τότε είναι πολύ
πιθανό ο πρώην υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δέν-
διας να αναλάβει την ηγεσία του υπουργείου Εθνικής
Άμυνας.

Ένα ακόμα σενάριο το οποίο ακούγεται με ένταση
τις τελευταίες ημέρες είναι η ανάληψη του κρίσιμου

πόστου του υπουργείου Παιδείας από τον Κυριάκο
Πιερρακάκη. Ο πρώην υπουργός Ψηφιακής Διακυ-
βέρνησης, από τους αποτελεσματικότερους και δη-
μοφιλέστερους της προηγούμενης κυβέρνησης, θε-
ωρείται ο κατάλληλος άνθρωπος για να κερδίσει το
δύσκολο στοίχημα της ενίσχυσης της Παιδείας. Λέ-
γεται, δε, ότι ο ίδιος έχει εκφράσει κατά καιρούς την
επιθυμία του να κερδίσει αυτό το στοίχημα.

Η πρώην υπουργός Παιδείας Νίκη Κεραμέως θα
είναι σίγουρα στο νέο υπουργικό συμβούλιο. Πολλοί
θεωρούν ως εξαιρετικά πιθανή την ανάληψη του
υπουργείου Ενέργειας, ένα χαρτοφυλάκιο το οποίο η
ίδια θεωρεί πρόκληση.

Στο υπουργείο Υγείας, εσχάτως ακούγεται ότι εί-

ναι πολύ πιθανό να εγκατασταθεί ο Μιχάλης Χρυσο-
χοΐδης, με ενδεχόμενη αναπληρώτρια την επικεφα-
λής του ψηφοδελτίου Επικρατείας Ειρήνη Αγαπηδά-
κη, αν η τελευταία δεν αναλάβει άλλο κυβερνητικό
πόστο. Ο πρώην υπουργός Ανάπτυξης Άδωνις Γεωρ-
γιάδης σύμφωνα με όλες τις ενδείξεις θα αλλάξει
πόστο, κάτι άλλωστε που επιθυμεί και ο ίδιος, μετά
από μία τετραετή, επιτυχημένη διοίκηση. Η σκυτάλη
δεν αποκλείεται να περάσει στον πρώην αναπληρωτή
υπουργό Νίκο Παπαθανάση. Το όνομα του κ. Γεωρ-
γιάδη ακούγεται για τα υπουργεία Υποδομών, Ναυτι-
λίας ή σε ένα νέο υπουργείο Απασχόλησης, το οποίο
θα έχει στην αρμοδιότητά του το φλέγον κοινωνικό
ζήτημα της απονομής συντάξεων. 

Το αν και πού θα αξιοποιηθεί ο πρώην υπουργός
Εσωτερικών Μάκης Βορίδης παραμένει άγνωστο, κα-
θώς στο «γαλάζιο» παρασκήνιο ακούστηκε έντονα ότι,
με δεδομένη την αναβαθμισμένη ανάγκη ενός ισχυ-
ρού προεδρείου, στην περίπτωση που η επόμενη Βου-
λή είναι επτακομματική ή ακόμα και οκτακομματική, η
ανάληψη της προεδρίας της Βουλής από τον έμπειρο
πρώην υπουργό θα ήταν μια εξαιρετική λύση. Βεβαί-
ως, παραμένει ασαφές αν αυτή η άποψη έχει μετα-
φερθεί στον κ. Βορίδη και αν ναι, πώς έχει αντιδράσει.
Άλλωστε, είχε προηγηθεί η δι’ αντιπροσώπου διερεύ-
νηση των προθέσεων του πρώην υπουργού Εξωτερι-
κών για το συγκεκριμένο πόστο, με τον κ. Δένδια να το
απορρίπτει χωρίς δεύτερη σκέψη.

Μετακινήσεις
Ένα ακόμα σενάριο που ακούγεται έντονα τις τε-

λευταίες ημέρες είναι αυτό της ανάληψης του χαρτο-
φυλακίου Προστασίας του Πολίτη από γυναίκα! Σε
αυτή την περίπτωση, μένει να φανεί πού θα αξιοποι-
ηθεί ο πρώην υπουργός Τάκης Θεοδωρικάκος.

Ανάλογες πληροφορίες κυκλοφορούν και για την
τοποθέτηση στην ηγεσία του υπουργείου Εσωτερι-
κών του Θεόδωρου Λιβάνιου, με αντίστοιχη μετακί-
νηση του πρώην υπουργού Μάκη Βορίδη σε άλλο κυ-
βερνητικό πόστο.

Ένα ακόμα ερώτημα είναι αν και σε ποιον θα εμπι-
στευτεί ο κ. Μητσοτάκης το κρίσιμο χαρτοφυλάκιο
του υπουργείου Δικαιοσύνης. Ο πρώην υπουργός Δι-
καιοσύνης Κώστας Τσιάρας, ο οποίος απολαμβάνει
της εμπιστοσύνης του κ. Μητσοτάκη, φέρεται ως πι-
θανός διάδοχος του πρώην συναδέλφου του Γιώρ-
γου Γεωργαντά στο υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης
και Τροφίμων. 

Επίσης, μετά από μία τετραετία απουσίας από τα
κυβερνητικά έδρανα, φέρεται να επανέρχεται η Όλγα
Κεφαλογιάννη, ως υπουργός Τουρισμού, θέση την
οποία μέχρι τις εκλογές κατείχε ο Βασίλης Κικίλιας,
για τον οποίον δεν υπάρχουν ακόμα πληροφορίες αν
και πού θα μετακινηθεί.

Η μόνη «αμετακίνητη» από το πόστο που κατείχε
την προηγούμενη τετραετία λέγεται ότι θα είναι η
πρώην υπουργός Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη. 

Η Σοφία Ζαχαράκη ακούγεται ως πιθανή νέα κυ-
βερνητική εκπρόσωπος, ενώ το υπουργείο Οικογέ-
νειας που ανακοίνωσε ο κ. Μητσοτάκης ότι θα ιδρύ-
σει, λέγεται ότι θα αναλάβει η Δόμνα Μιχαηλίδου. 

Το νέο πρόσωπο της επόμενης τετραετίας στο Μέ-
γαρο Μαξίμου θα είναι ο Σταύρος Παπασταύρου, ο
οποίος πιθανότατα θα αναλάβει το κρίσιμο χαρτοφυ-
λάκιο του υπουργού Επικρατείας. Ο δυναμικός δικη-
γόρος έχει μεγάλη εμπειρία, καθώς υπήρξε εκείνος
που σήκωσε το μεγάλο βάρος των διαπραγματεύσε-
ων με την τρόικα επί των ημερών της κυβέρνησης
Σαμαρά, ενώ απολαμβάνει της απόλυτης εμπιστοσύ-
νης του κ. Μητσοτάκη. Στο επιτελείο του Μεγάρου
Μαξίμου θα παραμείνει και ο Άκης Σκέρτσος, ενώ
ρόλο στην ομάδα θα έχει σαφέστατα και ο Γιάννης
Μπρατάκος.

Ο στόχος του 
για μια νέα, 

αποτελεσματική 
κυβέρνηση 

Κ Υ Ρ Ι Α Κ Ο Σ  Μ Η Τ Σ Ο Τ Α Κ Η Σ

Ποια ονόματα
ακούγονται 
στο παρασκήνιο
για το υπουργικό
συμβούλιο 

της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com

Κωστής Χατζηδάκης Χρήστος Σταϊκούρας Θεόδωρος Σκυλακάκης Γιώργος Γεραπετρίτης Νίκος Δένδιας Κυριάκος Πιερρακάκης Νίκη Κεραμέως Μιχάλης Χρυσοχοΐδης Ειρήνη Αγαπηδάκη Άδωνις Γεωργιάδης Νίκος Παπαθανάσης

Μάκης Βορίδης Τάκης Θεοδωρικάκος Θεόδωρος Λιβάνιος Κώστας Τσιάρας Όλγα Κεφαλογιάννη Λίνα Μενδώνη Σοφία Ζαχαράκη Δόμνα Μιχαηλίδου Σταύρος Παπασταύρου Άκης Σκέρτσος Γιάννης Μπρατάκος
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του ειδικού συνεργάτη 

Μ
οιάζει παράδοξο, όμως είναι πέρα για πέρα
αλήθεια. Η εβδομάδα που μπήκε είναι για
τον ΣΥΡΙΖΑ η εβδομάδα «πριν από τη μάχη».
Και αυτό καθώς στην Κουμουνδούρου

έχουν ρίξει λευκή πετσέτα ενόψει της Κυριακής. Το άφησε
άλλωστε να εννοηθεί και ο ίδιος ο Αλέξης Τσίπρας στη δια-
καναλική του συνέντευξη, ότι η αυτοδυναμία μοιάζει σχε-
δόν σίγουρη για τη Νέα Δημοκρατία.

Το μόνο στοίχημα που μένει για τον ΣΥΡΙΖΑ είναι το πο-
σοστό με το οποίο θα μπει στην επόμενη μέρα. Αυτό το τε-
λευταίο μπορεί να μοιάζει δευτερεύον, όμως δεν είναι.
Μπορεί να καθορίσει εν πολλοίς τη θέση του Αλέξη Τσίπρα
στο κόμμα του. Μια -έστω και μικρή- αύξηση των ποσο-
στών θα δώσει την ευκαιρία στον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ να
προφασιστεί ότι οι αλλαγές που έκανε ενόψει της δεύτε-
ρης κάλπης απέδωσαν και πως «πρέπει να συνεχίσουν
στην ίδια κατεύθυνση». Αν όμως τα ποσοστά μείνουν στά-
σιμα ή ακόμη ακόμη υποχωρήσουν, τότε ο Αλέξης Τσίπρας
θα βρεθεί μπροστά σε κρίσιμες αποφάσεις.

Μπορεί ο ίδιος να αποκάλυψε ότι η πρώτη του σκέψη το
βράδυ των εκλογών του Μαΐου ήταν η παραίτηση, αυτό
όμως δεν σημαίνει με κανέναν τρόπο ότι αυτό θα κάνει και
μετά τη νέα -επικείμενη- ήττα. «Δεν συνηθίζω να αντιμε-
τωπίζω τις πολιτικές μάχες με προσωπικά κριτήρια, αλλά
είναι λίγο οξύμωρο να ρωτάτε έναν άνθρωπο 49 ετών αν
δίνει την ύστατη προσωπική και πολιτική του μάχη», ανέ-
φερε στη διακαναλική του συνέντευξη, δίνοντας ένα στίγ-
μα των προθέσεών του, για να συμπληρώσει: «Δίνω λοιπόν
μια ακόμη δύσκολη και πολύ κρίσιμη, δεν το κρύβω, πολι-
τική και ιδεολογική μάχη, αλλά δεν θα είναι η τελευταία».

Φαίνεται λοιπόν ότι ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, αν ποτέ εί-
χε όντως στο μυαλό του να παραιτηθεί, πλέον έχει δεύτε-
ρες σκέψεις που αφορούν τη μετάβαση και τον «οδικό
χάρτη» προς την επόμενη μέρα του κόμματος. Οι τάσεις
του κόμματος Ομπρέλα, Προεδρικοί και ΠΑΣΟΚογενείς -
όσοι τουλάχιστον δεν έχουν αρχίσει να ανοίγουν διαύλους
με το παλιό τους κόμμα- ετοιμάζονται και εκείνοι για την
επόμενη μέρα.

Συνέδριο επανίδρυσης ή στροφή στα αριστερά;
Οι πρώτες ενδοτασικές συνεδριάσεις άλλωστε έχουν γί-

νει ήδη και τα δύο σενάρια έχουν πέσει στο τραπέζι. Συνέ-
δριο «στροφής προς τα αριστερά» ή «συνέδριο επανίδρυ-

σης» με εμπέδωση πλέον του «κεντροαριστερού» χαρα-
κτήρα του κόμματος; Αυτό το τελευταίο περί επανίδρυσης
θα είναι η ρελάνς του Τσίπρα για να παραμείνει στην καρέ-
κλα του κόμματος, με δεδομένο ότι ελέγχει σε ποσοστό
περίπου 70% την ΚΕ.

Ο χρόνος αυτής της διαδικασίας τοποθετείται προς το
τέλος της χρονιάς, ενώ μεσολαβούν και οι αυτοδιοικητικές
εκλογές του Οκτωβρίου, στις οποίες η Κουμουνδούρου
ποτέ δεν κατάφερε να καταγράψει ένα ικανοποιητικό απο-
τέλεσμα. Με πρόσχημα τις εκλογές στην Τοπική Αυτοδιοί-
κηση, είναι απολύτως βέβαιο ότι ο κ. Τσίπρας θα μεταφέ-
ρει τις όποιες συζητήσεις για το τέλος του 2023 με στόχο
να κρατηθεί στην καρέκλα του κόμματος μέχρι τις ευρωε-
κλογές του 2024! Ο φόβος της πλήρους διάλυσης ενδεχο-
μένως να λειτουργήσει αφυπνιστικά και να νικήσει τις
όποιες σκέψεις για πολύ άμεσες εξελίξεις…

Τα αίτια της ήττας είναι μια σημαντική πτυχή της ιστο-
ρίας όχι μόνο για την κατανόηση αλλά και για τη συγκρό-
τηση της ταυτότητας της επόμενης μέρας. Ένα κομμάτι
του κόμματος -το πλειοψηφικό- υποστηρίζει ότι έφταιξε
το «πρόταγμα» της απλής αναλογικής. Πρόκειται για «αυ-
τοκριτική» μόνο κατ’ ευφημισμό, αντίστοιχη με αυτήν που
κάνουν κάποιοι celebrities όταν ερωτώνται για τα αρνητι-
κά στοιχεία του χαρακτήρα τους και απαντούν «είμαι ειλι-
κρινής περισσότερο απ’ όσο πρέπει και εμπιστεύομαι πο-
λύ τους άλλους».

Από την άλλη μεριά του ποταμού βρίσκονται εκείνοι που

δεν συμμερίζονται τη συγκεκριμένη άποψη και θεωρούν το
αποτέλεσμα απόρροια της εγκατάλειψης του αριστερού
προφίλ του κόμματος στον βωμό της «αμφίπλευρης διεύ-
ρυνσης». Αυτή η μερίδα του κόμματος, η οποία συμπεριλαμ-
βάνει προφανώς και την Ομπρέλα, θα ταχθεί υπέρ ενός συ-
νεδρίου «επιστροφής στις ρίζες» και εμβάθυνσης των ταυ-
τοτικών και κινηματικών χαρακτηριστικών του κόμματος.

Το ότι θα πάνε μαζί μέχρι την όποια συλλογική διαδικα-
σία δεν σημαίνει από την άλλη ότι θα είναι «μαζί» και έπει-
τα από αυτή. Μια τέτοια συνεδριακή διαδικασία είχε άλλω-
στε οδηγήσει και το 2010 στην αποχώρηση των στελεχών
που συσπειρώνονταν γύρω από τον Φώτη Κουβέλη και τα
οποία έφτιαξαν έπειτα τη Δημοκρατική Αριστερά, για να
επιστρέψουν βέβαια λίγα χρόνια αργότερα όταν δικαιώθη-
κε το σχέδιο του Αλέξη Τσίπρα και όχι το δικό τους.

Η συνοχή πιθανότατα θα κριθεί στην έκταση και το βά-
θος των αλλαγών που θα προκρίνει η πλειοψηφία που θα
προκύψει στη συνεδριακή διαδικασία, αν και το προς τα
πού πάει το πράγμα θα έχει φανεί αρκετά νωρίτερα.

Ο Αλέξης Τσίπρας είναι πιθανό να παραμείνει επικεφα-
λής του κόμματος ως εγγυητής της ενότητας, αν και αρκε-
τοί είναι εκείνοι που θα έβλεπαν με καλύτερο μάτι μια λύ-
ση συλλογικής διοίκησης μέχρι το συνέδριο και εφόσον ο
πρόεδρος του κόμματος δεν αποσυρθεί καθαρά και ξάστε-
ρα από την κούρσα της προεδρίας της επόμενης μέρας.

Δελφίνοι αυτή την ώρα μπορεί να μην υπάρχουν, όμως
δεν υπάρχει κανείς που να διαφωνεί πως μοναδική περί-
πτωση στελέχους με δυνατότητες αλλά και φιλοδοξίες είναι
αυτή της πρώην υπουργού Εργασίας, μέλους της Εκλογικής
Επιτροπής, πρώτης σε σταυρούς στην Κεντρική Επιτροπή
και στον Δυτικό Τομέα της Αθήνας Έφης Αχτσιόγλου.

Το κόλπο γκρόσο του Τσίπρα για 
να κρατηθεί στην καρέκλα μέχρι το 2024

Στις 26 Ιουνίου 
θα γίνει
το... Κούγκι
στην Κουμουνδούρου
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Λ
ίγες μέρες πριν από τον δεύτερο γύρο των
εκλογών, οι υποψήφιοι βουλευτές του
ΣΥΡΙΖΑ στην περιοχή της Θράκης, παρά

το γεγονός ότι ύστερα από τόσες εβδομάδες κανέ-
νας δεν έχει τοποθετηθεί δημοσίως επί του θέμα-

τος, αντιθέτως συνεχίζουν να
προκαλούν με τη στάση τους.

Πριν από μερικά 24ωρα λοι-
πόν ο υποψήφιος βουλευτής
του ΣΥΡΙΖΑ στον νομό Ροδόπης
Χουσεΐν Ζεϊμπέκ, εντελώς «ατά-

ραχος» από τη δημόσια συζήτη-
ση που άνοιξε σχετικά με την

προώθηση της υποψηφιότητάς του ως εκλεκτού
του τουρκικού προξενείου, φωτογραφήθηκε πε-
ρήφανος στο πλευρό του ψευτομουφτή Ξάνθης
Μουσταφά Τράμπα και μπροστά σε πανό στο οποίο
αναγράφεται με κεφαλαία κόκκινα γράμματα η
φράση «Τουρκική Μειονότητα Δυτικής Θράκης».

Επίσης, σύμφωνα με όσα δημοσίευσε η ιστοσε-
λίδα birlikgazetesi, «ο πρόεδρος της Συμβουλευ-
τικής Επιτροπής και εκλεγμένος μουφτής Κομο-
τηνής Ιμπραήμ Σερίφ και ο εκλεγμένος μουφτής
Ξάνθης Μουσταφά Τράμπα τέλεσαν την προσευχή
της Παρασκευής μαζί με τον γενικό πρόξενο Αϊ-
κούτ Ουνάλ και τον αντιπρόξενο Barış Çulha στο
τζαμί όπου έγινε η επίθεση», δημοσιεύοντας μά-
λιστα μια φωτογραφία από την εκδήλωση.

Στη συγκεκριμένη θρησκευτική εκδήλωση
ήταν και ο Ζεϊμπέκ, ο οποίος μάλιστα φωτογραφή-
θηκε δίπλα στους ψευτομουφτήδες.

Οι τελετές Χατίμ
Η λήψη της φωτογραφίας έγινε σε τελετή Χατίμ,

που διοργάνωσε η ψευτομουφτεία, στη θρησκευ-
τική εορτή δηλαδή των μουσουλμάνων για την
«ενηλικίωση» των παιδιών που έχουν ολοκληρώ-
σει την ανάγνωση και εκμάθηση του Κορανίου.

Τα «Kuran Kursu» (η διδασκαλία του Κορανίου)
γίνονται από ιμάμηδες μέσα στα τεμένη. Αξίζει να
σημειωθεί ότι η πλειονότητα των ιμάμηδων πρό-
σκειται στη ψευτομουφτεία και προφανώς δεν εί-
ναι καταγεγραμμένοι στο μητρώο θρησκευτικών
λειτουργών του υπουργείου Παιδείας και Θρη-
σκευμάτων. Τον Ιούνιο κάθε έτους, που ολοκλη-
ρώνεται ο κύκλος των μαθημάτων από τους ιμά-
μηδες, η ψευτομουφτεία διοργανώνει αυτές τις
θρησκευτικές τελετές. Την Κυριακή 18 Ιουνίου
έγιναν δύο τελετές Χατίμ για την ολοκλήρωση του
«Kuran Kursu».

Η πρώτη έγινε στο χωριό Εχίνος. Πρόκειται για
το μεγαλύτερο χωριό του ορεινού όγκου και το
επίκεντρο της τουρκικής προπαγάνδας στη περιο-
χή. Η δεύτερη έγινε στο χωριό Κιμμέρια λίγο έξω
από την Ξάνθη. Και στις δύο τελετές ο κ. Ζεϊμπέκ
παραβρέθηκε με καμάρι και δεν δίστασε όχι μόνο
να φωτογραφηθεί (και στις δύο περιπτώσεις) δί-
πλα στον ψευδομουφτή Ξάνθης Μουσταφά Τράμ-
πα αλλά και να συγχαρεί τα παιδιά παραδίδοντάς
τους ανθοδέσμες, όπως φαίνεται και σε φωτογρα-
φίες που εξασφάλισε η «Political». Τονίζουμε ότι
πρόκειται για τελετές που γίνονται με τις ευλογίες
του τουρκικού προξενείου στην Κομοτηνή.

Στον Εχίνο μάλιστα παραβρέθηκε και ο πρό-
εδρος της ΤΕΞ (Τουρκική Ένωση Ξάνθης) Οζάν
Αχμέτογλου, η δράση της οποίας θυμίζουμε ότι
έχει απαγορευτεί ύστερα από απόφαση του Αρεί-
ου Πάγου. Ενώ ο Οζάν Αχμέτογλου με δηλώσεις
του για την καταπίεση της τουρκικής ταυτότητας
της μειονότητας στη Θράκη έχει χαρακτηριστεί ως
ένας από τους βασικούς εκφραστές της τουρκικής
πολιτικής στην περιοχή.

Αδιαμφισβήτητα η παρουσία του κ. Ζεϊμπέκ,
στις δύο τελετές της ψευτομουφτείας, όπως και
του κ. Μπαράν, υποψήφιου με το ΠΑΣΟΚ, ο οποίος
παραβρέθηκε στην τελετή Χατίμ στην Κιμμέρια
και το γεγονός ότι στάθηκαν μπροστά σε πανό στο
οποίο αναφέρεται ο όρος «Τουρκική Μειονότητα»
(η μειονότητα είναι μουσουλμανική με τρείς συνι-
στώσες: τουρκογενείς, Πομάκοι και Ρομά) και πα-
ράλληλα στο ίδιο πανό αναφέρεται η Θράκη «ως
Δυτική Θράκη» μαρτυρούν εμμέσως πλην σαφώς
την υποστήριξή τους στις τουρκικές τακτικές και
στην εργαλειοποίηση της μουσουλμανικής μει-
ονότητας από την Άγκυρα.

Οι δύο υποψήφιοι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ και
του ΠΑΣΟΚ φαίνεται πως αγνοούν τις υπόλοιπες
συνιστώσες της μειονότητας και τις αναγνωρίζουν
συλλήβδην ως τουρκικές, καλλιεργώντας τις αλυ-
τρωτικές και αναθεωρητικές πεποιθήσεις της Άγ-
κυρας μέσα στη μουσουλμανική μειονότητα της
Θράκης. Θυμίζουμε σχετικά πρόσφατη έρευνα
του γερμανικού ιδρύματος Φρίντριχ Έμπερτ, που
αναφέρει ότι «στην Τουρκία καλλιεργείται επικίν-
δυνος αλυτρωτισμός». Μεταξύ των ευρημάτων
της έρευνας μάλιστα είναι ότι «ένας στους δύο
Τούρκους πιστεύει ότι ορισμένα εδάφη πέρα από
τα σημερινά σύνορά της χώρας του ανήκουν δι-
καιωματικά στην Τουρκία».

Κλιμάκιο της ΝΔ στη Θράκη
Όλα τα παραπάνω έγιναν την ώρα που κλιμάκιο

υποψήφιων βουλευτών της ΝΔ, αποτελούμενο
από δύο χριστιανούς υποψηφίους, τον διεθνολόγο
Τάσο Χατζηβασιλείου και τον καθηγητή Διεθνούς
Δικαίου και πρώην υφυπουργό Παιδείας Άγγελο
Συρίγο, αλλά και τη μουσουλμάνα Χουμεϊρά Αμέ-
τογλου, επισκεπτόταν περιοχές της Θράκης.

Οι υποψήφιοι βουλευτές της ΝΔ επισκέφτη-
καν την Πάχνη, ένα από τα μεγαλύτερα χωριά
του ορεινού όγκου, και περιοδεύσαν για πάνω
από μία ώρα συνομίλησαν με τους κατοίκους
στα ελληνικά, οι οποίοι εξέφρασαν ελεύθερα
τους προβληματισμούς και τα αιτήματά τους
που αφορούσαν τη βελτίωση της ποιότητας της
ζωής τους στη Θράκη. Ενδεικτικά της κατάστα-
σης στις περιοχές αυτές είναι τα αποτελέσματα
των εκλογών της 21ης Μαΐου, όπου είναι φανερές
η επιρροή και η απήχηση των εκλεκτών του προ-
ξενείου-υποψήφιων βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ και
του ΠΑΣΟΚ στη μουσουλμανική μειονότητα. Στη
Δημοτική Ενότητα Κοτύλης, όπου ανήκει το χω-
ριό Πάχνη, η Νέα Δημοκρατία συγκέντρωσε πο-
σοστό 42,01%. Σε αντίθεση στη Δημοτική Ενότητα
Μύκης, όπου ανήκει το χωριό Εχίνος, ο ΣΥΡΙΖΑ
επικράτησε με ποσοστό 35,47%.

ΑΜΕΤΑΝΟΗΤΟΣ Ο ΧΟΥΣΕΪΝ ΖΕΪΜΠΕΚ

Σουλατσάρει
στην «Τουρκική
Ένωση Ξάνθης»

Ο «γαλάζιος» Μουσταφά Κατραντζή 
απέσυρε την υποψηφιότητά του

Την ίδια ώρα, ο υποψήφιος βουλευτής με τη Νέα Δημοκρατία στη Ροδόπη Μου-
σταφά Κατραντζή ανακοίνωσε την απόσυρσή του από την εκλογική μάχη μέσω του

λογαριασμού του στο Facebook. «Η διαδρομή μου στην
πολιτική όλα αυτά τα χρόνια είχε ως μοναδικό στόχο τη
συνέχιση της αρμονικής συνύπαρξης Χριστιανών και
Μουσουλμάνων στη Ροδόπη. Μετά τις τελευταίες εξελί-
ξεις αποσύρω την υποψηφιότητά μου από τις βουλευτικές
εκλογές στις 25 Ιουνίου προκειμένου να μη διαταραχθεί το
κλίμα καλής συμβίωσης στην περιοχή μας», σημειώνει
στην ανάρτησή του ο Μουσταφά Κατραντζή.

Αναμένουμε αν θα ακούσουμε τις επόμενες μέρες να
κυκλοφορεί νέο μήνυμα στα κινητά των μελών της μου-

σουλμανικής μειονότητας στη Θράκη με εντολή του τουρκικού προξενείου όπως «οι
Τούρκοι ψηφίζουν ΣΥΡΙΖΑ», αφού αυτήν τη φορά η εκλογική διαδικασία θα προχω-
ρήσει με την επιλογή του κόμματος προτίμησης. 

Προκλητικά ντοκουμέντα, αγκαζέ 
με τους ψευτομουφτήδες  και τον Τούρκο πρόξενο

Ο Ζεϊμπέκ προσεύχεται ενώ ψάλλει ο ψευτομουφτής Μουσταφά Τράμπα στο χωριό Εχίνος

Ο Ζεϊμπέκ δίπλα στον ψευτομουφτή στο χωριό Κιμμέρια για τη γιορτή Χατίμ

Γράφει 
η  Γεωργία

Γαραντζιώτη
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Μ
ε ένα μεγάλο... road trip, που ξε-
κίνησε χθες από τη Δυτική Ελλά-
δα και την Ήπειρο και ολοκλη-

ρώνεται το απόγευμα της Τετάρτης με την
ομιλία του στη Νέα Παραλία Θεσσαλονίκης,
ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας «ξε-

κλείδωσε» την τελευταία
πίστα της «γαλάζιας» προ-
εκλογικής εκστρατείας.

Με το βλέμμα στο ορόση-
μο της 25ης Ιουνίου, ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης επι-
σκέφτηκε χθες διαδοχικά
την Πάτρα, την Αμφιλοχία,
τη Φιλιππιάδα και τα Ιωάννι-

να (σήμερα θα πραγματοποιήσει περιοδεία
στη Χαλκιδική), ζητώντας από τους πολίτες
ισχυρή εντολή στην κάλπη της ενισχυμένης
αναλογικής.

Το διακύβευμα της εκλογικής αναμέτρη-
σης τίθεται όλο και πιο εμφατικά, η στρατη-
γική της οδού Πειραιώς προτάσσει τον θετι-
κό λόγο και τα θετικά μηνύματα για την
επόμενη μέρα της χώρας και ο αρχηγός της
Νέας Δημοκρατίας, ο οποίος γνώρισε θερ-
μή υποδοχή στους σταθμούς των περιοδει-
ών του, καλεί τους ψηφοφόρους να δώσουν
ηχηρό «παρών» στα… μπλε παραβάν της
ερχόμενης Κυριακής.

«Έκλεισε ένας κύκλος διχασμού»
«Πιστεύω ακράδαντα ότι στην κάλπη

της 21ης Μαΐου έκλεισε ένας κύκλος για
την πατρίδα μας, έκλεισε ένας κύκλος
διχασμού, έκλεισε ένας κύκλος μαυρί-
λας. Και άνοιξε ένας κύκλος ενότητας
και ένας κύκλος αισιοδοξίας για τη Νέα
Δημοκρατία, ισχυρή για την πατρίδα,
ισχυρή για την Ελλάδα την οποία πραγ-
ματικά θέλουμε, την οποία μπορούμε να
πετύχουμε. Είμαι εδώ για να σας μετα-
φέρω ένα απλό μήνυμα: η δουλειά δεν
έχει τελειώσει. Στις 25 Ιουνίου το πρωί οι
κάλπες θα είναι άδειες. Στο τέλος της
μέρας θα πρέπει να γεμίσουν με εκα-
τομμύρια ψηφοδέλτια της Νέας Δημο-
κρατίας. Αυτή είναι η αποστολή μας και
θα την πετύχουμε, θα τη φέρουμε εις
πέρας για να μπορέσουμε να συνεχί-
σουμε αυτό το σημαντικό έργο που ξεκι-
νήσαμε πριν από τέσσερα χρόνια, όταν
περνώντας μέσα από πολύ μεγάλες δυ-
σκολίες, μέσα από πρωτοφανείς κρί-
σεις, καταφέραμε να κρατήσουμε ασφα-
λές το σκάφος της πατρίδας. Και κατα-
φέραμε κυρίως να βάλουμε την Ελλάδα

σε μια ρότα ανάπτυξης, σε μια ρότα προ-
κοπής», ήταν το μήνυμα που εξέπεμψε ο
Κυριάκος Μητσοτάκης από την αχαϊκή
πρωτεύουσα.

«Όσο μεγαλύτερο το ποσοστό της Νέας
Δημοκρατίας -και ναι, θα πετύχουμε ακό-
μη μεγαλύτερο ποσοστό στις εκλογές της
25ης Ιουνίου- τόσο πιο βαριά η ευθύνη για
εμένα αλλά και για όλη την ηγετική ομάδα
της Νέας Δημοκρατίας να σταθούμε στο
ύψος των περιστάσεων. Οι πολίτες μάς βά-
ζουν τον πήχη ψηλά. Μας δίνουν τη δύνα-
μη να κάνουμε πράξη τις μεγάλες αλλα-
γές. Τους διαβεβαιώνω ότι θα σταθούμε
στο ύψος των περιστάσεων και θα οδηγή-
σουμε τη χώρα σταθερά, τολμηρά, μπρο-
στά, για να κάνουμε πράξη το πρόγραμμά
μας. Σε τέσσερα χρόνια από τώρα η Ελλά-
δα να είναι μια διαφορετική χώρα, μια πο-
λύ καλύτερη χώρα απ’ ό,τι είναι το 2023.
Όπως η Ελλάδα του 2023 είναι ήδη μια πο-
λύ καλύτερη χώρα απ’ ό,τι ήταν η Ελλάδα
του 2019», πρόσθεσε.

Οι δεσμεύσεις
Σε αυτά τα… τελευταία μέτρα της προ-

εκλογικής περιόδου ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης αναδεικνύει το μεταρρυθμιστικό και
κοινωνικό πρόσημο της «γαλάζιας» ατζέν-
τας. «Κύριο μέλημά μου είναι η χώρα να
συνεχίσει την αναπτυξιακή της πορεία. Θα
μειώσουμε και άλλο τους φόρους», σημεί-
ωσε στις χθεσινές ομιλίες του, ενώ στην
πρώτη γραμμή τοποθετεί τα στοιχήματα της
επόμενης τετραετίας δίνοντας έμφαση:
• στις αυξήσεις των μισθών σε δημόσιο και
ιδιωτικό τομέα.
• στις αυξήσεις στις συντάξεις και στον κα-
τώτατο μισθό.
• στην αναβάθμιση του Εθνικού Συστήμα-
τος Υγείας.
• στις μεγάλες ψηφιακές αλλαγές στο κράτος.
• στην ανάπτυξη της οικονομίας με πρώτο
σταθμό την επενδυτική βαθμίδα, το μέρι-
σμα της οποίας θα μοιράζεται δίκαια στην
κοινωνία.

«Είμαστε η μεγάλη, πλατιά, λαϊκή παρά-
ταξη αυτής της χώρας. Είμαστε μια παράτα-
ξη που πρώτα και πάνω από όλα στέκεται
πάντα κοντά στους πιο αδύναμους συμπο-
λίτες μας. Και αυτή την πολιτική μας θα
εξακολουθήσουμε να την εφαρμόζουμε
την επόμενη τετραετία», ανέφερε ο πρό-
εδρος της Νέας Δημοκρατίας.

Παράλληλα, προσκάλεσε άπαντα τα «γα-
λάζια» στελέχη σε πανστρατιά προκειμένου
καμία δυνητική ψήφος να μην πάει χαμένη.
«Να βρούμε συμπολίτες μας οι οποίοι δεν
μας επέλεξαν ούτε στην κάλπη της 21ης
Μαΐου -κάποιοι μπορεί να επέλεξαν άλλα
κόμματα στα αριστερά μας, κάποιοι μπορεί
να επέλεξαν μικρά κόμματα στα δεξιά μας-
και να τους εξηγήσουμε ότι η ψήφος τους
έχει μεγάλη σημασία. Αν σε ένα πράγμα θα
συμφωνήσω με τον Αλέξη Τσίπρα είναι ότι
σε αυτές τις εκλογές, ναι, ψηφίζουμε για τις
ζωές μας. Ψηφίζουμε για καλύτερους μι-
σθούς, για καλύτερη παιδεία, για καλύτερη
υγεία, για μια Ελλάδα πιο ασφαλή. Ψηφί-
ζουμε για να έχουμε μια κυβέρνηση που αν,
ο μη γένοιτο, πρέπει να διαχειριστεί μια κρί-
ση, να ξέρει πού πατά και πώς να μπορεί να
ανταποκριθεί σε κάθε απρόοπτο», τόνισε.

Τελευταίο δυνατό... κατοστάρι
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ

Στο προεκλογικό road trip καλεί τους ψηφοφόρους να δώσουν
ηχηρό «παρών» στα... μπλε παραβάν της ερχόμενης Κυριακής

του Δημήτρη

Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com
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Ποιοι δημοσιογράφοι του ΣΥ-
ΡΙΖΑ (ένας άνδρας και μια γυ-

ναίκα) φωτογραφήθηκαν προ-
σφάτως στο Ευρωκοινοβούλιο με

υψωμένο το μεσαίο δάχτυλο; Τι ακρι-
βώς ήθελαν να πουν οι αριστεροί ποι-
ητές, άγνωστον! Μιλάμε για επίπεδο,
όχι αστεία. Μη με ρωτήσετε πού γρά-
φουν… Εκεί που φαντάζεστε… 

Το Υγείας είναι υπόθεση
γένους θηλυκού 

Δεν περίμενε κανείς ότι το υπουργείο
Υγείας θα ήταν «πολύφερνη νύφη» της
νέας κυβέρνησης. Γιατί; Διότι τα δεδομέ-
να άλλαξαν πολύ από την τελευταία φορά
και ενώ θεωρείτο σίγουρος για τη θέση ο
Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, ξαφνικά ακούω
ότι μπαίνει και το όνομα της Νίκης Κερα-
μέως. Ξέρω, έχετε μπερδευτεί με την
ονοματολογία… Αν πάντως επικρατή-
σουν αυτά τα δεδομένα, η υπόθεση
«υπουργείο Υγείας και αναστήλωση του
Εθνικού Συστήματος» θα είναι γένους θη-
λυκού με τη Νίκη Κεραμέως και την Ει-
ρήνη Αγαπηδάκη… 

Προώθηση Γεραπετρίτη
στο ΥΠΕΞ 

Τώρα να σας πω ορισμένες σκέψεις του
πρωθυπουργού που βγαίνουν από κάποι-
ους στενούς συνεργάτες του: Ο Κ. Μητσο-
τάκης θέλει, πλέον, να έχει ένα ελεγχόμε-
νο υπουργείο Εξωτερικών και να μην έχει
πάλι τα «παλιά» όπως όταν, πχ, ο Νίκος
Δένδιας δεν τα πήγαινε καλά με τη διπλω-

ματική ακόλουθο του πρω-
θυπουργού ή, πχ, το ξέ-

σπασμα Δένδια στην
Τουρκία κατά του
Τσαβούσογλου, το
οποίο -ειρήσθω εν

παρόδω- εκτίναξε τη
δημοφιλία του πρώην

ΥΠΕΞ. Για αυτό και εκεί θέλει
να βάλει ένα δικό του πρόσωπο. Ακούγε-
ται πολύ έντονα ο Γιώργος Γεραπετρίτης
και ως αναπληρώτρια η Αλεξάνδρα Παπα-
δοπούλου. Ο κ. Γεραπετρίτης αργότερα θα
προταθεί για κοινοτικός επίτροπος. Σας
γράφω ό,τι μαθαίνω για να μην πείτε ότι
δεν σας είχα ενημερώσει σχετικώς. 

Δεν έπιασε η «σκύλευση» 
του ναυαγίου από ΣΥΡΙΖΑ 

Λ
οιπόν, ξεκινάω με τις τελευταίες δημοσκοπήσεις που δείχνουν ότι το Σώμα
δεν τσιμπάει από τις «κατάρες» ΣΥΡΙΖΑ για το ναυάγιο έξω από την Πύλο.
Περισσότερο ο κόσμος πιστεύει ότι όλη αυτή η τακτική της Κουμουνδούρου

προσομοιάζει με τις «ύαινες» που μυρίζουν πτώμα και βγαίνουν παγανιά, παρά με
αληθινό ενδιαφέρον για τους μετανάστες.

Άλλωστε, οι μετανάστες στη χώρα μας επί ΣΥΡΙΖΑ κακοπέρασαν πραγματικά. Μην
αναφέρουμε τι γινόταν στα hotspots και στην κόλαση της Μόριας, είναι γνωστά. Το
πιο τραγικό είναι ότι ακόμα και με την πολιτική των ανοιχτών συνόρων που εφάρμο-
σε σκόπιμα η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ, και ναυάγια είχαμε και πνιγμένους είχαμε και
πολλούς αγνοούμενους. Απλώς κοιτάξτε τα στοιχεία του Λιμενικού για τις χρονιές
2015-2019. Συνεπώς, ο κόσμος δεν τσιμπάει, όπως δεν τσίμπησε ούτε και όταν ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ προσπαθούσε να εκμεταλλευτεί υπέρ του το δυστύχημα στα Τέμπη. 

Τα αστάθμητα 
δεν λένε… ψέματα 

Κάτι τα περί «τουρκικής μειονότη-
τας» που ξεφούρνισε ο Τσίπρας και
ακόμα και σήμερα δεν έχει πάρει πί-
σω, κάτι οι επιθέσεις στο Λιμενικό
Σώμα, ο ΣΥΡΙΖΑ έχει μπει σε ένα σπι-
ράλ καθόδου που ακόμα δεν ξέρου-
με πού θα σταματήσει. Διότι μπορεί
οι δημοσκοπήσεις να τον βρίσκουν
να χάνει μια δυο μονάδες από το
εκλογικό ποσοστό του Μαΐου, όμως
τα αστάθμητα ποσοστά που παίρνει
στις δημοσκοπήσεις ξεκινούν από το
14%-15% και αυτό δεν φαίνεται να αλ-
λάζει. Πριν από τις εκλογές του Μαΐ-
ου τα αστάθμητά του ξεκινούσαν από
19%-20% και τελικά πήρε 20%. Τώρα
ξεκινούν από το 14%… Λέτε να έχου-
με τέτοια πτώση στις 25 Ιουνίου;

Ετοιμάζονται
Φλωρίδης 
και Παπαθανάσης 

Μου λένε ότι θεωρείται σχεδόν σί-
γουρη η αξιοποίηση του
πρώην στελέχους
του ΠΑΣΟΚ Γιώρ-
γου Φλωρίδη σε
κάποιο συμβολι-
κό χαρτοφυλά-
κιο. Κάποιοι εικά-
ζουν ότι αυτό μπορεί
να είναι το υπουρ-
γείο Δικαιοσύ-
νης. Θα δείξει.
Επίσης, θεωρεί-
ται σίγουρη και η
αξιοποίηση του Νί-
κου Παπαθανάση. Εί-
ναι προσωπικός φίλος του Κυριά-
κου Μητσοτάκη και ιδιαίτερα αποτε-
λεσματικός. Τώρα πού θα πάει δεν
παίρνω όρκο, αλλά έχει ακουστεί
και το υπουργείο Ενέργειας. Πώς
δικαιολογείται αυτό; Είναι άλλο ένα
πόστο όπου ο Κ. Μητσοτάκης θέλει
να έχει έναν άνθρωπο της απολύτου
εμπιστοσύνης του.

Η ζωή είναι σκληρή για κάποιους. Στην
προκειμένη περίπτωση για τον γενικό διευ-
θυντή του υπουργείου Υποδομών Γιάννη
Καρνέση, ο οποίος έχει αρχίσει να μαζεύει
τα πράγματά του, καθώς σύντομα θα δει την
πόρτα της εξόδου. Ο κ. Καρνέσης που είναι
«πληγή» της εποχής του ΣΥΡΙΖΑ είχε δημι-
ουργήσει προβλήματα σε διάφορους τομείς,

λόγω εμμονών και ιδιοτελών σκοπών. Η ώρα
της κρίσης όμως έφτασε και μαζί με τον
Καρνέση κλαίνε με μαύρο δάκρυ και οι φίλοι
του που θα τον χάσουν από την παρέα της
μπιρίμπας.

Όλα τα ωραία κάποτε τελειώνουν και αυτό
θα έπρεπε να το γνωρίζουν ο Καρνέσης και η
παρέα του.

Βλέπει την πόρτα της εξόδου ο Καρνέσης

Σπάνε το κεφάλι τους 
Στον ΣΥΡΙΖΑ, λοιπόν, όπως μαθαίνω, σπάνε το κεφάλι τους

που άφησαν τον Τσίπρα τέλη Απριλίου σε συνέντευξη στον
ΑΝΤ1 να δηλώσει ότι δεν θα γκρεμίσει τον φράχτη του Έβρου
και θα μάλιστα θα τον επεκτείνει. Δεν ήξερε τότε ότι η διαφορά
που θα «έτρωγε» μερικές μέρες μετά θα ήταν πάνω από 20 μο-
νάδες και ήθελε να είναι comme il faut. Τώρα, όμως, το έχει με-
τανιώσει, διότι έχει έρθει το ναυάγιο της Πύλου και δεν μπορεί
να υποσχεθεί ότι θα γκρεμίσει τον φράχτη… Είναι να σκάσει.
Βέβαια, βάζει άλλα στελέχη του όπως ο Γιάννης Μουζάλας, που
δήλωσε με χάρη ότι όταν πέσει ο φράχτης στον Έβρο θα πάρει
μια χαρά σαν να έπεφτε το τείχος του Βερολίνου… 



H
επόμενη Βουλή, ιδιαίτερα αν είναι επτα-
κομματική ή ακόμη και οκτακομματική,
όπως προβλέπουν κάποιες δημοσκο-

πήσεις, χρειάζεται καλό καπετάνιο στο τιμόνι!
Με αυτήν τη λογική ένα από τα ονόματα που έχει
προταθεί στον κ. Μητσοτάκη για πρόεδρος της
Βουλής είναι, μεταξύ άλλων, και ο Δημήτρης

Αβραμόπουλος. Όπως μαθαίνω, ο ίδιος δεν το
αποκλείει γιατί είναι μια θέση που δίνει τη δυνα-
τότητα να ασκηθεί κοινοβουλευτική διπλωματία,
κάτι που γνωρίζει καλά ο πρώην επίτροπος, και -
το σημαντικότερο- ισοδυναμεί με τον προθάλα-
μο πολιτικής αποστρατείας, κάτι που δεν ενοχλεί
τον Δημήτρη Αβραμόπουλο, αφού έπειτα από μια
τέτοια θέση θα μπορέσει να ολοκληρώσει την
πολιτική του διαδρομή έχοντας θητεύσει και σε
πολιτειακό θώκο!
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Το τηλεφώνημα Μαρινάκη
στον Κατραντζή
Το παρασκήνιο με τον Μουσταφά Κατραντζή
έχει ως εξής. Πριν από την ανάρτησή του είχε
προηγηθεί επικοινωνία με τον γραμματέα της
ΝΔ Παύλο Μαρινάκη και αμέσως ανταποκρί-
θηκε. Στην ανάρτηση που έκανε ο κ. Κατραν-
τζής μιλάει σαφώς για μουσουλμάνους και
χριστιανούς, εξ ου και από τη ΝΔ επισημαί-
νουν πως οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ ύστερα
από τόσες εβδομάδες δεν έχουν βγει να πουν
μια κουβέντα. «Η διαφορά είναι σαφής», τονί-
ζεται από το «γαλάζιο» στρατόπεδο και πηγές
της Πειραιώς προσθέτουν: «Αλήθεια, θα πουν
ποιον θα εκπροσωπούν στην ελληνική Βουλή,
όπως τους καλούμε τόσο καιρό;».

Παρακολούθησα το τηλεοπτικό σποτ της Ελ-
ληνικής Λύσης για την επικείμενη κάλπη.
Μόνο ένα σύνθημα είχε: «Είμαι ο Κυριάκος».
Όλο το σποτ γύρω από τον εαυτό του: «Είμαι
γιος μεταναστών και η μάνα μου ήταν καθαρί-
στρια…». Και κάθε πέντε δευτερόλεπτα: «Εί-
μαι ο Κυριάκος». Γεμάτο πολιτικό νόημα… 

Το 20% τους έχει απελευθερώσει
Η μεγάλη πτώση του ΣΥΡΙΖΑ έχει πλέον απελευθερώσει

τα στελέχη του, που λένε ανοιχτά αυτά που πιστεύουν. Ή,
καλύτερα, αυτά που δεν πιστεύουν για την πατρίδα και την
Ελλάδα. Σκυτάλη αυτήν τη φορά στην επιχειρηματολογία
εναντίον του έργου που προστα-
τεύει τη χώρα από τις άναρχες με-
ταναστευτικές ροές και τα σχέδια
της Άγκυρας για υβριδικές απει-
λές πήρε ο πρώην υπουργός Με-
τανάστευσης επί ΣΥΡΙΖΑ, ο γίγας
Γιάννης Μουζάλας. «Ο φράκτης
είναι εργαλείο, σημασία έχει πώς
το χρησιμοποιείς. Εγώ δεν θα ήθε-
λα να υπάρχουν φράκτες. Όταν
πέσει, θα έπαιρνα χαρά σαν να
έπεφτε το τείχος του Βερολίνου»,
δήλωσε ο υποψήφιος βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ και πρώην
υπουργός Μεταναστευτικής Πολιτικής σε ραδιοφωνική του
συνέντευξη στον Status FM. Αμ, πες τα να καταλάβουμε... 

Ποιος θα πάει 
για πρόεδρος 
της Βουλής;

Άνω κάτω στο ΠΑΣΟΚ 
με τον Γλύκα 

Αποσύρει την υποψηφιό-
τητα του Γιάννη Γλύκα από τα
ψηφοδέλτια της Α’ Πειραιώς
το ΠΑΣΟΚ μετά την έντονη
αντίδραση της χήρας του Σή-
φη Βαλυράκη. Ο Γιάννης Γλύ-
κας είχε τοποθετηθεί έπειτα
από απόφαση του ΠΑΣΟΚ και
του Νίκου Ανδρουλάκη στην τιμητική και μη εκλό-
γιμη θέση του ψηφοδελτίου της Α’ Πειραιώς, θέ-
λοντας με αυτό τον τρόπο το κόμμα να ενισχύσει το
ψηφοδέλτιο στη συγκεκριμένη εκλογική περιφέ-
ρεια. Σε χθεσινή δήλωσή της η σύζυγος του Σήφη
Βαλυράκη εξαπέλυσε πυρά κατά του Νίκου Αν-
δρουλάκη, καθώς, όπως η ίδια αναφέρει, ο γνω-
στός δικηγόρος είχε υπερασπιστεί νομικά τους φε-
ρόμενους δολοφόνους του συζύγου της. Και έτσι
επήλθε η... απόσυρση Γλύκα από τα ψηφοδέλτια. 

Στοπ στην ονοματολογία
Φρένο στην ονοματολογία για τα μέλη του επόμε-
νου υπουργικού συμβουλίου σε περίπτωση νίκης
της ΝΔ στις εκλογές της 25ης Ιουνίου βάζει ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης, με τον εκπρόσωπο Τύπου της
ΝΔ Άκη Σκέρτσο να εκπέμπει αυστηρό μήνυμα ότι
«όποιος διακινεί ονόματα κάνει κακό στον εαυτό
του». «Η ονοματολογία αυτήν τη στιγμή δεν βοηθά
κανέναν και είναι δείγμα αλαζονείας, το λέμε ξε-
κάθαρα. Δεν θεωρούμε δεδομένη την ψήφο των
πολιτών. Όποιος διακινεί ονόματα για την επόμενη
κυβέρνηση κάνει κακό στον εαυτό του. Είναι πολύ
σαφής η κατεύθυνση που δίνεται από τον κ. Μη-
τσοτάκη», τόνισε ο κ. Σκέρτσος χθες κατά την ενη-
μέρωση των πολιτικών συντακτών.
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Δεν ξέρουν από ανώνυμους
αρθρογράφους στον ΣΥΡΙΖΑ

Σοκαρίστηκαν, λέει, στον ΣΥΡΙΖΑ που τρία ονόματα αρ-
θρογράφων γνωστής ιστοσελίδας ήταν... ψευδώνυμα, άρα
επρόκειτο για ανώνυμη αρθρογραφία. Λογικό. Πού να ξέ-
ρουν οι άνθρωποι από τέτοιες πρακτικές. Ίσως να τους
βοηθούσε βέβαια ο αρθρογράφος Ι.Σ. Καριώτης, ο οποίος
υπέγραφε συχνά πυκνά σε αποκαλυπτική εφημερίδα της
Κουμουνδούρου. Και αν δεν καταφέρουν να τον βρουν, ας
ρωτήσουν τον Στάθη Σταυρόπουλο, ο οποίος είχε αποκα-
λύψει την «ταυτότητά του» σε ανύποπτο χρόνο. 

Ο Μπακογιάννης βαράει
πρόστιμα στο ΚΚΕ
Στην επιβολή νέων προστίμων σε πολιτικά
κόμματα «για προεκλογική αφισορύπανση
στους δρόμους και τις πλατείες της πόλης»
προχώρησε ο Δήμος Αθηναί-
ων «βάσει του νέου κανονι-
σμού καθαριότητας του δή-
μου που είναι σε ισχύ από το
2022», όπως αναφέρεται σε
σχετική ανακοίνωση. Πρό-
στιμα επιβλήθηκαν στο ΚΚΕ -
ύψους 40.800 ευρώ- και στο
ΚΚΕ (μ-λ) - ύψους 5.400 ευρώ. Σημειώνεται
ότι είναι το δεύτερο πρόστιμο που επιβάλλεται
από τον δήμο στο ΚΚΕ μέσα σε μια εβδομάδα,
καθώς το πρώτο -ύψους 21.600 ευρώ- είχε
επιβληθεί την περασμένη Δευτέρα με την ίδια
αιτιολογία. Πάντως, από τον Περισσό λένε ότι
δεν θα πληρώσουν δεκάρα τσακιστή. Θα κά-
νουν έφεση και θα πάνε στα δικαστήρια. 
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Θεοδωρικάκος για Τσίπρα: 
«Βρίσκεται σε απόγνωση»

«Ο κ. Τσίπρας βρίσκεται σε εκλο-

γική απόγνωση», τόνισε εύστοχα ο

πρώην υπουργός Προστασίας του

Πολίτη και υποψήφιος βουλευτής

στον Νότιο Τομέα της Αθήνας Τάκης

Θεοδωρικάκος. «Η Νέα Δημοκρατία

ήταν η μόνη που διατύπωσε σοβαρή

κυβερνητική πρόταση απέναντι στις

τραγελαφικές και αδιέξοδες προτά-

σεις του ΣΥΡΙΖΑ, έχοντας ως μεγάλο

όπλο την αξιοπιστία της κατά τη

διάρκεια της τετραετίας και τη συνέ-

πεια λόγων και έργων, αφού όλα όσα

είχε δεσμευτεί τα έκανε πράξη»,

επισήμανε ο πρώην υπουργός μι-

λώντας στον ΣΚΑΪ.

O γκουρού 
των δημοσκοπήσεων
για την Πόπη

«H Τσαπανίδου έκανε καλό ή
κακό στον ΣΥΡΙΖΑ;», ρώτησαν τον
«γκουρού» των εκλογικών διαδι-
κασιών Ανδρέα Δρυμιώτη, ο οποί-
ος απάντησε: «Κακό, γιατί εκπέμ-
πει αλαζονεία. Και η αλαζονεία εί-
ναι κάτι που δεν εκφράζεται μεν
ανοιχτά αλλά ο κόσμος το αντιλαμ-
βάνεται και δεν μπορείς να τον θε-
ωρείς δεδομένο και βλάκα».

Απίστευτο 
κι όμως
νεοδημοκρατικό

Η ΝΔ λανσάρει παιχνίδι με το όνο-
μα «Σταθερά Τολμηρά Μπροστά: The
Game». Στο παιχνίδι αυτό ο παίκτης
καλείται να ξεπεράσει κάποια εμπό-
δια και να «πιάσει» τον λογότυπο της
ΝΔ ώστε να περάσει την πίστα και να
ξεκλειδώσει μια πτυχή του προ-
γράμματος του κόμματος.

Μέχρι και η Άντζυ
Σαμίου κατάλαβε

Η γνωστή αοιδός και θερμή
υποστηρίκτρια του Αλέξη Τσίπρα
και του ΣΥΡΙΖΑ άλλαξε απόψεις
για τους παράνομους μετανά-
στες… «Ναι, το 2012, δεν το αρ-
νούμαι, είχα φάει προπαγάνδα
και δεν μπορούσα να ξεχωρίσω
λαθρομετανάστες από πρόσφυ-
γες και έγραψα πράγματα που δεν
με τιμούσαν. Μόλις έκλεισα ορι-
στικά την ΤV βρήκα την υγειά μου.
Αλίμονο σε αυτόν που δεν τολμά
από εγωισμό να αλλάξει πεποιθή-
σεις». Κάλλιο αργά παρά ποτέ,
βρε Άντζυ μου... 
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Σ
τα Τρίκαλα προ ημερών Πιερρακάκης και Μαρινάκης έδωσαν έναν πολύ

ιδιαίτερο τόνο στην προεκλογική περίοδο, ενώ παράλληλα μίλησαν για την

ανάγκη στις δεύτερες εκλογές να καθιερώσει η ΝΔ τη νίκη και την αυτοδυ-

ναμία. Ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα όμως ήταν και η παρουσία του Χρίστου Λιάπη. Ο

πρόεδρος του ΔΣ του ΚΕΘΕΑ και μέλος της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων Δημό-

σιας Υγείας συνόδευσε το κλιμάκιο της ΝΔ στα Τρίκαλα και συνομίλησε με τους πο-

λίτες. Πρόκειται για έναν εργατικό και αεικίνητο πρόεδρο, στα χέρια του οποίου το

ΚΕΘΕΑ έχει δείξει τις πραγματικές του δυνατότητες.

Παρέα με Πιερρακάκη και Μαρινάκη 
ο πρόεδρος του ΚΕΘΕΑ Χρίστος Λιάπης

Η ΟΝΝΕΔ 
στο Συνέδριο 
της Νεολαίας του ΕΛΚ

Στο 14ο Κεντρικό Συνέδριο της Νεο-
λαίας του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμμα-
τος (ΕΛΚ) συμμετείχε η ΟΝΝΕΔ με επι-
κεφαλής τον πρόεδρο της Οργάνωσης
Ορφέα Γεωργίου. Κατά τη διάρκεια του
Συνεδρίου πραγματοποιήθηκαν εκλο-
γές για το νέο Διοικητικό Συμβούλιο,
στις οποίες ο ταμίας της νεολαίας του
ΕΛΚ και γραμματέας Διεθνών Σχέσεων
της ΟΝΝΕΔ Βασίλης Σακελλάρης επα-
νεξελέγη στο Διοικητικό Συμβούλιο στη
θέση του αναπληρωτή γενικού γραμμα-
τέα με ποσοστό 90,3% ως αναγνώριση
της προηγούμενης πετυχημένης θητεί-
ας του, αναβαθμίζοντας περαιτέρω τον
ρόλο της ΟΝΝΕΔ στη Νεολαία του ΕΛΚ.

Ο Αλέξης έχει
μπερδευτεί από 
τα πολλά ψεύδη

Μέχρι προχθές έλεγε ότι δεν είχε
καμία ενημέρωση για τους μουσουλ-
μάνους βουλευτές του και χθες έλεγε
ότι στον φάκελο που του έστειλε ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης υπήρχε και το
όνομα του Νεοδημοκράτη Μουσταφά
Κατραντζή. Ο άνθρωπος έχει χαθεί
μέσα στα ψεύδη… 

Ο Παυλής τον σέρνει
στα Χανιά

Στα Χανιά μεταβαίνει για… μια γρήγο-
ρη περιοδεία ο Αλέξης Τσίπρας. Στον
μόνο νομό που δεν πήγε στην πρόσφατη
περιοδεία του στην Κρήτη, κάτι, λέει,
που έκανε έξαλλο τον «αδερφό του» τον
Παύλο Πολάκη, ο οποίος παλεύει για να
είναι βουλευτής μετά την 25η Ιουνίου.
Η... δυσφορία του αψύ Κρητικού μετα-
φέρθηκε, όπως λέγεται αρμοδίως, στην
Κουμουνδούρου και ο πρόεδρος του ΣΥ-
ΡΙΖΑ θα βρεθεί σήμερα στα Χανιά για
τα... μάτια του Πολάκη! 

Πρωινή επίσκεψη 
και κουβέντα!

Καιρό είχα να τους δω μαζί. Ο λόγος
για τον πρώην πρωθυπουργό Κώστα
Καραμανλή και τον πρώην υπουργό
Γιώργο Βουλγαράκη. Χθες υπήρξε συ-
νάντηση με τον πρώην πρόεδρο της ΝΔ
και κουβέντα για όλους και για όλα. Μά-
λιστα, ο Βουλγαράκης σήκωσε και σχε-
τική ανάρτηση… 

Για αυτή την τρα-
γική ιστορία της
Πύλου κρατήστε

μικρό καλάθι και
μη βγάζετε εύκολα

συμπεράσματα για το ποιος
έφταιγε και πώς έγινε το δυστύ-
χημα. Μη βιάζεστε, όπως με τη
μικρή Μαρία στον Έβρο που δεν
υπήρξε ποτέ… Υπομονή, θα τα
μάθουμε όλα… 
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Tα «υπαίθρια κλουβιά»
και η ανθρωπιά 
του Αλέξη

T
ο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων του Αν-
θρώπου του Στρασβούργου καταδίκασε τη χώ-
ρα μας για το... πρότυπο ανθρωπιάς του προ-

έδρου Αλέξη στη Μόρια και την Ειδομένη. Έκανε δεκτή
την προσφυγή 67 μεταναστών-αιτούντων άσυλο (είχαν
περάσει από τους καταυλισμούς υποδοχής την περίο-
δο 2017-2018), επιδικάζοντας μάλιστα ως αποζημίωση
για ηθική βλάβη 5.000 ευρώ στον καθένα.

Το δικαστήριο αποδέχτηκε την περιγραφή «υπαίθριο
κλουβί» των... φιλοξενουμένων και έκρινε πως η τότε
κυβέρνηση παραβίασε τα στοιχειώδη δικαιώματά τους.
Πραγματικός κόλαφος για εκείνους που κάνουν εμπό-
ριο ελπίδας και ευαισθησίας, ενώ στην πραγματικότητα
επί των ημερών τους κακοπέρασαν όσοι υποτίθεται ότι

υπερασπίζονταν. Αν το δικαστήριο
το είχε κάνει αυτό για πράξεις
οποιασδήποτε άλλης κυβέρνησης,
ο ΣΥΡΙΖΑ θα είχε σηκώσει τον κό-
σμο. Το τι θα άκουγε η έρμη η Ελ-
λάδα δεν λέγεται.

Αλλά ας επανέλθουμε στη σκλη-
ρή πραγματικότητα: το ακόμη πιο
εντυπωσιακό στοιχείο είναι πως
ενώ είχε γίνει γνωστή η απόφαση
του δικαστηρίου (την Κυριακή δη-

μοσιεύτηκε και στον Τύπο), ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ δή-
λωσε υπερήφανος για τη διαχείριση του Μεταναστευτι-
κού όταν ήταν πρωθυπουργός στην κυβέρνηση συνερ-
γασίας με τους ΑΝΕΛ! Η Ελλάδα, είπε, ήταν... πρότυπο
ανθρωπιάς!

Η απόφαση του δικαστηρίου αποτελεί μια ακόμη
απόδειξη ότι η Ευρώπη, που οι δικαιωματιστές τύπου
ΣΥΡΙΖΑ δεν διστάζουν να απαξιώνουν, είναι ένα «οχυ-
ρό» δημοκρατίας και ελευθερίας -στο οποίο προσβλέ-
πουν οι δυστυχισμένοι όλου του κόσμου- και όχι μια
Ευρώπη-φρούριο, όπως την περιγράφουν ορισμένοι
με αλλότριες μάλλον επιδιώξεις.

Θα μου πείτε, εδώ δεν δίστασε ο πρόεδρος του ΣΥΡΙ-
ΖΑ να αφήσει αιχμές για τους... κανόνες εμπλοκής των
λιμενικών μας στο ναυάγιο της Πύλου! Την ώρα που το
κόμμα του δεν ασχολείται καθόλου με τους... νόμους
της ζούγκλας των διακινητών. Οι αποκαλύψεις των δια-
σωθέντων είναι αποκαλυπτικές της «βιομηχανίας» που
έχει στηθεί στην πλάτη τους. Με οικονομικές και πολι-
τικές στοχεύσεις. Γιατί κάποιοι θησαυρίζουν κυριολε-
κτικά και άλλοι επιχειρούν να κερδοσκοπήσουν πολιτι-
κά. Εκμεταλλευόμενοι τις ειλικρινείς ευαισθησίες και
το γνήσιο ενδιαφέρον των Ευρωπαίων πολιτών.

Και ένα υστερόγραφο με αφορμή της υπόθεση της
27χρονης στην Κω. Ανθρωπιά δεν σημαίνει ανοχή στην
απανθρωπιά. Ανθρωπιά δεν σημαίνει να κλείνεις τα
μάτια σου σε εγκλήματα. Το γεγονός ότι ο δράστης μιας
δολοφονίας είναι μετανάστης (όταν αποδεικνύεται αυ-
τό), όπως δεν δίνει δικαίωμα σε κανέναν να ορθώνει
ρατσιστικό λόγο, έτσι δεν αποτελεί άλλοθι για άλλους
για να το κάνουν γαργάρα. Σαφές; 

Είναι πραγματικά εντυπωσιακό το πόσο εύκολα
αλλάζει γραμμή ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ. Το έκα-
νε στο θέμα της απλής αναλογικής. Την ψήφισε
για να ναρκοθετήσει την πορεία του Κυριάκου
Μητσοτάκη και όταν πάτησε τη «νάρκη» ο ίδιος
δεν δίστασε να κατηγορήσει τον... πρόεδρο της
ΝΔ! Στη διακαναλική συνέντευξη της Κυριακής
τον κατηγόρησε πως «βασικός της στόχος και
επιδίωξη (σ.σ.: της ΝΔ) είναι μια 7κομματική,
ακόμη και 8κομματική Βουλή». Το πιο εντυπω-
σιακό όμως ήταν ότι τα έβαλε και με τα μικρότερα

κόμματα. «Δηλαδή, μια Βουλή γραφική
και απαξιωμένη. Με μια αντιπολίτευση
κατακερματισμένη και ένα πολιτικό σκη-
νικό που θα παραπέμπει σε χώρες και δη-
μοκρατίες με απολυταρχικές κυβερνήσεις»,
είπε χαρακτηριστικά ο Αλέξης Τσίπρας. Κύ-
ριε πρόεδρε, δεν είναι και πολύ δημοκρατικό
αυτό. Γραφική η Βουλή γιατί θα μπουν και
μικρότερα κόμματα; Δεν το ξέραμε ότι εί-
στε υπέρ του δικομματισμού; Νομίζαμε
ότι θέλατε κυβερνήσεις συνεργασίας.

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

� Το κάνουν και άλλοι! Αυτή ήταν μια από τις δικαιολογίες

που ανέφερε η Ζωή Κωνσταντοπούλου την Κυριακή

στον Γιώργο Αυτιά για τις παρεμβάσεις της στα ψηφοδέλτια

του κόμματός της. Και ανέφερε την Ελληνική Λύση, τη Νίκη

κοκ. Στα αλήθεια, με αυτούς θέλει να συγκρίνεται η πρό-

εδρος της Πλεύσης Ελευθερίας; 

� Εστιασμένη στο πρόσωπo του προέδρου της -του

Κυριάκου Βελόπουλου- είναι η καμπάνια της Ελλη-

νικής Λύσης που «τρέχει» αυτές τις τελευταίες προεκλογι-

κές μέρες. Στις στάσεις των λεωφορείων κυριαρχεί το πρό-

σωπό του, ενώ το τηλεοπτικό μήνυμα του κόμματος έχει βα-

σιστεί στα βιογραφικά του στοιχεία. Μιλάμε για τον... ορι-

σμό του προγραμματικού λόγου. 

� Σε ό,τι αφορά τη Νίκη, είναι κυριολεκτικά ισχνή η δημό-

σια παρουσία εκπροσώπων του κόμματος. Και όχι με

ευθύνη των ΜΜΕ, καθώς φαίνεται ότι αποτελεί στρατηγική

επιλογή των επιτελών του. Μάλλον θέλουν να περάσουν κά-

τω από τα ραντάρ, κινούμενοι μόνο σε χώρους που νιώθουν

άνετα. Η Εκκλησία και ο Αρχιεπίσκοπος πάντως έχουν ξε-

καθαρίσει τη θέση τους και έχουν προειδοποιήσει τους πι-

στούς ότι δεν έχουν καμία σχέση. 

� Μετά τη Ζωή Κωνσταντοπούλου και η Ελληνική

Αστυνομία @hellenicpolice μιλά για την αγάπη. Η

ανάρτηση του Αρχηγείου της ΕΛΑΣ για τη Διεθνή Ημέρα

για την Καταπολέμηση της Ρητορικής Μίσους είναι χα-

ρακτηριστική: «Ας την καταπολεμήσουμε με τη δύναμη

της καλοσύνης. Χάρισε αγάπη, ενσυναίσθηση και κατα-

νόηση, όχι μίσος. Βοήθησε να δημιουργήσουμε ένα

ασφαλές μέρος για όλους - τόσο διαδικτυακά όσο και

μη». Αγάπη μόνο! 

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

Γι’ αυτήν την Ελλάδα ήταν περήφανοι;

Καλημέρα σας, κύριε πρόεδρε!
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Σ
τη Χαριλάου Τρικούπη, αν και κρα-
τούν χαμηλούς τόνους, είναι διάχυτη
η δυσφορία τόσο για τις δημόσιες

τοποθετήσεις του Κυριάκου Μητσοτάκη με
τα υπονοούμενα που αφήνει για τυχόν αξιο-
ποίηση στελεχών από τον ευρύτερο χώρο
της Κεντροαριστεράς όσο και για παρασκη-
νιακές προσεγγίσεις. Για ακόμη μία φορά
στο τραπέζι των συζητήσεων για μια θέση
στο νέο υπουργικό συμβούλιο, εάν και εφό-
σον δεν υπάρξουν ανατροπές και η ΝΔ κερ-

δίσει τις εκλογές, ακούγον-
ται εντόνως τα ονόματα των
Άννας Διαμαντοπούλου,
Γιώργου Φλωρίδη, Γιάννη
Μανιάτη και Εύης Χριστοφι-
λοπούλου. 

Ο κ. Ανδρουλάκης στο
πλαίσιο συνέντευξης που
παραχώρησε στην «Καθη-
μερινή της Κυριακής» δεν

έκρυψε την ενόχλησή του λέγοντας με νόη-
μα: «Όσοι ήθελαν, ήρθαν στο συνέδριό μας.
Όσοι θέλουν, προσφέρουν και κάποιοι από
αυτούς που είπατε προσφέρουν καθημερινά
με την άποψή τους, με τη δράση τους, είναι
κοντά μας. Κάποιοι άλλοι δεν είναι, διότι συ-
νειδητά θεωρούν ότι το ΠΑΣΟΚ πρέπει να
έχει μία άλλη πορεία. Το ΠΑΣΟΚ, όμως, έχει
πορεία αυτονομίας τόσο από τον ΣΥΡΙΖΑ όσο
και από τη ΝΔ. Προτεραιότητά μου είναι να
υπάρχει μια παράταξη, η οποία θα γίνει το
δημοκρατικό σπίτι του προοδευτικού κό-
σμου της χώρας. Διότι ως τώρα είχαμε ένα
πολιτικό σύστημα με τοξικότητα, διχόνοια
και διαδικτυακές συμμορίες. Το πολιτικό
σύστημα του ΣΥΡΙΖΑ και της ΝΔ. Πρέπει αυ-
τή η παράταξη να ενισχυθεί, είναι καλό για
την πατρίδα μας, είναι καλό για τον δημόσιο
διάλογο. Μπορεί η παράταξή μας να γίνει το
ασφαλές λιμάνι πολλών κοινωνικών δυνά-
μεων στη χώρα και αυτό είναι πρώτη μας
προτεραιότητα». 

Μάλιστα, μιλώντας στο ίδιο ύφος, ανα-
φέρθηκε και σε συγκεκριμένα ονόματα:
«Συνομιλώ με τους πρώην προέδρους και
με πολλά στελέχη που έχουν εμπειρία,
όπως ο Γιάννης Μανιάτης στα ενεργειακά.
Είναι χρήσιμη η εμπειρία τους, διότι διαχει-
ρίστηκαν πολύ δύσκολες καταστάσεις για
τη χώρα σε κρίσιμες περιόδους και έχουν
συσσωρευμένη εμπειρία, η οποία προφα-
νώς είναι χρήσιμη, όπως και η ανανέωση.
Για αυτό προσπαθούμε συνεχώς να αναδει-
κνύουμε νέους ανθρώπους για να ενδυνα-
μώσουμε αυτή την πορεία. Και είμαι πολύ
αισιόδοξος, γιατί η κοινοβουλευτική μας
ομάδα εικονοποιεί αυτή τη νέα πραγματι-
κότητα του ΠΑΣΟΚ». 

Πάντως ο κ. Ανδρουλάκης σε μια προσπά-
θεια να μην εγκλωβιστεί στη δίνη μιας μετα-
γραφολογίας «πάλαι ποτέ κορυφαίων στε-
λεχών» του άλλοτε κραταιού ΠΑΣΟΚ που

αποδυναμώνει την εικόνα του κόμματος που
χτίζει, προχώρησε με τη σειρά του σε ένα
γενναίο άνοιγμα προς τον ΣΥΡΙΖΑ όχι μόνο
προς τους ψηφοφόρους του αλλά και σε
στελέχη της Αριστεράς και φυσικά όχι στους
δικούς του που αυτομόλησαν.

«Προφανέστατα στην Αριστερά υπάρχουν
άνθρωποι πολύ αξιόλογοι. Για αυτό θεωρώ
ότι πρέπει να πάψει ένα κομμάτι της Αριστε-
ράς να είναι σε ομηρία από την ηγετική ομά-
δα του ΣΥΡΙΖΑ. Δεν νομίζω ότι τους τιμούν
όσα έκανε ο κ. Τσίπρας με τη Χρυσή Αυγή, το
να μην ψηφίζει την τροπολογία που εμποδί-
ζει αυτό το νεοναζιστικό μόρφωμα, τους φο-
νιάδες του Παύλου Φύσσα, να συμμετέχουν
στις εκλογές και στη συνέχεια να απευθύνει
κάλεσμα να ψηφίσουν ΣΥΡΙΖΑ στους δήθεν
παραστρατημένους χρυσαυγίτες -λες και
δεν ξέρουν ότι έχουν σκοτώσει τον Φύσσα
και έχουν γίνει εγκλήματα σε βάρος μετανα-
στών. Θεωρώ ότι υπάρχει ένας κόσμος προ-
οδευτικός στην Αριστερά που έχει μια φιλο-
ευρωπαϊκή αντίληψη για τα πράγματα που
μπορεί να ανταποκριθεί στο κάλεσμά μας
για να ξανακάνουμε ισχυρή τη δημοκρατική
παράταξη που θα είναι ο πραγματικός αντί-
παλος της συντήρησης και της ΝΔ στην Ελ-
λάδα». 

Ανάχωμα το ΠΑΣΟΚ
Σε κάθε περίπτωση δεν παρεκκλίνει από

τον πολιτικό στόχο που έχει θέσει ενόψει
της νέας εκλογικής αναμέτρησης. Δηλαδή,
να αποτελέσει το ΠΑΣΟΚ το αποτελεσματικό
ανάχωμα απέναντι στο ενδεχόμενο μιας
παντοδύναμης ΝΔ και ταυτόχρονα να κάνει
τον ΣΥΡΙΖΑ «να νιώθει την ανάσα του». 

Για το πρώτο σκέλος, ο πρόεδρος του ΠΑ-
ΣΟΚ επιχειρεί με μια ρεαλιστική προσέγγιση
των ψηφοφόρων να δώσει τη μεγάλη εικό-
να, παρουσιάζοντας με βεβαιότητα τη ΝΔ ως
τον μεγάλο νικητή των εκλογών, αποδίδον-
τας αυτή τη νίκη στη «χορηγία του ΣΥΡΙΖΑ»,
όπως συνηθίζει να λέει. Επιδιώκει, δηλαδή,
με κάθε τρόπο, την ώρα που έχουμε μπει
στην τελική ευθεία, αφενός να διατηρεί σε
υψηλούς τόνους την κριτική του απέναντι
στη ΝΔ, αφετέρου να υπογραμμίζει την αδυ-
ναμία του ΣΥΡΙΖΑ να κάνει μια εποικοδομη-
τική αντιπολίτευση και βεβαίως να εκμεταλ-
λευτεί τη δυσμενή θέση που έχει βρεθεί με-
τά τον πρώτο εκλογικό γύρο. 

«Δεν μιλάμε για δημοσκοπήσεις σήμερα
αλλά για την καταγεγραμμένη λαϊκή ετυμη-
γορία. Βάσει του αποτελέσματος με το νέο
σύστημα, η ΝΔ θα έχει 172 έδρες. Άρα ο κίν-
δυνος δεν είναι η αστάθεια, αλλά είναι η
παντοδυναμία του συστήματος Μητσοτάκη.
Δηλαδή, λίγο να ανέβει μπορεί να φτάσει και
τις 180 έδρες. Εμείς θεωρούμε ότι αυτό δεν
πρέπει να συμβεί διότι παντοδυναμία Μη-
τσοτάκη σημαίνει ασυδοσία», είπε μιλώντας
στην «Καθημερινή της Κυριακής».

ΝΙΚΟΣ ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗΣ 

Eπιχειρεί άνοιγμα
και σε στελέχη 
της Αριστεράς 

«Ναι» στα ιδιωτικά πανεπιστήμια αλλά με κανόνες
Στο μεταξύ, την ώρα που δείχνει να ξεκαθαρίζει το τοπίο της επόμενης μέρας στην πολιτι-

κή σκηνή της χώρας και με δεδομένο ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης δεν έχει κρύψει τις προ-
θέσεις του ότι θέλει να αλλάξει το άρθρο 16 για την Παιδεία και να ανοίξει τον δρόμο για τα
ιδιωτικά πανεπιστήμια, δεν έχει περάσει απαρατήρητο το γεγονός ότι ο κ. Ανδρουλάκης
συμμετέχει με τις δημόσιες παρεμβάσεις του σε αυτόν τον διάλογο. 

Ερωτηθείς σχετικά, στη συνέντευξη που παραχώρησε στην «Καθημερινή», αφού ξεκα-
θάρισε ότι το να συζητήσουμε για το Σύνταγμα είναι μια πολύ σοβαρή συζήτηση και πρέπει
να γίνει από όλα τα κόμματα, είπε: «Η θέση μας για την Παιδεία, και μιλάω και σε σχέση με το
Σύνταγμα, είναι ότι δεν θα μπούμε εμπόδιο στην ίδρυση ενός ιδιωτικού πανεπιστημίου. Αλλά
προτεραιότητά μας είναι η ενίσχυση του δημόσιου πανεπιστημίου, της δημόσιας Παιδείας
και μάλιστα έχω καταθέσει την πρόταση του Εθνικού Απολυτηρίου, ώστε η δημόσια εκπαί-
δευση να γίνει ξανά το κέντρο βάρους και όχι το φροντιστήριο. Αν συμφωνήσουμε στον πα-
νεπιστημιακό χάρτη, δημόσιο και ιδιωτικό, στα κριτήρια τα οποία πρέπει να είναι κοινά, στο
πώς πρέπει να είναι ένα ιδιωτικό πανεπιστήμιο. Είναι ένα πανεπιστήμιο με campus; Είναι
ένα πανεπιστήμιο που προάγει την έρευνα ή το όραμα της ΝΔ είναι να γεμίσουμε κάποια
διώροφα στην Κάνιγγος τα οποία εμπορεύονται πτυχία;».

Στη συνέχεια ο κ. Ανδρουλάκης ξεκαθάρισε: «Αν εδώ συζητάμε για ένα ιδιωτικό πανεπι-
στήμιο, και εννοώ μη κρατικό, μη κερδοσκοπικό, όπως τα μεγάλα πανεπιστήμια στην Ευρώ-
πη και στις ΗΠΑ, είμαστε θετικοί, δεν θα μπούμε εμπόδιο, αρκεί να πληροί υψηλά ακαδημαϊ-
κά πρότυπα. Πάντα με συμφωνία για όλο τον εκπαιδευτικό χάρτη. Δηλαδή δεν θα διαπραγμα-
τευτούμε μόνο τον χαρακτήρα του ιδιωτικού αλλά το σύνολο των κανόνων λειτουργίας των
ιδιωτικών και δημόσιων πανεπιστημίων στη χώρα. Χωρίς κανόνες δεν θα συναινέσουμε».

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

Έκκληση για συμπόρευση σε ονόματα πρώτης γραμμής 
αλλά και ψηφοφόρους που «είναι σε ομηρία 

από την ηγετική ομάδα του ΣΥΡΙΖΑ»



Ν
έα προθεσμία για να απολογη-
θούν σήμερα πήραν οι εννέα επι-
κίνδυνοι και αδίστακτοι δουλέμ-

ποροι που κατηγορούνται πως ήταν επικε-
φαλής του αλιευτικού-φέρετρου που βυθί-
στηκε ανοιχτά της Πύλου τα ξημερώματα
της περασμένης Τετάρτης, με αποτέλεσμα
να στείλει στον υγρό τάφο της Μεσογείου

άγνωστο αριθμό ανθρώ-
πων. Οι εννέα Αιγύπτιοι
δουλέμποροι αντιμετωπί-
ζουν κατηγορίες για σύ-
σταση εγκληματικής ορ-
γάνωσης και παράνομη
διακίνηση μεταναστών.

Σύμφωνα με πληροφο-
ρίες, οι διακινητές δήλω-

σαν αθώοι, ενώ ο ένας από αυτούς που φέ-
ρεται να είχε ομολογήσει τη συμμετοχή του
στο κύκλωμα των Αιγυπτίων τώρα τα...
γυρνάει υποστηρίζοντας ότι η ομολογία του
παρερμηνεύτηκε. Τραγικές φιγούρες και
χθες οι συγγενείς αγνοουμένων που έξω
από τα δικαστήρια φώναζαν τα ονόματα
των δικών τους ανθρώπων μήπως μάθουν
κάτι νεότερο για την τύχη τους, την ώρα
που διίστανται οι εκτιμήσεις για τον αριθμό
των επιβαινόντων.

Πάντως, σύμφωνα με καταθέσεις από
συγγενείς διασωθέντων μεταναστών, ένας
Αιγύπτιος, ο οποίος κατοικεί στο Τομπρούκ
της Λιβύης, φέρεται να είναι ο γενικός αρ-
χηγός της επιχείρησης μεταφοράς εκατον-
τάδων μεταναστών με το σαπιοκάραβο που
ναυάγησε στην Πύλο και ο κύριος υπεύθυ-
νος για τον πνιγμό εκατοντάδων ανθρώπων
που κατάπιε η θάλασσα.

Σύμφωνα με όσα έγιναν γνωστά, ο Αιγύ-
πτιος είναι ο αρχηγός όχι μόνο της επιχεί-
ρησης με το αλιευτικό της Πύλου αλλά ολό-
κληρου κυκλώματος διακινητών που λει-
τουργεί «κανονικά» σαν επιχείρηση με αν-
θρώπους του τόσο στην Αίγυπτο όσο και
πάνω στα καράβια, αλλά και στην Ιταλία -
χώρα προορισμού των δρομολογίων του
θανάτου για χιλιάδες μετανάστες.

Όπως έλεγαν χθες ασφαλείς πηγές, το
κύκλωμα των δουλεμπόρων, στο οποίο το
γενικό πρόσταγμα έχει ο Αιγύπτιος, ξεκινά
τις επιχειρήσεις του από την Αίγυπτο με εν-
διάμεσο σταθμό τη Λιβύη. Ο Αιγύπτιος φέ-
ρεται να είναι εξαιρετικά δραστήριος στα
μέσα κοινωνικής δικτύωσης και αυτός
στον οποίο οι συγγενείς ή οι ίδιοι οι μετα-

νάστες που μεταφέρονται από τα σαπιοκά-
ραβα δίνουν τις χιλιάδες ευρώ για κάθε
άτομο.

Στο μεταξύ, άγνωστος παραμένει ο αριθ-
μός παιδιών και γυναικών που ήταν κλει-
δωμένα μέσα στα αμπάρια, την ώρα που το
πλοίο άρχισε να παίρνει κλίση και να μπά-
ζει νερά λίγο προτού βυθιστεί.

Ο «βασανιστής»
Ο ένας από τους διακινητές είχε τον ρόλο

του «βασανιστή», όπως λένε οι διασωθέν-
τες. Εκείνος ήταν που αποφάσιζε ποιοι θα
φάνε, ζητούσε λεφτά με αντάλλαγμα φαγητό
και νερό, απειλούσε με μια βέργα στο χέρι
και έκανε κουμάντο στο σκάφος. Ο «βασανι-
στής» έβριζε, χτυπούσε, φώναζε και απει-

λούσε τους επιβαίνοντες του μοιραίου αλι-
ευτικού.

Άλλος διακινητής είχε τον ρόλο του «βοη-
θού του καπετάνιου». Ουσιαστικά, ήταν το
δεξί χέρι του καπετάνιου, έδινε διαταγές και,
όπως ο «βασανιστής», έδινε φαγητό μόνο αν
πληρωνόταν από τους μετανάστες. Ο τρίτος
διακινητής είχε τον ρόλο του «μηχανικού», ο
οποίος έφτιαχνε τη μηχανή κάθε φορά που
χαλούσε.

Υπάρχουν πολλά ερωτήματα για το τι τελικά
συνέβη και αν υπήρχε βοήθεια στους επιβαί-
νοντες του μοιραίου αλιευτικού. «Μας είπαν
ότι πιο πολλά άτομα ήταν κλειδωμένα κάτω.
Υπήρχαν πολλά μικρά, ανήλικα παιδιά και γυ-
ναίκες στα αμπάρια», ανέφερε ο πρόεδρος
της Πακιστανικής Κοινότητας στο Open. Οι
Αρχές συνεχίζουν την προσπάθεια να ξετυλί-
ξουν το κουβάρι της τραγωδίας ανακρίνοντας
τους διασωθέντες, ενώ 78 σοροί έχουν μετα-
φερθεί στο Σχιστό Κορυδαλλού.

Υπεύθυνοι της δομής στη Μαλακάσα,
όπου έχουν μεταφερθεί διασωθέντες από το
ναυάγιο, είπαν ότι μεταξύ των 71 ατόμων που
διαμένουν προσωρινά στην περιοχή δεν
υπάρχει καμία γυναίκα. Επίσης, σε ερώτηση
για πιθανή βοήθεια την ώρα του ναυαγίου,
κάποιοι απάντησαν ότι υπήρξε (το ελληνικό
Λιμενικό πέταξε ένα σκοινί) και άλλοι λένε
ότι εκείνες τις κρίσιμες ώρες δεν υπήρξε
καμία απολύτως βοήθεια.
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Εντόπισαν τον Αιγύπτιο 
αρχηγό των δουλεμπόρων

Βρισιές και ξυλοδαρμοί στο πλοίο-φέρετρο
Οι μαρτυρίες και οι κατα-

θέσεις για τη βαναυσότητα
των διακινητών και τ ις
απάνθρωπες συνθήκες που
επικρατούσαν στο σκάφος
σοκάρουν. Βάσει των όσων
έχουν υποστηρίξει, οι δια-
κινητές τούς χτυπούσαν,
τους έβριζαν και τους φώ-
ναζαν, ενώ δεν τους έδιναν
καθαρό νερό. Στις πέντε μέρες ταξιδιού από τη Λιβύη και έως ότου συναντήσουν τον θά-
νατο στο κατώφλι της Ευρώπης, οι μετανάστες στο σαπιοκάραβο βίωσαν την κόλαση από
τους διακινητές-βασανιστές τους.

«Μας φώναζαν και μας χτυπούσαν. Ειδικά ένα άτομο ήταν πολύ κακό μαζί μας, μας έβρι-
ζε όλη την ώρα και εκτελούσε τις εντολές του καπετάνιου. Δεν μας άφηναν να μετακινηθού-
με μέσα στο σκάφος. Υπήρχαν και γυναίκες και παιδιά στο σκάφος», κατέθεσε ένας από
τους διασωθέντες. Επίσης, όπως κατέθεσαν, οι διακινητές ήταν όρθιοι στο αλιευτικό, ενώ οι
υπόλοιποι που βρίσκονταν στο κατάστρωμα ήταν καθισμένοι, στην κυριολεξία στοιβαγμέ-
νοι ο ένας δίπλα στον άλλον.

Πρόκειται για τον «εγκέφαλο»
ολόκληρου κυκλώματος 
διακινητών που οργανώνει
δρομολόγια θανάτου 
προς την Ιταλία



Τ
ο BBC σε χθεσινό του δημοσίευμα
επισήμανε πως από την ανάλυση
της κίνησης των πλοίων στην πε-

ριοχή του ναυαγίου προκύπτει ότι το
υπερφορτωμένο αλιευτικό σκάφος ήταν
ακινητοποιημένο για τουλάχιστον επτά
ώρες προτού ανατραπεί.

«Χρησιμοποιήσαμε βίντεο και φωτο-
γραφίες που πιστοποιήθηκαν από το BBC
Verify, καθώς και αναφορές της δικαστι-
κής έρευνας και τα ημερολόγια των πα-
ραπλέοντων σκαφών για να αναλύσουμε
την κίνηση των πλοίων στην περιοχή τις
επίμαχες ώρες μετά τον εντοπισμό του
σκάφους από το Λιμενικό», ανέφερε το
ρεπορτάζ του βρετανικού Μέσου.

Παράλληλα, ο Βίνσετ Κοχέτελ, ειδικός
απεσταλμένος της Ύπατης Αρμοστείας
του ΟΗΕ, σε δηλώσεις του στον ΟΗΕ επι-
σήμανε πως πρέπει να γίνει ανεξάρτητη
έρευνα για τις συνθήκες κάτω από τις
οποίες έγινε το ναυάγιο. «Κάποιες κατα-
θέσεις αναφέρουν πως εκείνη τη στιγμή
έγινε μανούβρα από τα στελέχη του Λι-
μενικού για να το απομακρύνουν από την
περιοχή έρευνας και διάσωσης της Ελ-
λάδας προκειμένου να μπορέσει το
πλοίο να συνεχίσει προς άλλη χώρα. Αυ-
τό είναι ανησυχητικό και για αυτό τον λό-
γο ζητάμε ανεξάρτητη έρευνα», επισή-
μανε χαρακτηριστικά στις δηλώσεις του.

Η ανακοίνωση
Το Λιμενικό με χθεσινή ανακοίνωσή

του απάντησε στα διεθνή ΜΜΕ και στις
αναφορές τους σχετικά με τη στάση που
κράτησε το Σώμα στην επιχείρηση έρευ-

νας και διάσωσης, διαψεύδοντας και
τους ισχυρισμούς του BBC ότι το αλιευτι-
κό που βυθίστηκε είχε σταματήσει να
πλέει για επτά ώρες: «Το Α/Κ σκάφος,
που βυθίστηκε σε διεθνή ύδατα στη θα-

λάσσια περιοχή 47 νμ νοτιοδυτικά Πύ-
λου, έπλεε από τη στιγμή του εντοπισμού
του κατά τις πρωινές, μεσημβρινές και
απογευματινές ώρες της 13ης Ιουνίου
διανύοντας συνολικά 24 ναυτικά μίλια.

Εν συνεχεία απογευματινές ώρες της
ίδιας ημέρας το Α/Κ σκάφος προσεγγί-
στηκε από παραπλέον Δ/Ξ πλοίο προς
παροχή συνδρομής, το οποίο ανέφερε
ότι το Α/Κ απομακρύνεται με ίδια μέσα
κάθε φορά που προσπαθεί να το προσεγ-
γίσει. 

Το Α/Κ σκάφος σταμάτησε και ξεκίνη-
σε η παροχή τροφοεφοδίων. Επιπρο-
σθέτως, δεύτερο παραπλέον Δ/Ξ πλοίο
ανέλαβε να προσεγγίσει το Α/Κ σκάφος
προς παροχή τροφοεφοδίων, αναφέ-
ροντας άρνηση του Α/Κ και κίνησή του
με ίδια μέσα με δυτική πορεία. Εντέλει,
ανωτέρω Δ/Ξ ξεκίνησε τη διαδικασία
παροχής τροφοεφοδίων στους επιβαί-
νοντες του Α/Κ σκάφους. Αφού ολοκλη-
ρώθηκε αυτή η διαδικασία, οι επιβαί-
νοντες του Α/Κ άρχισαν να πετούν στη
θάλασσα τα εφόδια», ανέφερε σε σχετι-
κή ανακοίνωση.

Στη συνέχεια αναφέρεται ότι «η όλη
διαδικασία παροχής τροφοεφοδίων
προς τους επιβαίνοντες του αλιευτικού
σκάφους από τα δύο δεξαμενόπλοια
διήρκεσε συνολικά περισσότερο από
τέσσερις ώρες και τριάντα λεπτά. Ακο-
λούθως, βραδινές ώρες της ίδιας μέρας
αφίχθη στην περιοχή Παράκτιο Περιπο-
λικό Σκάφος ΛΣ - ΕΛΑΚΤ και εντόπισε το
Α/Κ να κινείται αυτοδύναμα με χαμηλή
ταχύτητα.

Εκκίνησε διαδικασία προσέγγισής του
με σκοπό τη διακρίβωση της υφιστάμε-
νης κατάστασης του Α/Κ σκάφους και
των επιβαινόντων. Το Α/Κ σταμάτησε εκ
νέου για λίγα λεπτά κατά τη προσέγγισή
του από το ΠΠΛΣ και ακολούθως συνέχι-
σε την πορεία του. Από τη στιγμή που
ολοκληρώθηκε η διαδικασία παροχής
τροφοεφοδίων μέχρι την ακινητοποίησή
του λόγω μηχανικής βλάβης το Α/Κ σκά-
φος διήνυσε απόσταση περί των 6 ναυτι-
κών μιλίων. Συνολικά, το συγκεκριμένο
αλιευτικό σκάφος από την ώρα του εντο-
πισμού του μέχρι τη βύθιση του διήνυσε
συνολικά περί τα 30 νμ».
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Τι αποκαλύπτει ο κυβερνήτης 
του σκάφους του Λιμενικού Σώματος

Τη δική του εκδοχή για το τι ακριβώς συνέβη το βράδυ πριν αλλά και κατά τη διάρ-
κεια του ναυαγίου έδωσε σε κατάθεσή του ο κυβερνήτης του σκάφους του Λιμενι-
κού Σώματος. Σύμφωνα με όσα υποστήριξε στην κατάθεσή του, ενημερώθηκε περί
τις 15.00 από το Ενιαίο Κέντρο Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης και απέπλευσε
άμεσα για τη θαλάσσια περιοχή νότια νοτιοδυτικά της Πύλου.

Το σκάφος εντοπίστηκε, όπως αναφέρει, περίπου στις 23.00, σε απόσταση περί-
που έξι ναυτικών μιλίων από φορτηγό πλοίο. «Στις 23.40 προσεγγίστηκε σε απόστα-
ση 200 μέτρων», επισήμανε και πρόσθεσε: «Ενημερώσαμε ότι έχουμε έρθει να συν-
δράμουμε και να παρέχουμε οποιαδήποτε βοήθεια απαιτηθεί».

Επιπλέον ανέφερε ότι «δεν λάβαμε καμία απάντηση από το σκάφος, αλλά συνεχί-
σαμε να το ακολουθούμε από ασφαλή απόσταση». Λίγο αργότερα, περί τις 23.45,
«διαπιστώσαμε ότι το σκάφος σταμάτησε να κινείται. Έγινε προσέγγιση αυτού με
σκοπό να γίνει οπτικός έλεγχος στην κατάσταση αυτού και των επιβαινόντων και αν
απαιτείται παροχή συνδρομής από το σκάφος μας». Οι άνδρες του Λιμενικού προ-
σέγγισαν στις 23.50 το πλοίο προκειμένου να δουν τι ακριβώς χρειάζονται.

«Μετά την πρόσδεση με την πλώρη του αλιευτικού σκάφους ακούστηκαν φωνές
στην αγγλική γλώσσα “Νο Help”, “Go Italy” και, παρά τις επανειλημμένες εκκλήσεις
αν θέλουν βοήθεια-συνδρομή, μας αγνόησαν και περί ώρα 23.57 έλυσαν κάβο που
τους είχαμε δώσει. Έβαλαν μπροστά ξανά τη μηχανή του σκάφους και κινήθηκαν σε
δυτική κατεύθυνση με χαμηλή ταχύτητα», λέει ο κυβερνήτης.

Το Λιμενικό διαψεύδει τους
ισχυρισμούς των διεθνών ΜΜΕ
ότι το αλιευτικό που βυθίστηκε
στην Πύλο είχε σταματήσει
να πλέει για επτά ώρες

«Παιχνίδια»
ξένων Μέσων
πάνω από
το ναυάγιο
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Σ
την έκδοση μιας απόφασης-ράπι-
σμα για τα πεπραγμένα της κυβέρ-
νησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ στη διαχείρι-

ση της προσφυγικής/μεταναστευτικής κρί-
σης προχώρησε το Τρίτο Τμήμα του Ευρω-
παϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Αν-
θρώπου στο Στρασβούργο, αποτυπώνοντας
γλαφυρά την καθημερινή κατάσταση που
επικρατούσε στη Μόρια κατά την περίοδο
2017-2018. 

Ειδικότερα, η συγκεκριμένη απόφαση
εκδόθηκε στις 13 Ιουνίου και αφορά την
υπόθεση «H.A. και άλλοι κατά Ελλάδας».
Σε αυτήν καταγράφονται οι συνθήκες δια-
βίωσης 67 αιτούντων άσυλο, οι οποίοι διέ-
μεναν εκείνη την εποχή στο Κέντρο Υποδο-
χής Προσφύγων (hotspot) στη Μόρια της
Λέσβου περιγράφοντας τριτοκοσμικές κα-
ταστάσεις. Παρά τη διακηρυγμένη διαχρο-
νικά ευαισθησία του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ απέναντι
στους προσφυγικούς πληθυσμούς και τα
ανθρώπινα δικαιώματα, όσα καταμαρτυ-
ρούν στις προσφυγές τους οι αιτούντες
άσυλο απέχουν παρασάγγας από τα προ-
βλεπόμενα στις διεθνείς συνθήκες, καταγ-
γέλλοντας από «κλουβιά» μέχρι και στέρη-
ση των οικογενειών τους.

Οι συγκεκριμένες εικόνες εξαθλίωσης
έκαναν εκείνο το διάστημα τον γύρο του
παγκόσμιου διαδικτύου, μιας και τα μεγα-
λύτερα ειδησεογραφικά πρακτορεία είχαν
στείλει ανταποκριτές προκειμένου να κα-
λύψουν το δράμα των προσφύγων.

Εκκλήσεις για 
αποσυμφόρηση της δομής

«Βρομάει ούρα και σκουπίδια, στο έδα-
φος εκατοντάδες πλαστικές σακούλες»,
μετέδιδε τον Νοέμβριο του 2017 ο ανταπο-
κριτής του γερμανικού περιοδικού «Spie-
gel», έχοντας διεισδύσει στον προσφυγικό
καταυλισμό, παρότι η είσοδος στους δημο-
σιογράφους την ίδια περίοδο απαγορευό-
ταν ρητά. Τότε σε συμπέρασμά του ο δημο-
σιογράφος έγραφε ότι «σπάνια η κατάστα-
ση στο νησί της Λέσβου ήταν τόσο δραματι-
κή όσο αυτές τις μέρες», ενώ ο Γερμανός
ανταποκριτής κατέληγε στο ότι «λίγο πριν
έρθει ο χειμώνας στην Ελλάδα, 15.000
πρόσφυγες έχουν εγκλωβιστεί στα πέντε
νησιά-hotspot του Αιγαίου».

Επιπλέον εκείνο το διάστημα ήταν σχε-
δόν καθημερινές οι εκκλήσεις από κορυ-
φαίους ηγέτες και διεθνείς οργανισμούς
προκειμένου να υπάρξει «άμεση αποσυμ-
φόρηση της δομής προκειμένου να παρα-
σχεθούν στους πρόσφυγες θεμελιώδεις
συνθήκες διαβίωσης και ασφάλειας αλλά

και των κατοίκων της Λέσβου, οι οποίοι
βρέθηκαν αντιμέτωποι με μια πρωτοφανή
τραγωδία, αλλά και εντελώς καινοφανείς
συνθήκες στη λειτουργία του νησιού, οι
οποίες έχρηζαν άμεσης και ουσιαστικής
αντιμετώπισης, σε σημείο που η πρώην πε-
ριφερειάρχης Χριστιάνα Καλογήρου να
απειλεί με αναστολή της λειτουργίας της
δομής λόγω της υγειονομικής κατάστα-
σης».

Για αρκετούς μήνες, παρά το τεράστιο
διεθνές ενδιαφέρον, οι συνθήκες στον κα-
ταυλισμό που είχε στηθεί στο νησί παρέμε-

ναν αμετάβλητες, ενώ ακαριαίο θάνατο
βρήκαν δύο πρόσφυγες το 2016, όταν κον-
τέινερ έπιασε ξαφνικά φωτιά, με τον τότε
πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα να δηλώνει
ότι «ανεξάρτητα από την καταγωγή, το
χρώμα και τη θρησκεία τους, όλοι είναι άν-
θρωποι και πάνω απ’ όλα υπερασπιζόμα-
στε την ανθρώπινη ζωή, τα ανθρώπινα δι-
καιώματα».

«Μπουκάλια γεμάτα ούρα»
Οι αιτούντες άσυλο εκείνο το διάστημα

περιέγραφαν μια σειρά από παραβιάσεις

των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, με πρώτη
την απαγόρευση των βασανιστηρίων (κατά
το άρθρο 3 της Ευρωπαϊκής Σύμβασης Δι-
καιωμάτων του Ανθρώπου), καθώς οι ίδιοι
ανέφεραν ότι πριν από την εγγραφή τους
στα μητρώα (δηλαδή για 6-11 μέρες) τοπο-
θετούνταν σε «κλουβί» μικρής χωρητικό-
τητας. 

Παράλληλα, έκαναν αναλυτική περιγρα-
φή των συνθηκών μέσα και έξω από το
«κλουβί». «Αναδιδόταν δυσοσμία από
σκουπίδια, χρησιμοποιημένο χαρτί τουα-
λέτας, πλαστικά μπουκάλια γεμάτα ούρα,
βρόμικες πάνες και περιττώματα που ήταν
διάσπαρτα στο έδαφος, δημιουργώντας
μια αηδιαστική ατμόσφαιρα. Επιπλέον,
όλες τις ώρες τον αέρα διαπερνούσε πυ-
κνός, καυστικός καπνός που προκαλούν-
ταν από τα πλαστικά μπουκάλια, τα οποία
έκαιγαν οι κάτοικοι του καταυλισμού για
μαγείρεμα και θέρμανση, καθιστώντας
αποπνικτική την ατμόσφαιρα», ανέφερε
ένας από τους πρόσφυγες που είχε ζήσει
εφιαλτικές στιγμές μέσα στο καμπ.

Επιπρόσθετα, έκαναν καταγγελίες για
καταπάτηση του δικαιώματος πραγματι-
κής προσφυγής, καθώς δεν τους δόθηκε η
δυνατότητα να προσφύγουν με αποτελε-
σματικό τρόπο ενώπιον των εθνικών Αρ-
χών, όπως και ότι στερήθηκαν το δικαίωμα
επανένωσης με τις οικογένειές τους, εξέ-
λιξη που συνιστά κατάφωρη παραβίαση
του σεβασμού της ιδιωτικής και οικογε-
νειακής ζωής.

Η Μόρια «ξεγύμνωσε» τον ΣΥΡΙΖΑ

Καταδίκη-κόλαφος από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο
για τις τριτοκοσμικές συνθήκες στο hotspot της Λέσβου 

επί κυβέρνησης Τσίπρα - Καταγγελίες μεταναστών 
για «κλουβιά» και στέρηση των οικογενειών τους

Η κρίση του δικαστηρίου για τους εξευτελισμούς
Στα δεδομένα που εξέτασε το δικαστήριο ούτως ώστε να εξαχθούν συμπεράσμα-

τα συμπεριλαμβάνεται και η έκθεση του ειδικού εισηγητή των Ηνωμένων Εθνών
για τα ανθρώπινα δικαιώματα των προσφύγων, η οποία τεκμηριώνει τον υπερπλη-
θυσμό στη Μόρια, όπως και το δελτίο Τύπου του Συμβουλίου Ανθρωπίνων Δικαιω-
μάτων, σύμφωνα με το οποίο η Ελλάδα καλούνταν να επιταχύνει τη λήψη έκτακτων
μέτρων βελτίωσης των συνθηκών διαβίωσης στα κέντρα υποδοχής της Λέσβου και
της Σάμου αντίστοιχα, αποκρυσταλλώνοντας τις συνθήκες που επικρατούσαν στις
δομές. Από το δικαστήριο κρίθηκε επιπλέον πως οι συνθήκες διαβίωσης ήταν
απάνθρωπες και εξευτελιστικές κυρίως λόγω του υπερπληθυσμού που επικρατού-
σε το κρίσιμο διάστημα.
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Μ
ε τον Ταγίπ Ερντογάν να αναφέρεται στο Αιγαίο
στις πρώτες ομιλίες της νέας του πενταετούς θη-
τείας, αλλά και να ετοιμάζεται στην επικείμενη Σύ-

νοδο του ΝΑΤΟ στο Βίλνιους να θέσει τους όρους του στον
Έλληνα πρωθυπουργό, για να γίνει -όπως λέει- το αρχιπέλα-

γος μια θάλασσα ειρήνης, το ερώτημα όλων
είναι πόσο ακόμα θα διατηρηθεί το βελτιω-
μένο κλίμα των ελληνοτουρκικών σχέσεων,
όπως αυτό δημιουργήθηκε με τη διπλωμα-
τία των σεισμών.

Σε αυτό το περιβάλλον προκλήσεων, οι ελ-
ληνικές Ένοπλες Δυνάμεις βρίσκονται συνε-
χώς σε εγρήγορση και είναι πανέτοιμες να
υπερασπιστούν την εθνική κυριαρχία και τα

κυριαρχικά μας δικαιώματα ανά πάσα στιγμή. 
Αυτό το μήνυμα για τη μαχητικότητα και αποφασιστικότητα

των ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων έστειλε στην Άγκυρα ο

αρχηγός ΓΕΕΘΑ, στρατηγός Κωνσταντίνος Φλώρος, που συμ-
μετείχε σε θαλάσσιο άλμα στατικού ιμάντα από ελικόπτερο
Chinook CH-47D, συνοδευόμενος από τον διοικητή της Διοί-
κησης Ειδικού Πολέμου (ΔΕΠ) του ΓΕΕΘΑ, αντιστράτηγο Δη-
μήτρη Χούπη.

Ο 62χρονος αρχηγός ΓΕΕΘΑ συμμετείχε σε δραστηριότητες
υποβρύχιων καταστροφέων με προσωπικό της ΔΕΠ, στο πλαίσιο
Συντήρησης Ικανότητας Αλεξιπτωτιστή και Υποβρύχιου Κατα-
στροφέα, που έγινε στη θαλάσσια περιοχή της Νέας Περάμου. 

Όπως ανέφερε σε αναρτήσεις του στα social media ο Κων-
σταντίνος Φλώρος: «Μεγάλο Πεύκο. Υπέροχη μέρα με άλμα
και κατάδυση με τους αλεξιπτωτιστές και βατραχανθρώπους
της Διοίκησης Ειδικού Πολέμου του ΓΕΕΘΑ. Οι εικόνες μι-
λούν από μόνες τους! Να σας έχει ο Θεός καλά!».

Κατά την επίσκεψή του στο ΚΕΕΔ, το προπύρ-

γιο των ειδικών δυνάμεων, ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ

επιθεώρησε και διαπίστωσε τις δυνατότητες των

νεοπαραληφθέντων ταχύπλοων σκαφών μετα-

φοράς προσωπικού MUΝIN S-1200 VIKING. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, η Διοίκηση Ειδι-

κού Πολέμου θα παραλάβει 41 σκάφη τέτοιου

τύπου. Έως τώρα έχουν παραληφθεί τέσσερα

MUΝIN S-1200 VIKING και μέχρι το τέλος Σε-

πτεμβρίου αναμένεται η παραλαβή ακόμα τριών.
Τα MUΝIN S-1200 VIKING προορίζονται για

την αντικατάσταση των υφιστάμενων MAGNA
960 RIB με σκοπό να αναβαθμίσουν σημαντικά
τις επιχειρησιακές δυνατότητες των αμφίβιων
καταδρομέων. 

Ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ κατά τη διάρκεια της παρα-
μονής του στο ΚΕΕΔ επισκέφτηκε και το Σχολείο
Εκπαίδευσης Χειριστών Ταχύπλοων Σκαφών και
έμεινε ικανοποιημένος από το επίπεδο της εκ-
παίδευσής τους. Εκεί πραγματοποιήθηκε και η
εκπαίδευση των χειριστών πάνω στα πρώτα νέα
ταχύπλοα σκάφη μεταφοράς προσωπικού
MUΝIN S-1200 VIKING που παραδόθηκαν και τί-

θενται σε υπηρεσία. 
Η εκπαίδευση, όπως έγινε γνωστό, διήρκεσε

από τις 5 έως τις 16 Ιουνίου. Τα στελέχη αυτά θα
αναλάβουν να χειριστούν τα νεοαποκτηθέντα
σκάφη και σταδιακά θα εκπαιδεύουν τους συνα-
δέλφους των μονάδων.

Ο στρατηγός Κ. Φλώρος περιηγήθηκε, ωστό-
σο, και στις εγκαταστάσεις του Κέντρου Εκπαί-
δευσης Ειδικών Δυνάμεων, όπου ενημερώθηκε
για την πρόοδο των εργασιών αναβάθμισης των
λιμενικών υποδομών του στρατοπέδου, καθώς
και για την πορεία της κατασκευής των νέων εγ-
καταστάσεων εξειδικευμένων κλιμακίων συν-
τήρησης εξοπλισμού.

Τεχνικά χαρακτηριστικά
• Συνολικό μήκος σκάφους 12,2 μέτρα

• Ολικό πλάτος 3,5 μέτρα

• Ύψος 3,9 μέτρα 

• Έμφορτο Βύθισμα 90 εκατοστά

• Ωφέλιμο φορτίο 3.100 κιλά

• Χωρητικότητα καυσίμου 1.140 λίτρα

σε 3 δεξαμενές των 380 λίτρων

• Σύστημα πρόωσης: 3 εξωλέμβιοι κινητήρες

Mercury Verado ισχύος 400 ίππων

• Πολυβόλο Μ2 0,50’’ 

• Δύο πολυβόλα MAG στην πρύμνη 

• Συστήματα οπτικής θερμικής απεικόνισης,

συσκευή διοίκησης και ελέγχου 

• Συστήματα επικοινωνίας

διαβαθμισμένων δικτύων 

• Όργανα ελέγχου ναυσιπλοΐας

• Προβολέας έρευνας

• Πέραν του κυβερνήτη και συγκυβερνήτη,

υπάρχουν ειδικά καθίσματα με διατάξεις

απορροφήσεως κραδασμών για τη μεταφορά

12 ανδρών. 

Επιθεώρηση και στα νέα σκάφη MUΝIN S-1200 VIKING

Γράφει 
η  Γεωργία

Γαραντζιώτη

«Υπέροχη μέρα με άλμα και κατάδυση»
Σ Τ Ρ Α Τ Η Γ Ο Σ  Κ Ω Ν Σ Τ Α Ν Τ Ι Ν Ο Σ  Φ Λ Ω Ρ Ο Σ

Μήνυμα ετοιμότητας από τον αρχηγό
ΓΕΕΘΑ - Έκανε πτώση με αλεξίπτωτο 
στη θάλασσα και συμμετείχε σε άσκηση
των υποβρύχιων καταστροφέων
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Ε
νδεικτική του κλίματος που θα επικρατή-
σει στη Σύνοδο Κορυφής του ΝΑΤΟ στη
Λιθουανία είναι η αποτυχημένη Σύνοδος

των Υπουργών Άμυνας που πραγματοποιήθηκε
στις Βρυξέλλες. Τα τουρκικά μέσα ενημέρωσης

έστρεψαν τις κατηγορίες τους
στην Ελλάδα για την αποτυχία
έγκρισης του νέου περιφερει-
ακού αμυντικού σχεδίου της
συμμαχίας κατά της ρωσικής
εισβολής, υποστηρίζοντας ότι

το θέμα «σκάλωσε» και πάλι
στον όρο «Τουρκικά Στενά». 

Οι φιλοκυβερνητικές εφημερίδες «Τουρκιγιέ»
και «Ακσάμ» κατήγγειλαν παράλληλα ελληνική
και αμερικανική απόπειρα διασποράς ψευδών
πληροφοριών ως αιτία μη έγκρισης του σχεδίου.

Η συχνά «καλά πληροφορημένη» σε αμυντικά
θέματα «Ακσάμ» υπό τον κεντρικό πρωτοσέλιδο
τίτλο «Ξανά δυσπεψία για την Τουρκία» έδειξε
φωτογραφίες ελληνικών δημοσιευμάτων σχετι-

κά με τη Σύνοδο και υπογράμμισε ότι «η Ελλάδα
προσπάθησε να επιρρίψει την ευθύνη στην
Τουρκία μετά την τελευταία σύνοδο των υπουρ-
γών Άμυνας του ΝΑΤΟ, η οποία απέτυχε να κατα-
λήξει σε απόφαση». 

Το… ελληνικό πείσμα
Σύμφωνα με τις πληροφορίες που έχει λάβει η

τουρκική εφημερίδα, υπάρχουν τρεις λόγοι πίσω
από την αποτυχία λήψης απόφασης, ένας εκ των
οποίων είναι το… ελληνικό πείσμα. «Μετά τη συ-
νάντηση, ελληνικές πηγές διέρρευσαν πληροφο-
ρίες στα ελληνικά μέσα ενημέρωσης και αμερι-
κανικές πηγές διέρρευσαν ξεχωριστές πληρο-
φορίες στα αμερικανικά μέσα».

Το δημοσίευμα συνεχίζει υποστηρίζοντας
ότι «η ελληνική πλευρά διέρρευσε fake news
επιρρίπτοντας την ευθύνη στην Τουρκία. Το θέ-
μα της ένταξης της Σουηδίας και οι γεωγραφι-
κοί προσδιορισμοί για την Κύπρο είναι προ-
βλήματα, αλλά δεν είναι καινούργια, ούτε απο-
τέλεσαν εμπόδιο. Εμπόδιο προέκυψε από την
ένσταση της ελληνικής πλευράς στην έκφραση
“Τουρκικά Στενά” στο υπό έγκριση σχέδιο.

Σύμφωνα με την ελληνική αντιπροσωπεία, θα
έπρεπε να αποκαλούνται “Στενά των Δαρδανε-
λίων”, Τσανάκκαλε, και της Κωνσταντινούπο-
λης, Ιστανμπούλ»! 

Ο νέος υπουργός Άμυνας Γιασάρ Γκιουλέρ
αφού έδωσε μαθήματα γεωγραφίας, κράτους
και δικαίου, μετά είπε: «Τα “Τουρκικά Στενά”
θα παραμείνουν ως έχουν. Όμως ούτε άλλοι
υπουργοί του ΝΑΤΟ υποστήριξαν την ελληνι-
κή αντιπροσωπεία. Πηγές που γνωρίζουν το
θέμα τόνισαν επίσης ότι οι αναφορές που
διέρρευσαν σε ελληνικά και αμερικανικά μέ-
σα είχαν σκοπό να αποκρύψουν το γεγονός ότι
ήταν η Ελλάδα που εμπόδισε τα σχέδια ασφα-
λείας και να παρουσιάσουν την Τουρκία ως
αδιάλλακτη, προκειμένου να ασκηθεί περαι-
τέρω πίεση στην Άγκυρα για να εγκρίνει την
ένταξη της Σουηδίας».  Ο Γκιουλέρ δήλωσε
μετά το τέλος των εργασιών ότι η Τουρκία
υποστηρίζει την πολιτική ανοιχτών θυρών του
ΝΑΤΟ και πως «η Σουηδία μπορεί να γίνει μέ-
λος του ΝΑΤΟ, όπως η Φινλανδία, εάν εκπλη-
ρώσει με συγκεκριμένο τρόπο τις δεσμεύσεις
της με βάση το Τριμερές Μνημόνιο». 

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Αθλιότητα Τσελίκ: «Η Ελλάδα μετατρέπει 
τη Μεσόγειο σε νεκροταφείο προσφύγων»

Ακραίες κατηγορίες εξαπέλυσε εναντίον της Ελλάδας για τη διαχείρισή της στο Μεταναστευτικό
ο εκπρόσωπος Τύπου του κυβερνώντος AKP, Ομέρ Τσελίκ, δίνοντας ρεσιτάλ υποκρισίας, αφού η
Τουρκία είναι αυτή που επιτρέπει στα παράλιά της να υπάρχουν «φάμπρικες» δικτύων δουλεμπό-
ρων που έχουν πνίξει χιλιάδες μετανάστες στο Αιγαίο.

Λίγες ημέρες μετά το πολύνεκρο ναυάγιο στην Πύλο, απαντώντας σε σχετική ερώτηση κατά τη
διάρκεια συνέντευξης Τύπου που παραχώρησε χθες το απόγευμα, δήλωσε χαρα-
κτηριστικά: «Οι Έλληνες τρυπούν βάρκες και αφήνουν τους ανθρώπους να
πεθάνουν. Αυτός είναι και ο λόγος για τον οποίο η ΕΕ δεν ενέκρινε τον προ-
ϋπολογισμό της Frontex, η οποία είναι υπεύθυνη για την ασφάλεια των ευ-
ρωπαϊκών συνόρων. Αυτήν τη φορά οι ενέργειες της ελληνικής Ακτοφυλα-
κής θα πρέπει να εξεταστούν ως εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας. Πρό-
κειται για απόπειρα δολοφονίας ανθρώπων. Η ελληνική Ακτοφυλακή μετα-
τρέπει τη Μεσόγειο σε νεκροταφείο μεταναστών μπροστά στα μάτια μας. Οι
υπεύθυνοι πρέπει να τιμωρηθούν». Οι δηλώσεις αυτές κινούνται απολύτως στο πνεύμα
των δηλώσεων του προέδρου της Τουρκίας, Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, το περασμένο φθινόπωρο, ο
οποίος είχε πει τότε: «Παρακολουθούμε πώς θάβουν αυτούς τους καημένους αθώους τα ελληνικά
πλοία στη θάλασσα, στο Αιγαίο. Πώς τους θάβουν στη Μεσόγειο. Τα παρακολουθούμε». 

Μάλιστα υποστήριξε ότι η τουρκική πλευρά είναι εκείνη που διασώζει τους μετανάστες.
«Λοιπόν, φωνάζει ο κόσμος για αυτό; Όχι. Οι φρεγάτες μας τρέχουν, τους προλαβαίνουν
και τους σώζουν από τη θάλασσα. Διότι είμαστε μουσουλμάνοι. Και εκπληρώνουμε τις
απαιτήσεις του Ισλάμ», είχε δηλώσει ο Τούρκος πρόεδρος.

Γιατί απέτυχε η σύνοδος 
των υπουργών Άμυνας 
να καταλήξει σε συμφωνία για 
τα νέα σχέδια  αντιμετώπισης 
της ρωσικής επίθεσης

Μπλόκο στο ΝΑΤΟ από την Τουρκία
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Π
ροκαλούν πραγματικά απογοήτευση η
στάση μελών του ΣΥΡΙΖΑ αλλά και οι δη-
λώσεις στελεχών του, σε μια προσπά-

θεια να συνδέσουν το τραγικό γεγονός με τον
φράχτη στον Έβρο, ή να αποδώσουν ευθύνες
στην ελληνική πολιτεία στο Ευρωκοινοβούλιο,
και αποτελούν θλιβερές ενδείξεις για μια ακόμη
προσπάθεια εργαλειοποίησης και τυμβωρυχίας
νεκρών για κομματικά οφέλη, όταν μάλιστα ο
ίδιος ο γενικός γραμματέας του ΟΗΕ δήλωσε
κατηγορηματικά ότι δεν φταίει η Ελλάδα και κά-
νει ό,τι μπορεί.

Ο ΣΥΡΙΖΑ προσπαθεί πάνω σε μια ανείπωτη
τραγωδία που προκάλεσαν οι αδίστακτοι εγκλη-
ματίες διακινητές να έχει κάποια μικροπολιτικά
οφέλη. Είναι σχεδόν σίγουρο ότι αυτό θα έχει
αντίκτυπο και στην κάλπη σε βάρος όσων προ-
σπάθησαν να κερδοσκοπήσουν πολιτικά πάνω
σε αυτή την τραγωδία.

Ο κ. Τσίπρας στοχοποιεί την Ελλάδα. Και αυτό
είναι πρωτοφανές και βέβαια ανεπίτρεπτο.

Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ θυμήθηκε ξανά τα
όσα έλεγε το 2015 περί «ανοιχτών συνόρων» και
«το Αιγαίο ανήκει στα ψάρια του». Τότε που η
Ελλάδα είχε κατακλυστεί από δυστυχισμένους
πρόσφυγες και μετανάστες. Τότε που ολόκληρα
νησιά είχαν μετατραπεί σε άθλιους καταυλι-
σμούς, όπως η Μόρια, όπου στοιβάζονταν υπό

απάνθρωπες συνθήκες ανθρώπινες ζωές. Τότε
που η Ελλάδα είχε μετατραπεί στη Νο 1 πύλη ει-
σόδου εγκληματικών δικτύων των λαθροδιακι-
νητών που θησαυρίζουν πάνω στην ανθρώπινη
δυστυχία.

Περισσότεροι από ένα εκατομμύριο άνθρωποι
είχαν περάσει τα σύνορά μας. Η Ελλάδα σήμερα
απέκτησε ξανά σύνορα, απέκτησε ένα Λιμενικό
Σώμα που έκανε καλά τη δουλειά του και συνε-
χίζει να την κάνει καλά. Απέκτησε επίσης την
αστυνομία που κάνει τη σωστή φύλαξη στα χερ-
σαία μας σύνορα, τον φράχτη στον Έβρο που
επεκτείνεται και τα επόμενα χρόνια θα καλύψει
όλη τη συνοριογραμμή.

Απέκτησε μια πολύ καλύτερη πολιτική για το
άσυλο, όπου από 200.000 εκκρεμείς αιτήσεις
πλέον βρισκόμαστε στις 20.000 εκκρεμείς αιτή-
σεις. Από 121 δομές το 2019 πλέον έχουμε 33
δομές. Οι περισσότερες από αυτές είναι πλέον
σύγχρονες και ανθρώπινες δομές. Άρα, η χώρα
μας απέδειξε πως αντιλαμβάνεται τη διαχείριση
του μεταναστευτικού ζητήματος με ανθρωπιά,
με ευαισθησία αλλά και με ασφάλεια. Διότι ο
παράγοντας της ασφάλειας είναι πάρα πολύ κρί-
σιμος για να μπορέσουμε να αποδώσουμε αξιο-
πρέπεια στους ανθρώπους που βρίσκονται στο
κατώφλι μας.

Η αντιπολίτευση έχει χρέος να συνδράμει

εποικοδομητικά και με γνώμονα το εθνικό συμ-

φέρον, στο πλαίσιο της επικείμενης αναθεώρη-

σης του Συμφώνου Μετανάστευσης και Ασύλου,

θέτοντας επιτακτικότερα την υποχρεωτική αλ-

ληλεγγύη των κρατών-μελών της ΕΕ στις χώρες

εισόδου των μεταναστευτικών ρευμάτων και να

μην επιδίδεται σε έναν άνευ προηγουμένου δια-

συρμό της χώρας για ακόμα μια φορά. Είναι άδι-

κο για τη χώρα μας και τις τεράστιες προσπάθει-

ες που καταβάλλει στο ζήτημα αυτό.

Είναι δε αυτονόητο, τόσο λόγω γεωγραφικής

θέσης, στην είσοδο των μεταναστευτικών ροών,

αλλά και της αναβαθμισμένης τουρκικής απει-

λής, ότι είμαστε υποχρεωμένοι να ενισχύουμε

τη φύλαξη των συνόρων μας, χερσαίων και θα-

λασσίων, όπως ακριβώς ανέφερε η ΠτΔ, αναφε-

ρόμενη στον φράχτη του Έβρου.
Και αυτό το οποίο πρέπει να θυμίζουμε είναι

ότι η διαχείριση του Μεταναστευτικού δεν μπο-

ρεί να σηκωθεί μόνο από τις πλάτες της Ελλά-

δας. Είναι ένα μεγάλο διεθνές ζήτημα, είναι μια

ευρωπαϊκή υπόθεση και τα τελευταία τέσσερα

χρόνια απέδειξε η Ελλάδα και η κυβέρνηση ότι

μπορεί να συμβάλει και να συνδιαμορφώσει μια

πιο αποτελεσματική, πιο σύγχρονη ευρωπαϊκή

πολιτική.

του
Κωνσταντίνου
Ιατρίδη
Αντιπτέραρχος (Ι) εα, 
Επίτιμος Διοικητής
ΔΑΥ,
Επίτιμος Πρόεδρος
Ένωσης Αποστράτων
Αξιωματικών 
Αεροπορίας,
Αμυντικός Αναλυτής

Πρωτοφανής η εργαλειοποίηση της τραγωδίας της Πύλου

Σ
ύμφωνα με τις δημοσκοπικές εταιρείες,
την επόμενη εβδομάδα θα έχουμε κυβέρ-
νηση. Η επόμενη εκλογική αναμέτρηση

είναι οι αυτοδιοικητικές εκλογές τον Οκτώβριο.
Σε άλλη περίπτωση, επαναληπτικών εθνικών
εκλογών, κανείς δεν εγγυάται για την ημερομη-
νία των αυτοδιοικητικών εκλογών. Όμως, το
παιχνίδι των αυτοδιοικητικών εκλογών ξεκίνη-
σε για τα καλά. 

Νοικιάστηκαν πολιτικά γραφεία, συνεχίζε-
ται το κυνηγητό των υποψήφιων συμβούλων,
γίνονται παρουσιάσεις ιδρυτικής διακήρυξης
των συνδυασμών, κυκλοφόρησαν νέες τοπικές
εφημερίδες με ημερομηνία λήξης, αυτή των
εκλογών! 

Άρχισαν τα «παζάρια» προσέλκυσης ψηφο-
συλλεκτών υποψηφίων. Ένας πολύ σημαντι-
κός αριθμός νέων υποψήφιων αυτοδιοικητι-
κών στελεχών αναμένεται να δηλώσει υπο-
ψηφιότητα. 

Μία ακόμα προσπάθεια ανακυττάρωσης, ανα-
νέωσης του αυτοδιοικητικού προσωπικού. Φυ-
σικά, τον τελευταίο λόγο θα τον έχουν οι πολίτες
αν θέλουν την ανανέωση ή την αναπαλαίωση με
την ψήφο τους. Απαραίτητος σύμμαχος όλων

των υποψηφίων είναι ο Οδηγός Πολιτικής Επι-
κοινωνίας «Ευ Πολιτεύεσθαι» με τα 333+1 tips,
έξυπνες φράσεις, ευαγγέλιο για κάθε επιτυχη-
μένο πολιτικό.

1. Σήμερα για να «ακουστείς» στην πολιτική,
πρέπει να φτάσεις στα «άκρα»!

2. Το πιο σημαντικό εργαλείο πολιτικής επι-
κοινωνίας και όπλο των πολιτικών είναι η αξιο-
ποίηση του συναισθήματος φόβου, είτε πραγμα-
τικού είτε fake. Σύμμαχοι, τα ΜΜΕ παραδοσια-
κά, νέα και τα τρολ. 

3. Επιτέλους γίναμε Ευρωπαίοι. Αδιαφορούμε
πλήρως για τις επικείμενες εκλογές. Με τη θε-
σμική ιδιότητα του πολίτη, να εκχωρούμε την
ψήφο στον πρώτο τυχόντα πολιτικό. Μετά έχου-
με και παράπονα. 

4. Την επόμενη ημέρα των εκλογών, για κά-
ποιους ο λαός είναι «σοφός», για άλλους «παρα-
πλανημένος» και για μερικούς ότι έκανε «λά-
θος»! Λέτε να αλλάξουμε τον λαό για να μην τρι-
χοτομείται; 

5. Το «Μαζί» δεν είναι μόνο σύνθημα, μήνυμα
ή απλώς λέξη. Στην πολιτική είναι και στάση
ζωής. 

6. Τα «θα» είναι ένας τρόπος να μη δίνεις τίπο-

τα αλλά να παίρνεις και να πληρώνεις τον άλλον
με ωραία λόγια. 

7. Σε κάθε προεκλογική περίοδο, πολλές από
τις δηλώσεις των πολιτικών δεν παράγουν πολι-
τική αλλά παραπολιτική.

8. Η πολιτική είναι πάνω από όλα η διαχείριση
της καθημερινότητας. 

9. Στην πολιτική αρκετές φορές οι ανένδοτοι
αγώνες που κηρύσσουν οι πολιτικοί αρχηγοί κα-
ταντούν ανέκδοτα! 

10. Για να εκλεγείς πιάσε στασίδι στα media.
Δεν έχει σημασία αν μιλάς, αρκεί να υπάρχεις.
Να σε βλέπουν. 

11. Λογικά, αν όλα πάνε σύμφωνα με τις δημο-
σκοπικές εταιρείες, θα έχουμε κυβέρνηση την
άλλη εβδομάδα. Σε αυτή την περίπτωση, η επό-
μενη εκλογική αναμέτρηση είναι οι εκλογές της
Αυτοδιοίκησης, τον Οκτώβριο. Σε άλλη περί-
πτωση, ξαναμιλάμε. 

Περισσότερα tips θα βρείτε στον Οδηγό Πολιτι-
κής Επικοινωνίας «Ευ Πολιτεύεσθαι» 333+1 tips.

Για παραγγελίες και περισσότερες διευκρινί-
σεις επικοινωνήστε στο email:
grammateia@nkmediagroup.gr ή στα τηλέφω-
να 2109568066, 6932266217.

του
Θανάση 

Παπαμιχαήλ 

Επικοινωνιολόγος
& Σ.Ο.Π.Α. 

(Συγγραφέας
Οδηγών 

Πολιτικής 
Αυτοβελτίωσης)

Tιπ πολιτικής επικοινωνίαςΚάθε Τρίτη
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O
τουρισμός δύναται να προσελκύσει μακρο-
πρόθεσμα ξένες επενδύσεις και να τονώσει
την απασχόληση, αλλά κυρίως να προωθήσει

την περιφερειακή ανάπτυξη της χώρας.
Για αυτό και ο συγκεκριμένος τομέας βρίσκεται στο

επίκεντρο της βιωσιμότητας, της καινοτομίας, αλλά
και της εξωστρέφειας.

Δεν είναι τυχαίο, άλλωστε, ότι ως κύριους στόχους
της εθνικής τουριστικής πολιτικής έχουμε θέσει την
επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου, τη βελτίωση
της ανταγωνιστικότητας, της ποιότητας, της αυθεντι-
κότητας και της ανθεκτικότητας του τουριστικού προ-
ϊόντος και παράλληλα την ενίσχυση των τουριστικών
επενδύσεων με χαμηλό περιβαλλοντικό αποτύπωμα.

Ο βασικός σχεδιασμός της Πολιτείας, δηλαδή, για το
ελληνικό τουριστικό οικοσύστημα, είναι σε άμεση συ-
νάρτηση με την ποιότητα του βιοτικού επιπέδου, τη δια-
τήρηση του φυσικού κάλλους, όπως και την οικονομική
μετεξέλιξη των τοπικών κοινωνικών στη χώρα μας.

Στους περισσότερους δήμους και τις περιφέρειες
της πατρίδας μας, η επιθυμία να αναπτύξουν τον του-
ρισμό ξεκινά από την ανάγκη ενίσχυσης της οικονο-
μίας τους, διότι ο τουρισμός δημιουργεί θέσεις απα-
σχόλησης, αποφέρει χρηματικά κέρδη, συμβάλλει
στη διατήρηση της πολιτιστικής κληρονομιάς, στην
προστασία του τοπικού φυσικού και ανθρωπογενούς
περιβάλλοντος, στην ανύψωση και βελτίωση του βιο-
τικού επιπέδου και στην επέκταση της κοινωνικής
ευημερίας.

Είναι γεγονός ότι οι επιδράσεις που ασκεί ο τουρι-
σμός είναι πολύμορφες και πολλών τύπων και σχετί-
ζονται με την οικονομική ταυτότητα ενός προορι-
σμού, όπερ και διαπιστώνεται επίδραση στην απα-

σχόληση, στο ισοζύγιο πληρωμών, στο συνάλλαγμα,
στο περιβάλλον και στην κοινωνική συγκρότηση και
δομή. Οι δαπάνες των τουριστών -τα έξοδά τους-
συμβάλλουν άμεσα στην αύξηση της αποδοτικότητας
των τοπικών οικονομικών δραστηριοτήτων και δημι-
ουργούν φορολογικά έσοδα για την τοπική κοινωνία
και τον δημόσιο τομέα.

Για την ακρίβεια, έρευνα της Grant Thornton και
του Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΞΕΕ)
δείχνει ότι τα οφέλη του τουρισμού διαχέονται σε 17
κλάδους οικονομικής δραστηριότητας και 9 τομείς
της ελληνικής οικονομίας, συμπεριλαμβανόμενου
και του πρωτογενούς.

Σύμφωνα με έρευνα του Ινστιτούτου Τουριστικών
Ερευνών και Προβλέψεων (ΙΤΕΠ) για λογαριασμό του
ΞΕΕ, το 88% της δαπάνης των ξενοδοχείων για αγορά
τροφίμων και ποτών αφορά αγορά ελληνικών προ-
ϊόντων. Το ποσοστό αυτό κατανέμεται κατά 36% σε το-
πικούς παραγωγούς (εντός δηλαδή του νομού που
δραστηριοποιείται κάθε ξενοδοχείο) και κατά 52%
στην υπόλοιπη Ελλάδα. 

Με λίγα λόγια, αυτοί είναι πόροι για την οικονομία,
είναι πόροι για τις επιχειρήσεις, είναι πόροι για την
ίδια την τοπική κοινωνία. Ο τουρισμός δεν τροφοδο-
τεί μόνο τα δημόσια ταμεία μέσω της φορολογίας, κα-
θώς ενισχύει και ένα πολύ ευρύ φάσμα δραστηριοτή-
των: από μεγάλες ξενοδοχειακές μονάδες και αερο-
πορικές εταιρείες μέχρι πολλές μικρότερες επιχει-
ρήσεις ενοικίασης καταλυμάτων. Και ταυτόχρονα εί-
ναι αυτός που κινητοποιεί τις τοπικές αγορές σε όλα
τα επίπεδα. 

Αρκετοί σημαντικοί εσωτερικοί προορισμοί αντι-
μετωπίζουν πληθώρα σύνθετων αναπτυξιακών προ-

κλήσεων με οικονομικές, κοινωνικές και περιβαλ-
λοντικές επιπτώσεις, που απαιτούν τη συνεργασία
των τοπικών αρχών με την κεντρική διοίκηση, ώστε
να μπορούν να σχεδιάζονται και να υλοποιούνται
αποτελεσματικές και αλληλοσυνδεόμενες ενέργει-
ες. Κατά συνέπεια, κρίνεται εκ των πραγμάτων ανα-
γκαίο, όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς να συγκερά-
σουν τουριστικές με «μη άμεσα τουριστικές» δρα-
στηριότητες και να επιτύχουν την αρμονική συνύ-
παρξή τους σε ένα ανταγωνιστικό περιβάλλον, το
οποίο οριοθετείται από αναπτυξιακές και μη δρα-
στηριότητες.

Συνεπώς, η Τοπική Αυτοδιοίκηση ως ένας από τους
κρίσιμους εμπλεκόμενους φορείς καλείται να συνει-
σφέρει στη μεγιστοποίηση των ωφελειών από την
τουριστική δραστηριότητα, τόσο των επιχειρηματι-
κών μονάδων όσο και των δημόσιων τουριστικών ει-
δικών υποδομών.

Ταυτόχρονα, πρέπει να ληφθεί υπ’ όψιν ότι η συμ-
βολή ορισμένων προορισμών στο εθνικό τουριστικό
προϊόν είναι τόσο κομβική, ώστε η αντιμετώπιση
των αναπτυξιακών ζητημάτων τους εκφεύγει πλέον
της αποκλειστικής αρμοδιότητας των τοπικών διοι-
κήσεων.

Για την εξασφάλιση, λοιπόν, της αειφορίας του
προορισμού και τη μεγιστοποίηση των ωφελειών τό-
σο των μόνιμων κατοίκων όσο και των επισκεπτών
του προορισμού, στη ΝΔ πιστεύουμε ότι ο ολοκληρω-
μένος σχεδιασμός και η δέσμευση όλων των εμπλε-
κομένων φορέων είναι απαραίτητα, και αυτό είναι
ακριβώς το σημείο όπου όλοι μαζί, ιδιωτικός τομέας,
κεντρική κυβέρνηση και τοπική αυτοδιοίκηση, μπο-
ρούμε να κάνουμε τη διαφορά.

Τουρισμός: Πυροδότης 
ανάπτυξης για πολλούς και πολλά

της
Ολυμπίας Κ. 
Αναστασοπούλου

Γενική γραμματέας
Τουριστικής 
Πολιτικής 
και Ανάπτυξης, 
δικηγόρος, 
LLM, MBA 
& διαπιστευμένη 
διαμεσολαβήτρια
ΥΔΔΑΔ



T
o πρώτο ταξίδι Αμερικανού υπουρ-
γού Εξωτερικών σε κινεζικό έδα-
φος τα τελευταία σχεδόν πέντε

χρόνια πραγματοποιήθηκε χθες, με τον
Άντονι Μπλίνκεν να συναντά τον Κινέζο
ομόλογό του Τσι Γκανγκ σε μια κρατική
έπαυλη πλούσια διακοσμημένη που βρί-
σκεται στους παμπάλαιους κήπους Ντιαο-
γιουτάι στο Πεκίνο. 

Η επίσκεψη πραγματοποιείται σε μια
κρίσιμη στιγμή για τις σινοαμερικανικές
σχέσεις, όπως δηλώνουν κινεζικές πηγές:
«Είναι απαραίτητο να επιλέξουμε μεταξύ
του διαλόγου και της αντιπαράθεσης, με-
ταξύ της συνεργασίας και της σύγκρου-
σης». Οι δύο άνδρες συζήτησαν επί 7,5
ώρες και συμφώνησαν να διατηρήσουν
ανοικτούς διαύλους επικοινωνίας προκει-
μένου να αποφευχθεί οποιαδήποτε σύγ-
κρουση. Ο Αμερικανός αξιωματούχος
έθεσε μια σειρά από επίμαχα θέματα αλλά
και τομείς στους οποίους Κίνα και ΗΠΑ θα
μπορούσαν να συνεργαστούν, σύμφωνα
με το Στέιτ Ντιπάρτμεντ. Επανέλαβε ότι οι
Ηνωμένες Πολιτείες επιδιώκουν
ένα «όραμα για έναν κόσμο που είναι
ελεύθερος, ανοιχτός και τηρεί τη διεθνή
τάξη που βασίζεται σε κανόνες». Ο Μπλίν-
κεν υπογράμμισε ιδιαίτερα «τη σημασία
της διπλωματίας και της διατήρησης ανοι-
χτών διαύλων επικοινωνίας για όλα τα θέ-
ματα, ώστε να μειωθεί ο κίνδυνος λανθα-
σμένης αντίληψης και εσφαλμένης εκτί-
μησης που θα μπορούσε να οδηγήσει σε
κλιμάκωση». Προσκάλεσε επίσης τον
Τσιν, ο οποίος συμφώνησε να «προγραμ-
ματίσουν μια νέα συνάντηση σε αμοιβαία
βολική ημερομηνία», που θα καθοριστεί
αργότερα. Ο Κινέζος υπουργός υπενθύμι-
σε στον ομόλογό του ότι οι σχέσεις Πεκί-
νου - Ουάσιγκτον είναι «στο χαμηλότερο
σημείο» από τότε που οι δύο χώρες σύνα-
ψαν διπλωματικές σχέσεις το 1979, σύμ-

φωνα με δηλώσεις του στην κινεζική κρα-
τική τηλεόραση.

Ταϊβάν και Ουιγούροι
Η Κίνα θεωρεί την Ταϊβάν επαρχία της, την

οποία δεν έχει ακόμη καταφέρει να ενώσει
με το υπόλοιπο έδαφός της μετά το τέλος
του κινεζικού εμφυλίου το 1949. Πέρα από
το ακανθώδες θέμα της Ταϊβάν, οι σινοαμε-
ρικανικές σχέσεις είναι τεταμένες εξαιτίας
διάφορων ζητημάτων, μεταξύ των οποίων ο
ανταγωνισμός στον τεχνολογικό τομέα, οι
αμερικανικές κυρώσεις εναντίον κινεζικών

εταιρειών, η μεταχείριση από το Πεκίνο τής
μουσουλμανικής μειονότητας των Ουιγού-
ρων και οι κινεζικές διεκδικήσεις στη Νότια
Σινική Θάλασσα. «Η διατήρηση της εθνικής
ενότητας είναι πάντα στο επίκεντρο των θε-
μελιωδών συμφερόντων της Κίνας» και «σε
αυτό το ζήτημα η Κίνα δεν θα κάνει κανέναν
συμβιβασμό, καμία υποχώρηση», τόνισε
κορυφαίος διπλωμάτης αναφερόμενος στο
ζήτημα της Ταϊβάν και ότι οι σινοαμερικανι-
κές σχέσεις βρίσκονται σε άσχημο σημείο
λόγω της λανθασμένης άποψης που έχουν
οι ΗΠΑ για την Κίνα. 
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O Μπλίνκεν στο Πεκίνο
για να δαμάσει τον «δράκο»!

Τηλεχειριζόμενα τανκς σοβιετικής κατασκευής γεμά-
τα με εκρηκτικά έστειλαν Ρώσοι στρατιώτες κατά των
Ουκρανών σε μια προσπάθεια να κερδίσουν πλεονέκτη-
μα στο πεδίο της μάχης. Όπως μετέδωσαν τα διεθνή μέ-
σα ενημέρωσης, οι Ρώσοι στρατιώτες γέμισαν άρματα
μάχης της σοβιετικής εποχής με καταστροφικά εκρη-
κτικά και σε βίντεο μάλιστα που δόθηκε στη δημοσιότη-
τα ένα ρωσικό τανκς T-54, ηλικίας 70 ετών, ήταν εξοπλι-
σμένο με έξι τόνους εκρηκτικών. Ακολούθησε έκρηξη

μόλις λίγα μέτρα από Ουκρανούς στρατιώτες, ορισμένοι
από τους οποίους μπορεί να σκοτώθηκαν ή να τραυματί-
στηκαν από την έκρηξη. Η κίνηση των ρωσικών δυνάμε-
ων δείχνει τις δυσκολίες της Μόσχας και του Ρώσου
προέδρου Βλαντίμιρ Πούτιν 16 μήνες μετά την έναρξη
του πολέμου. Τα ρωσικά μέσα ενημέρωσης υποστήρι-
ξαν ότι ο τηλεκατευθυνόμενος εκρηκτικός μηχανισμός
προκάλεσε πολλά θύματα στην Ουκρανία, αλλά αυτοί οι
αριθμοί δεν μπορούν να επιβεβαιωθούν. Τα άρματα μά-

χης T-54 είναι ουσιαστικά άχρηστα στο πεδίο της μάχης
και θεωρούνται ύστατη προσπάθεια από τον ρωσικό
στρατό, ο οποίος έχει χάσει χιλιάδες στρατιώτες στη
σύγκρουση. Η πιο πρόσφατη κίνηση ήρθε λίγες μέρες
αφότου ρωσικοί πύραυλοι υπερήχων και κρουζ έπλη-
ξαν το Κίεβο. Η επίθεση έλαβε χώρα καθώς υψηλόβαθ-
μη αντιπροσωπεία Αφρικανών ηγετών και ανώτατων
αξιωματούχων έφτασε στην Ουκρανία για να συζητήσει
τις ειρηνευτικές επιλογές.

Σοβιετικά τηλεκατευθυνόμενα τανκς-βόμβες έστειλαν οι Ρώσοι κατά του ουκρανικού στρατού
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Ο ΥΠΕΞ των ΗΠΑ συζήτησε με τον Κινέζο ομόλογό του 
για την εξομάλυνση των σινοαμερικανικών σχέσεων

Χάθηκε υποβρύχιο
που έκανε tour 
στο ναυάγιο 
του Τιτανικού

Ένα μικρό υποβρύχιο που πραγ-
ματοποιεί τουριστικές αλλά και επι-
στημονικές επισκέψεις στο ναυάγιο
του Τιτανικού χάθηκε στον Ατλαντι-
κό Ωκεανό. Η ακτοφυλακή της Βο-
στόνης ανακοίνωσε ότι σε εξέλιξη
βρίσκεται επιχείρηση για τον εντο-
πισμό του.

Δεν είναι σαφές πόσα άτομα επέ-
βαιναν στο σκάφος τη στιγμή που
χάθηκε αλλά ένα από αυτά ήταν ο
εκατομμυριούχος Χάμις Χάρντινγκ,
CEO της Action Aviation στο Ντουμ-
πάι. 

Τα μικρά αυτά υποβρύχια μετα-
φέρουν περιστασιακά τουρίστες
αλλά και ειδικούς που πληρώνουν
για να δουν από κοντά το ναυάγιο
του Τιτανικού.

Οι πολυήμερες εκδρομές στο
ναυάγιο κοστίζουν δεκάδες χιλιά-
δες δολάρια και μία κατάδυση στον
Τιτανικό, συμπεριλαμβανομένης και
της ανάβασης, διαρκεί περίπου
οκτώ ώρες. Η εταιρεία χρεώνει τους
επισκέπτες 250.000 δολάρια για μια
θέση στην οκταήμερη αποστολή της
για να δουν το διάσημο ναυάγιο. Δεν
σχολίασε πάντως τις αναφορές ούτε
επιβεβαίωσε εάν ένα από τα υπο-
βρύχιά της λείπει αυτήν τη στιγμή.

Το υποβρύχιο μπορεί να φιλοξε-
νήσει πλήρωμα πέντε ατόμων, λέει η
εταιρεία, το οποίο συνήθως περι-
λαμβάνει έναν πιλότο, τρεις επισκέ-
πτες που πληρώνουν και αυτό που
αποκαλείται έναν «ειδήμονα περιε-
χομένου».

Το διάσημο ναυάγιο βρίσκεται σε
βάθος 3.800 μέτρων (12.500 ποδών)
στον πυθμένα του Ατλαντικού σε από-
σταση περίπου 600 χιλιομέτρων από
την ακτή της Νέας Γης, στον Καναδά.
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Ε
νας νέος όρος μπήκε στις ζωές
μας, η εντομοφαγία. Θεωρείται ότι
θα συμβάλει στην αντιμετώπιση της

κλιματικής αλλαγής και στη διατήρηση της
διατροφικής αλυσίδας, ενώ ήδη παρα-
σκευάζονται και καταναλώνονται ζύμες,
μπισκότα και άλλα προϊόντα με αλεύρι εν-
τόμων.

Με τον κανονισμό 2023/5, η Ευρωπαϊκή
Ένωση ενέκρινε στις αρχές Ιανουαρίου τη
διάθεση τροφίμων με συστατικό μερικώς
απολιπασμένη σκόνη οικιακού γρύλου (A-
cheta domesticus), ως «νέα τροφή για την
αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και
της επισιτιστικής κρίσης». Επιπρόσθετα,
εγκρίθηκε και η κυκλοφορία τροφίμων με
συστατικά κίτρινο αλευροσκουλήκι και με-
ταναστευτική ακρίδα.

Στην αρμόδια Αρχή Ασφάλειας Τροφί-
μων που παρέχει τις εγκρίσεις εκκρεμούν
ακόμη οκτώ αιτήσεις για συμπερίληψη εν-
τόμων ως διατροφικών προϊόντων. Αυτή τη
στιγμή έχουν εγκριθεί ήδη τέσσερα έντομα
και εφόσον εγκριθούν και τα υπόλοιπα
οκτώ θα φτάσουν τα δώδεκα.

Όπως αναφέρει στη σχετική σελίδα η Ευ-
ρωπαϊκή Επιτροπή, «εναπόκειται στους κα-
ταναλωτές να αποφασίσουν αν θέλουν να
τρώνε έντομα ή όχι. Η χρήση των εντόμων
ως εναλλακτική πηγή πρωτεΐνης δεν είναι
καινούργια και τα έντομα καταναλώνονται
τακτικά σε πολλά μέρη του κόσμου».

Πώς όμως γνωρίζουν οι καταναλωτές
ότι ένα προϊόν περιέχει άλευρα εντόμου
και δεν προκαλεί αλλεργίες; Το ερώτημα
έθεσε η ευρωβουλευτής Μαρία Σπυράκη
στην αρμόδια επίτροπο Υγείας Στέλλα Κυ-
ριακίδου. «Τα συγκεκριμένα συστατικά,
πέραν του γεγονότος ότι βρίσκονται εκτός
της διατροφικής κουλτούρας των Ευρω-
παίων, μπορούν να προκαλέσουν πλήθος
αλλεργικών αντιδράσεων στους κατανα-
λωτές με αλλεργίες», επισήμανε η κ. Σπυ-
ράκη και αναφέρθηκε σε τρόφιμα όπως
ζύμες και μπισκότα, κάτι που ήδη ερευνά-
ται και στο ΑΠΘ.

Ψιλά γράμματα
Υπογράμμισε ακόμη το πρόβλημα ότι τα

συστατικά των τροφίμων αναγράφονται με
δυσδιάκριτα γράμματα. «Η μόνη υποχρέω-
ση αναγραφής της παρουσίας εντόμου εν-
τός του καταλόγου συστατικών συνήθως
παρουσιάζεται με πολύ μικρή, δυσδιάκριτη
γραμματοσειρά στο πίσω μέρος των συ-
σκευασιών».

Η Στέλλα Κυριακίδου απάντησε πως «η
αναγραφή των συστατικών των τροφίμων
σε εμφανές σημείο είναι υποχρεωτική».

«Τα τρόφιμα πρέπει να συμμορφώνονται
με τις απαιτήσεις επισήμανσης του κανονι-
σμού (ΕΕ) αριθ. 1169/2011 (κανονισμός για
την ενημέρωση των καταναλωτών για τα

τρόφιμα). Ο κανονισμός αυτός απαιτεί την
υποχρεωτική αναγραφή όλων των συστατι-
κών στα προσυσκευασμένα τρόφιμα και
προβλέπει ότι οι υποχρεωτικές πληροφο-
ρίες για τα τρόφιμα αναγράφονται σε εμφα-
νές σημείο κατά τρόπο ώστε να είναι ευδιά-
κριτες, ευανάγνωστες και, κατά περίπτωση,
ανεξίτηλες. Στην περίπτωση τροφίμων που
περιέχουν έντομα, η συγκεκριμένη ονομα-
σία του εντόμου, όπως ορίζεται στους εκτε-
λεστικούς κανονισμούς της Επιτροπής για
την έγκριση, πρέπει να περιλαμβάνεται
στον κατάλογο των συστατικών», σημειώνει
στην απάντηση της η επίτροπος.

Μέχρι το 2050, ο πλανήτης θα φιλοξενεί
εννέα δισεκατομμύρια ανθρώπους και η
ζήτηση για ζωικά προϊόντα θα αυξάνεται
κατακόρυφα. Το «μελλοντικό φαγητό» -το
φαγητό που υπόσχεται να είναι καλό για
τον άνθρωπο, τα ζώα και το περιβάλλον-
εκλαμβάνει τον θόρυβο που κάποτε συν-
δέθηκε με τις νεοφυείς επιχειρήσεις της
Σίλικον Βάλεϊ.

Οι νεότεροι καταναλωτές είναι ολοένα
πιο πρόθυμοι να κάνουν ηθικές, βιώσιμες
επιλογές, ενώ οι επιχειρηματίες της βιομη-
χανίας τεχνολογίας επιθυμούν ολοένα και
περισσότερο να επενδύσουν σε αυτές.

Στην Ιαπωνία, η βιομηχανία βρώσιμων
εντόμων κερδίζει ολοένα περισσότερο
έδαφος. Οι μεγάλες εταιρείες έχουν αρχί-
σει να παρατηρούν την ελκυστικότητα των
θρεπτικών και βιώσιμων τροφίμων με βά-
ση τα ζωύφια, ενώ ορισμένοι σεφ επινο-
ούν νέες γαστρονομικές εμπειρίες για
όσους αναζητούν το διαφορετικό.

Υπολογίζεται από τη Βιβλιοθήκη του
Τμήματος Επιστήμης, Τεχνολογίας & Επι-
χειρήσεων του Κογκρέσου ότι τα έντομα
καταναλώνονται επί του παρόντος τακτικά
από περίπου δύο δισεκατομμύρια ανθρώ-
πους, περίπου το ένα τέταρτο του παγκό-
σμιου πληθυσμού.

H αηδία και η κρεατοφαγία
Ωστόσο, το να πειστούν οι άνθρωποι

στην ΕΕ και τον κόσμο να τρώνε περισσό-
τερα έντομα θα μπορούσε να είναι δύσκο-
λο.

Τα τρία τέταρτα των Ευρωπαίων κατανα-
λωτών δεν είναι πρόθυμοι να ανταλλάξουν
κρέας με έντομα και ένα επιπλέον 13% εί-
ναι αβέβαιο, σύμφωνα με μια έκθεση του
2020 από την Ευρωπαϊκή Οργάνωση Κα-
ταναλωτών, μια ομάδα που χρηματοδοτεί-
ται εν μέρει από την ΕΕ.

Στη Γερμανία, το 80% των ανθρώπων δη-
λώνει αηδιασμένο από την ιδέα να τρώει
έντομα, σύμφωνα με μια έκθεση του 2022
από την Υπηρεσία Περιβάλλοντος της Γερ-
μανίας, την UBA. «Η αηδία θεωρείται το
μεγαλύτερο εμπόδιο για την εισαγωγή των
εντόμων στη δυτική αγορά τροφίμων»,
έγραψαν οι συγγραφείς.

Παρόλο που οι δυτικές δίαιτες περιλαμ-
βάνουν άλλες τροφές που σχετίζονται με
την αποσύνθεση, όπως μουχλιασμένο τυρί
και μύκητες, η έρευνα για το εάν αυτά τα
εμπόδια μπορούν να ξεπεραστούν βρίσκε-
ται ακόμα στα πρώτα της στάδια.

Φάε κι εσύ έναν
γρύλο, μπορείς!

Εγκρίθηκαν στην ΕΕ τρόφιμα με συστατικά από έντομα για την αντιμετώπιση
επισιτιστικής κρίσης - Τι ισχύει στην Ευρώπη και τον υπόλοιπο κόσμο
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Ε
να θρίλερ είναι σε εξέλιξη τα τε-
λευταία 24ωρα στην Κω, με τις
αστυνομικές και δικαστικές Αρχές

να επιχειρούν να ταυτοποιήσουν τον θύτη
του άγριου εγκλήματος με θύμα την 27χρο-
νη Αναστάζια από την Πολωνία. Τη νεαρή
γυναίκα η οποία ήρθε στη χώρα μας για να
εργαστεί σε ξενοδοχείο του νησιού το κα-
λοκαίρι και τελικά βρέθηκε δολοφονημένη
μετά από έρευνες έξι ημερών. 

Το πρόσωπο που βρίσκεται στο επίκεν-
τρο των ερευνών δεν είναι άλλο από έναν
32χρονο υπήκοο Μπαγκλαντές, ο οποίος
κρατείται με την κατηγορία της αρπαγής
και της γενετήσιας πράξης σε βάρος ατό-
μου ανίκανου προς αντίσταση. Ο συλλη-
φθείς οδηγήθηκε αργά το μεσημέρι της
Δευτέρας (19/6) ενώπιον εισαγγελέα και
ανακριτή, ζητώντας και παίρνοντας προθε-
σμία για να απολογηθεί τελικά το μεσημέρι
της Τετάρτης (21/6). 

Αξίζει να σημειώσουμε ότι στο νησί πα-
ραμένει το κλιμάκιο του Τμήματος Δίωξης
Ανθρωποκτονιών της Ασφάλειας Αττικής,
ενώ η νεκροψία-νεκροτομή στη σορό της
άτυχης γυναίκας επιβεβαίωσε την εγκλη-
ματική ενέργεια, χωρίς όμως να μπορούν
να προσδιοριστούν οι ακριβείς αιτίες θα-
νάτου (σ.σ.: πέραν του στραγγαλισμού), λό-
γω της σήψης που είχε περιέλθει. Για αυτό
και αναμένονται με ιδιαίτερο ενδιαφέρον
τα αποτελέσματα από τις τοξικολογικές-
ιστολογικές εξετάσεις, με τις Αρχές να
εκτιμούν ότι το DNA του δράστη πιθανότα-
τα υπάρχει κάπου στο σώμα (σ.σ.: πιθανό-
τητα στα νύχια) της δολοφονημένης Ανα-
στάζια. 

Την ίδια ώρα, προβληματισμό προκαλεί
στις Αρχές το σημείο όπου βρέθηκε το
άψυχο σώμα της 27χρονης (σ.σ.: σε υγρο-
βιότοπο στις Αλυκές, κάτω από κλαριά και
το μισό μέσα σε μαύρη σακούλα σκουπι-
διών), καθώς πριν από τον εντοπισμό της
από εθελοντές ο χώρος είχε ερευνηθεί χω-
ρίς να εντοπιστεί κάτι. 

Για αυτό και οι Αρχές εξετάζουν το σε-
νάριο η σορός της Αναστάζια να μεταφέρ-
θηκε εκεί σε δεύτερο χρόνο, προκειμέ-
νου ο δράστης να κρύψει τα ίχνη του. Αυ-
τό που είναι επιβεβαιωμένο μέχρι στιγ-
μής είναι ότι η νεαρή γυναίκα πήγε υπό
την επήρεια αλκοόλ (σ.σ.: θα εξεταστεί
και για τυχόν άλλες ουσίες) στο σπίτι του
32χρονου από το Μπαγκλαντές και έκτοτε
τα ίχνη της χάθηκαν. 

Στο μικροσκόπιο των ερευνών μπαίνει

και ο Πακιστανός συγκάτοικός του, αλλά
και οποιοσδήποτε άλλος κινήσει υποψίες
λένε με νόημα αστυνομικές πηγές. 

Η δολοφονία της 27χρονης απασχολεί σε
πολύ μεγάλη έκταση και τα ΜΜΕ της χώ-
ρας της, με τον πρωθυπουργό της Πολω-
νίας, Ματέους Μοραβιέτσκι, να παρεμβαί-
νει μέσω Twitter γράφοντας: «Ο δράστης
πρέπει να αντιμετωπίσει πολύ σοβαρές συ-
νέπειες. Για αυτό θα ζητήσουμε από την
Ελλάδα να παραδώσει τον ύποπτο για να
δικαστεί σε πολωνικό δικαστήριο και να
του επιβληθεί η μέγιστη δυνατή ποινή».

Συμπληρωματική κατάθεση
Για περισσότερες από δύο ώρες έμεινε

το μεσημέρι της Δευτέρας (19/6) στο γρα-
φείο του ανακριτή ο 28χρονος σύντροφος
της Αναστάζια, προκειμένου να δώσει συμ-
πληρωματική κατάθεση, καθώς φέρεται το
μοιραίο βράδυ να είχε ανταλλάξει πλήθος
μηνυμάτων με τη γυναίκα από την Πολω-
νία. Τόσο το κινητό τηλέφωνό του όσο και
οι συσκευές της 27χρονης και του 32χρο-
νου από το Μπαγκλαντές εστάλησαν στη
Διεύθυνση Εγκληματολογικών Ερευνών
για εξέταση. Αυτό καθώς κρίθηκε απαραί-

τητο για τις έρευνες να διαπιστωθεί πότε
μίλησε (σ.σ.: είτε με κλήσεις είτε με μηνύ-
ματα) το ζευγάρι καθώς και τι ειπώθηκε,
λίγο πριν η Αναστάζια δολοφονηθεί. 

Μιλώντας σε δημοσιογράφους ο 28χρο-
νος Πολωνός σύντροφος της δολοφονημέ-
νης γυναίκας ανέφερε: «Δεν τον ξέρουμε
τον άνδρα από το Μπαγκλαντές που έχουν
συλλάβει για την υπόθεση της Αναστάζια.
Ούτε φίλος ούτε από τη δουλειά της ήταν».
Ο ίδιος πρόσθεσε πως «είμαι σε πολύ
άσχημη ψυχολογική κατάσταση. Μαζί με
τη μητέρα της Αναστάζια κάναμε τα πάντα
για να τη βρούμε και είχαμε μια ελπίδα ότι
ζει». Οργισμένος εμφανίστηκε σε δηλώ-
σεις του ο αδερφός της δολοφονημένης
γυναίκας, ζητώντας «να αποδοθεί δικαιο-
σύνη. Τα άτομα που το έκαναν πρέπει να τι-
μωρηθούν όπως τους αξίζει. Θα ήθελα να
συναντηθώ δέκα λεπτά με αυτόν τον άνδρα
και να τον “τελειώσω” εγώ».

Θρίλερ με την άτυχη Πολωνή που βρέθηκε σε σακούλα σκουπιδιών
έπειτα από έξι μέρες ερευνών στην Κω - Κρατείται ως ύποπτος

32χρονος από το Μπαγκλαντές, εν αναμονή των εξετάσεων 
για γενετικό υλικό και του τηλεφώνου του συντρόφου της

papadkos@gmail.com

Γράφει  
ο Κώστας 
Παπαδόπουλος

DNA και κινητά θα μιλήσουν
για τον φόνο της Αναστάζια
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Σ
τον εφέτη ανακριτή Λάρισας παρα-
δόθηκε χθες το 252 σελίδων πόρι-
σμα των δικαστικών πραγματογνω-

μόνων για το μοιραίο δυστύχημα στα Τέμπη
με τη σύγκρουση των δύο τρένων, στις 28
Φεβρουαρίου. Σύμφωνα με την ΕΡΤ, στο
πολυσέλιδο πόρισμα περιλαμβάνονται, με-
ταξύ άλλων, φωτογραφικό υλικό και γνω-
ματεύσεις τόσο από το Γενικό Χημείο του
Κράτους όσο και από άλλες υπηρεσίες που
ερεύνησαν το δυστύχημα. Περιλαμβάνει,
δε, και την ανάλυση δεδομένων του κατα-
γραφικού, το οποίο εστάλη σε ειδική υπη-
ρεσία στην Αθήνα, μετά την αποτυχημένη
απόπειρα ανάλυσης δεδομένων από Ιτα-
λούς εμπειρογνώμονες. Σύμφωνα με πλη-
ροφορίες, το καταγραφικό ήταν απενεργο-
ποιημένο από το καλοκαίρι του 2018!

Ευθύνες στον σταθμάρχη
Το πόρισμα διαπιστώνει ευθύνες του

59χρονου σταθμάρχη, καθώς δεν χρησι-
μοποίησε τη λειτουργία χάραξης της δια-
δρομής πριν από την εντολή αναχώρησης
της επιβατικής αμαξοστοιχίας. Τονίζεται
επίσης ότι μετά τη διαβίβαση εντολής ανα-
χώρησης δεν έλεγξε την πορεία της αμα-
ξοστοιχίας προς Θεσσαλονίκη, μέσω των
ενδείξεων του Τοπικού Πίνακα Χειρισμού,
για τον οποίο διαπιστώνεται ότι έχει εμβέ-
λεια περίπου 1.400 μέτρα στη γραμμή ανό-
δου και περίπου 2.000 μέτρα στη γραμμή
καθόδου.

Επίσης διαπιστώνεται ότι ο μηχανοδηγός
της επιβατικής αμαξοστοιχίας δεν ενημέ-
ρωσε για την αλλαγή πορείας της αμαξο-
στοιχίας (από τη γραμμή ανόδου στη γραμ-
μή καθόδου).

Σύμφωνα με πληροφορίες, στο πόρισμα
επισημαίνεται παράλληλα ότι κατά τον χρό-
νο του σιδηροδρομικού δυστυχήματος δεν
λειτουργούσαν τα συστήματα ελέγχου κα-
τάληψης πεδίων γραμμής και η φωτοσή-
μανση που τα οριοθετεί. Δεν λειτουργούσε,
δηλαδή, η τηλεδιοίκηση εντός των σταθ-
μών και η φωτοσήμανση που θα απέτρεπαν

το συμβάν. Τέλος, στο πόρισμα φέρεται η
φωτιά να προκλήθηκε στις ηλεκτρικές κε-
νώσεις και στα λάδια των μηχανών των
αμαξοστοιχιών, ενώ η έκταση που πήρε η
πυρκαγιά οφείλεται, σύμφωνα με πληρο-
φορίες, στα υλικά κατασκευής των βαγο-
νιών, όπως ξύλινη επένδυση, υφασμάτινα
καθίσματα, κ.λπ.

Επίσης, φαίνεται να προκύπτει ότι και οι
δύο αμαξοστοιχίες κινούνταν εντός ορίων
ταχύτητας.

Σε ό,τι αφορά τα συστήματα ασφαλείας,
η σιδηροδρομική γραμμή στο σημείο της

σύγκρουσης φαίνεται να είχε τοποθετημέ-
νους ραδιοφάρους πιθανότατα σε εφαρμο-
γή των υποχρεώσεων της με αρ.
10005/2007 σύμβασης, χωρίς όμως να έχει
παραληφθεί οριστικά το συγκεκριμένο
τμήμα και να έχει πιστοποιηθεί η λειτουρ-
γία τους. 

Επίσης, δεν λειτουργούσε η φωτοσή-
μανση τόσο στη γραμμή ανόδου όσο και
στη γραμμή καθόδου, ενώ τα συστήμα-
τα GSM R χρησιμοποιούνται μόνο από
τα σταθμαρχεία και όχι από τις αμαξο-
στοιχίες.

Νέα προθεσμία
Στο μεταξύ, νέα προθεσμία για τις 10 Ιου-

λίου έλαβε ο διευθυντής Γενικής Διεύθυν-
σης Συντήρησης Ηλεκτρομηχανικών Συ-
στημάτων και Ηλεκτροκίνησης προκειμέ-
νου να απολογηθεί μετά τη δίωξη που έχει
ασκηθεί εναντίον του και εναντίον άλλων
τεσσάρων διευθυντικών στελεχών και δι-
ευθυντών του ΟΣΕ, με την κακουργηματι-
κού χαρακτήρα κατηγορία της διατάραξης
ασφάλειας συγκοινωνιών, που είχε ως
αποτέλεσμα τον θάνατο πολλών ανθρώ-
πων, αλλά διά παραλείψεως.

Σοκαρισμένη είναι η τοπική κοινωνία της Ορεστιάδας
μετά την αποκάλυψη ότι ένας 19χρονος με νοητική υστέ-
ρηση κατήγγειλε πως έπεσε θύμα βιασμού από έναν
46χρονο επιλοχία του Στρατού Ξηράς. Κατά πληροφο-
ρίες, μάλιστα, αυτή δεν ήταν η πρώτη φορά που ο υπα-
ξιωματικός των Ενόπλων Δυνάμεων φέρεται να κακο-
ποίησε σεξουαλικά τον 19χρονο. 

Η καταγγελία -αρχικά κατ’ αγνώστου άνδρα- έγινε την
περασμένη Κυριακή (11/6) με τον 19χρονο να αναφέρει
στις Αρχές ότι ο 46χρονος επιλοχίας τον έβαλε βίαια στο
αυτοκίνητό του και τον οδήγησε σε αγροτική περιοχή του
χωριού Νέος Πύργος Ορεστιάδας. Εκεί, σύμφωνα πάντα

με την καταγγελία, εκμεταλλεύτηκε τη νοητική υστέρησή
του και ικανοποίησε τις αρρωστημένες διαθέσεις του.
Παράλληλα, σύμφωνα πάντα με την καταγγελία στην
ΕΛΑΣ, το ίδιο είχε συμβεί και πριν από περίπου τρία χρό-
νια (σ.σ.: όταν ακόμη το θύμα ήταν ανήλικο) όταν ο υπα-
ξιωματικός του Στρατού Ξηράς φέρεται και πάλι να τον
έβαλε με χρήση σωματικής βίας στο ΙΧ αυτοκίνητό του
και τον κακοποίησε σεξουαλικά με τον ίδιο τρόπο.

Η προσαγωγή του 46χρονου ένστολου στη Διεύθυνση
Αστυνομίας Ορεστιάδας έγινε την περασμένη Παρα-
σκευή (16/6), με τον 19χρονο να τον αναγνωρίζει ανεπι-
φύλακτα. Προανακριτικά ο επιλοχίας του Στρατού Ξηράς

φέρεται να παραδέχτηκε ότι προέβη σε ερωτικές πρά-
ξεις στον 19χρονο, υποστηρίζοντας όμως ότι όλα έγιναν
με τη συναίνεσή του. 

Ο 46χρονος επιλοχίας αφέθηκε ελεύθερος, καθώς εί-
χε παρέλθει η προθεσμία του αυτοφώρου, ωστόσο, σε
βάρος του σχηματίστηκε ποινική δικογραφία κατά της
γενετήσιας ελευθερίας, η οποία θα φτάσει στα χέρια του
εισαγγελέα του Διαρκούς Στρατοδικείου Ξάνθης. Πα-
ράλληλα, διατάχθηκε ΕΔΕ από το Γενικό Επιτελείο Στρα-
τού, ενώ ο 19χρονος εξετάστηκε από ιατροδικαστή για να
πιστοποιηθεί η πράξη του βιασμού. 

Κώστας Παπαδόπουλος

Υπαξιωματικός του Στρατού κατηγορείται για βιασμό 19χρονου με νοητική στέρηση στην Ορεστιάδα

Συστήματα (αν)ασφάλειας και 
ανθρώπινα λάθη στα Τέμπη…

Δεν λειτουργούσαν τηλεδιοίκηση και φωτοσήμανση, σύμφωνα με το πόρισμα 
των εμπειρογνωμόνων για την πολύνεκρη σιδηροδρομική τραγωδία
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Μ
ε το «φάντασμα» της παραγρα-
φής να πλανάται πάνω από την
υπόθεση της Folli Follie, «παγώ-

νει» για άλλους τρεις μήνες η προγραμμα-
τισμένη έναρξη της δίκης της οικογένειας
Κουτσολιούτσου και των υπόλοιπων επτά
κατηγορουμένων, η οποία αναμένεται να
ξεκινήσει, εκτός απροόπτου, τον… Σε-
πτέμβριο. 

«Αναγκαστική» αναβολή
Έξι, περίπου, μήνες μετά την «αναγκα-

στική», όπως είχε χαρακτηριστεί, αναβολή
της δίκης λόγω της συνεχιζόμενης αποχής
των δικηγόρων από την εκδίκαση πρωτόδι-
κων υποθέσεων με κατηγορίες που αφο-
ρούν εγκληματική οργάνωση και παρότι οι
δικηγόροι είχαν πάρει την απαραίτητη
άδεια από τον ΔΣΑ για να παραστούν στη
διαδικασία, ένα σοβαρό κώλυμα που επι-
καλέστηκε η εισαγγελέας της έδρας υπο-
χρέωσε το δικαστήριο να ορίσει νέα ημε-
ρομηνία για τις 14 Σεπτεμβρίου, οπότε και
αναμένεται να εκφωνηθεί η υπόθεση. 

Στην κατάμεστη δικαστική αίθουσα του
Εφετείου παρών ήταν ο ιδρυτής της Folli
Follie Δημήτρης Κουτσολιούτσος, έχοντας
δίπλα του, στο εδώλιο, τη σύζυγό του Καίτη
και τον γιο τους Τζώρτζη, ο οποίος μάλιστα
έσπευσε να αποχωρήσει πρώτος, ακού-
γοντας πως η δίκη δεν επρόκειτο να ξεκι-
νήσει χθες. Πατέρας και γιος καλούνται να
λογοδοτήσουν ως αρχηγοί εγκληματικής

οργάνωσης, οι οποίοι, κατά το κατηγορητή-
ριο, εμπνεύστηκαν και οργάνωσαν την
κομπίνα με τους παραποιημένους οικονο-
μικούς ισολογισμούς της εταιρείας τους,
χειραγωγώντας τη μετοχή της, εξαπατών-
τας τους επενδυτές της και οδηγώντας
στην κατάρρευση την ίδια την εταιρεία. 

Βαριές κατηγορίες
Τόσο ο Δημήτρης όσο και ο Τζώρτζης

Κουτσολιούτσος αντιμετωπίζουν τις πιο
βαριές κατηγορίες, για τις οποίες είχαν
οδηγηθεί στη φυλακή, αλλά αποφυλακί-
στηκαν, με την παρέλευση του 18μηνου,
ενώ ήταν σε εξέλιξη η δίκη τους, η οποία
είχε ξεκινήσει στις αρχές του 2022 αλλά
δεν κατάφερε ποτέ να ολοκληρωθεί.
Έπειτα από 22 συνεδριάσεις, την ώρα
που βρισκόταν στο στάδιο εξέτασης μαρ-
τύρων, το δικαστήριο αναγκάστηκε να
αναβάλει, τον περασμένο Δεκέμβριο,
ενώ με μια ανακοίνωση, η οποία προκά-
λεσε αίσθηση, εξαπέλυσε δριμύ κατηγο-
ρώ προς πάσα κατεύθυνση για τη μη συ-
νέχιση της δίκης, κρούοντας, παράλλη-
λα, τον κώδωνα του κινδύνου για πιθανή
παραγραφή αδικημάτων. Σύμφωνα με το
κατηγορητήριο, άλλωστε, οι πρώτες πρά-
ξεις φέρεται να τελέστηκαν τον Απρίλιο
του 2008, δηλαδή, συμπληρώθηκε ήδη
15ετία. Άρα, για να μην επέλθει παρα-
γραφή, θα πρέπει, εντός τριών ετών, να
έχει ολοκληρωθεί η δίκη και σε δεύτερο

βαθμό και, εάν υπάρξουν καταδίκες, να
έχουν αμετάκλητα επικυρωθεί από τον
Άρειο Πάγο. Οι συνήγοροι, πάντως, των
κατηγορουμένων υποστηρίζουν πως δεν
τίθεται θέμα παραγραφής, δικαιολογών-
τας με αυτό τον τρόπο και τη στάση τους
να μη ζητήσουν την εξαίρεσή τους από τη
συνεχιζόμενη αποχή των δικηγόρων,
όπως έκαναν δύο συνάδελφοί τους υπο-
στήριξης της κατηγορίας.

Να σημειωθεί, πάντως, πως έχουν περά-
σει μέχρι στιγμής πέντε χρόνια από την
άσκηση της ποινικής δίωξης σε βάρος των
Δημήτρη και Τζώρτζη Κουτσολιούτσου, οι
οποίοι φέρονται ως ηθικοί αυτουργοί της
απάτης και, σύμφωνα με το παραπεμπτικό
βούλευμα, συγκρότησαν από το 2006 εγ-
κληματική οργάνωση τα μέλη της οποίας
έδρασαν έχοντας διακριτούς ρόλους, κα-
ταρτίζοντας πλαστά έγραφα τραπεζών για
να δείχνουν μια εύρωστη οικονομική εικό-
να και να λαμβάνουν δάνεια ή να προσελ-
κύουν επενδυτές.

Το μεγάλο κόλπο
Οι κατηγορούμενοι φέρεται να εξαπα-

τούσαν το επενδυτικό κοινό, τα χρηματι-
στήρια αλλά και στελέχη τραπεζών απο-
σπώντας τεράστια χρηματικά ποσά ως δά-
νεια. Επιπλέον, φέρεται να χειραγωγούσαν
την αγορά και πλήθος φυσικών και νομι-
κών προσώπων, που αγόραζαν στην πραγ-
ματικότητα μια μετοχή σε ποσό μεγαλύτε-
ρο της πραγματικής της αξίας.

Η συνολική ζημία από τη δράση της εγ-
κληματικής οργάνωσης υπολογίζεται από το
παραπεμπτικό βούλευμα γύρω στα
413.078.346,17 ευρώ. Στα νομικά πρόσωπα
δημοσίου δικαίου (όπως ο ΕΦΚΑ), η ζημία
καταγράφεται ότι φθάνει στο ποσό των
3.988.701,39 ευρώ και στα φυσικά πρόσωπα
και στα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου
το ποσό ανέρχεται στις 409.089,644 ευρώ.

Ωστόσο, το δικαστικό συμβούλιο είχε
εκτιμήσει ότι το πραγματικό σύνολο της ζη-
μίας δεν έχει ακόμη αποκαλυφθεί εξολο-
κλήρου.

Χωρίς την παρουσία του συνηγόρου της συνεχίστηκε
χθες η δίκη της Ρούλας Πισπιρίγκου, καθώς το Μεικτό Ορ-
κωτό Δικαστήριο δεν έκανε δεκτό το αίτημα διακοπής που
υποβλήθηκε επειδή ο Αλέξης Κούγιας βρισκόταν σε άλλο
ακροατήριο.

Η εισαγγελέας της έδρας ζήτησε να συνεχιστεί η εξέτα-
ση του γιατρού της Τζωρτζίνας στο Ωνάσειο, Γιάννη Παπα-
γιάννη, ο οποίος ανέβηκε για δεύτερη φορά στο βήμα του
μάρτυρα, μετά από αίτημα της υπεράσπισης.

Το δικαστήριο, ομόφωνα, υιοθέτησε την εισαγγελική

πρόταση, ενώ η συνεργάτιδα του Αλέξη Κούγια αποχώρη-
σε από την αίθουσα, αφού είχε λάβει σχετική εντολή από
τον δικηγόρο.

Όταν η Ρούλα Πισπιρίγκου ρωτήθηκε, στη συνέχεια, αν
θέλει να υποβάλει ερωτήσεις στον γιατρό απάντησε: «Δεν
επιθυμώ καμία ερώτηση». Νωρίτερα, είχε ακούσει τον
γιατρό του Ωνασείου, όπου τοποθετήθηκε απινιδωτής στην
Τζωρτζίνα, να εξηγεί ότι «εφόσον υπήρχε γενετικό νόσημα
ικανό να προκαλέσει αρρυθμίες, ο απινιδωτής θα το αντι-
μετώπιζε όπως όλα τα υπόλοιπα».

Στο δικαστήριο κατέθεσε και ο γενετιστής Περικλής Μα-
κρυθανάσης, ο οποίος είχε διεξαγάγει γονιδιακό έλεγχο
τόσο στην 6 μηνών Ίριδα, εξαιτίας του αιφνίδιου θανάτου
της στην κούνια, όσο και στην Τζωρτζίνα. Ο μάρτυρας κα-
ταθέτοντας για τις αναφορές στον Τύπο σχετικά με αυτοά-
νοσο νόσημα από το οποίο πάσχει η κατηγορούμενη ση-
μείωσε: «Θεωρητικά είμαι σχεδόν σίγουρος ότι θα υπάρ-
χουν ασθένειες εκτός από αυτές που σχετίζονται με την
καρδιά και προκαλούν ανακοπή. Τα αμιγώς αυτοάνοσα νο-
σήματα δεν είναι κληρονομικά γενικά».

Απορρίφθηκε το αίτημα της υπεράσπισης Πισπιρίγκου για διακοπή λόγω απουσίας του συνηγόρου 

Κίνδυνος
παραγραφής
της υπόθεσης
Folli Follie

Στις 14 Σεπτεμβρίου η έναρξη της δίκης όπου οι Δημήτρης 
και Τζώρτζης Κουτσολιούτσος κάθονται στο εδώλιο 

ως «εγκέφαλοι» εγκληματικής οργάνωσης που κατηγορείται 
για απάτες άνω των 400 εκατ. ευρώ

Τζώρτζης και 
Δημήτρης 

Κουτσολιούτσος



Σ ε επτά προσαγωγές προχώ-
ρησε η αστυνομία μετά τον
προπηλακισμό δημοσιογρά-

φου στην Καλαμαριά. Όπως κατήγ-
γειλε ο 55χρονος υπεύθυνος επικοι-
νωνίας της ομάδας του Απόλλωνα
Πόντου Γιάννης Μαυρόπουλος, οπα-
δοί τού επιτέθηκαν φραστικά το με-
σημέρι της Κυριακής στη συμβολή

των οδών Πασαλίδη και Κομνη-
νών.  Σύμφωνα με τον ίδιο, πρόκει-
ται για μέλη του συνδέσμου φίλων
«Ροσονέρι» της καλαμαριώτικης
ομάδας. Το περιστατικό ερευνά η
Υποδιεύθυνση Αντιμετώπισης
Βίας στους Αθλητικούς Χώρους
της Διεύθυνσης Ασφάλειας Θεσ-
σαλονίκης.

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Περιοδεία
Μητσοτάκη 
σε Χαλκιδική 
Σήμερα, Τρίτη, πρωί πρωί πετάει για
Θεσσαλονίκη τελικά ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης, ο οποίος μόλις προσγειωθεί
στο αεροδρόμιο «Μακεδονία» θα επιβι-
βαστεί σε αυτοκίνητο με προορισμό τη
Χαλκιδική. Σύμφωνα με το πρόγραμμα
της επίσκεψης, στις 10.00 το πρωί θα
βρίσκεται στον Πολύγυρο, στις 11.00 στη
Νικήτη και στις 12.00 το μεσημέρι στα
Νέα Μουδανιά, όπου θα κουβεντιάσει
με πολίτες. Μάλιστα το βράδυ αναμένε-
ται να παραμείνει στη Θεσσαλονίκη, κα-
θώς αύριο είναι η κεντρική προεκλογι-
κή ομιλία του στη Νέα Παραλία, στο
άγαλμα του Μ. Αλεξάνδρου στις 20.00.
Οι πληροφορίες λένε πως το πρωί της
Τετάρτης οργανώνεται βόλτα στο κέντρο
της πόλης, ωστόσο υπάρχει ένα τερά-
στιο κενό ωρών από σήμερα έως και αύ-
ριο μέχρι την ώρα της ομιλίας, οπότε
πολλά ακόμα μπορεί να χωρέσουν στο
πρόγραμμα του προέδρου της ΝΔ είτε
στη Θεσσαλονίκη είτε στα πέριξ… 

Ακύρωση
που προκαλεί
ερωτήματα
Δεν πρόλαβε να στείλει δελτίο
Τύπου όπου γνωστοποιούσε ότι
θα δώσει συνέντευξη Τύπου και
σε χρόνο ρεκόρ την ανέβαλε. Ο
Γιώργος Ορφανός επρόκειτο να
ανακοινώσει επίσημα την υπο-
ψηφιότητά του για τη διεκδίκη-
ση του Δήμου Θεσσαλονίκης το
μεσημέρι της Τρίτης στην ΕΣΗ-
ΕΜ-Θ. Ωστόσο, μέσα σε λίγες
ώρες εστάλη νέο δελτίο Τύπου
στους δημοσιογράφους ότι η
συνέντευξη αναβάλλεται. Και
έτσι φούντωσαν τα σενάρια που
θέλουν τον πρώην υπουργό να
ξανασκέφτεται το ενδεχόμενο
καθόδου προς την κάλπη.
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Δεν πτοήθηκε 
από τη βροχή 
ο Χατζηδάκης
Λίγα 24ωρα πριν από τον Κυριάκο
Μητσοτάκη στη Χαλκιδική βρέθη-
κε ο Κωστής Χατζηδάκης. Ο αντι-
πρόεδρος της ΝΔ δεν πτοήθηκε
διόλου από τη βροχή και κρατών-
τας ομπρέλα περιόδευσε μαζί με
τον Σταύρο Καλαφάτη και τη Μα-
ρία-Νεφέλη Χατζηιωαννίδου, αλ-
λά και όλους τους υποψηφίους
βουλευτές του νομού στη Νέα
Καλλικράτεια, στα Νέα Μουδανιά,
στα Νέα Φλογητά και στον Πολύ-
γυρο. Μάλιστα σε ανάρτηση που
έκανε στο Facebook ο κ. Χατζηδά-
κης δήλωσε αισιόδοξος για το
αποτέλεσμα των εκλογών της
25ης Ιουνίου. «Είμαστε ακόμα πιο
πολύ αισιόδοξοι, διότι λέμε τα λι-
γότερα από οποιοδήποτε άλλο
κόμμα. Είμαστε δηλαδή οι αξιόπι-
στοι. Και οι μόνοι που μπορούμε
να δώσουμε σταθερή κυβέρνηση
στην Ελλάδα μας», έγραψε χαρα-
κτηριστικά.

Ο Κόντης από τον Άρη 
στους Σπαρτιάτες

Υποψήφιος βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης είναι ο
Γιάννης Κόντης. Μιλάμε για τον πρώην τεχνικό δι-
ευθυντή της ΠΑΕ Άρης τη χρυσή εποχή των Λατίνων
και του Έκτορ Ραούλ Κούπερ. Ο μάνατζερ ποδο-
σφαιριστών ήταν στο πλευρό του Ηλία Κασιδιάρη με
το κόμμα Έλληνες και μετά τη στήριξη του δεύτερου
στο κόμμα Σπαρτιάτες τοποθετήθηκε επικεφαλής
στο ψηφοδέλτιο της Α’ Θεσσαλονίκης.

Καταγγελίες για 
το περίπτερο του ΜέΡΑ25

Καταγγελίες στην
αστυνομία και στον
Δήμο Θεσσαλονίκης
για το προεκλογικό
περίπτερο του Μέ-
ΡΑ25. Το προεκλο-
γικό περίπτερο στή-
θηκε στη συμβολή
του πεζόδρομου της Αγ. Σοφίας με τη Γ. Σταύρου μετά
από υπόδειξη του δήμου, με τους περίοικους να τονί-
ζουν ότι δεν χωράει να μπει στο στενό ούτε ασθενοφό-
ρο ούτε πυροσβεστικό αν χρειαστεί.

Τελικά κλιμάκιο του δήμου πήγε στους ανθρώπους
του ΜέΡΑ25 και τους ζήτησε να τοποθετήσουν το περί-
πτερο από την πλευρά των πολυκατοικιών και όχι να
εμποδίζουν τη διέλευση οχημάτων στο στενό. 

Στην Αράπογλου ο Γιαννακός 
Έφυγε από τον Δαρδαμανέλη και πηγαίνει στην

Αράπογλου. Ο λόγος για τον πρώην αντιδήμαρχο
Παιδείας του Δήμου Καλαμαριάς, Θάνο Γιαννακό,
που παραιτήθηκε από τη θέση του αντιδημάρχου
τον Φεβρουάριο και ανεξαρτητοποιήθηκε ως δημο-
τικός σύμβουλος επικαλούμενος προσωπικούς και
πολιτικούς λόγους. Με ανάρτησή του αποκάλυψε
πως θα είναι υποψήφιος με την κ. Αράπογλου στις
εκλογές του Οκτωβρίου και πως θα συμβάλει με
όλες του τις δυνάμεις στην προσπάθειά της να αλλά-
ξει χέρια ο Δήμος Καλαμαριάς.

Η απάντηση Δαρδαμανέλη
Άμεση ήταν η απάντηση του Γιάννη Δαρδαμανέλη

σε αυτή την αποχώρηση και στις δηλώσεις του
πρώην αντιδημάρχου του, Θάνου Γιαννακού, που
προσχώρησε στην παράταξη Αράπογλου. Ανέβασε
ένα βίντεο από το φανταστικό χωριό Κολοκοτρωνί-
τσι, εκεί όπου δήμαρχος ήταν ο Περίανδρος Πώπο-
τας, σχολιάζοντας: «Και λέω τι μου θυμίζει; Τι μου
θυμίζει; Ακόμη δεν κατάλαβαν κάποιοι ότι η Καλα-
μαριά γύρισε σελίδα». Πρόσθεσε, δε, με αιχμές
προς τον πρώην συνεργάτη του πως «ο κόσμος δεν
πείθεται με τα τεχνάσματα και τα ψέματα, αλλά από
το έργο και την αλήθεια, δεν πάει μπρος… πίσω!».

Επτά προσαγωγές μετά τον προπηλακισμό 
δημοσιογράφου στην Καλαμαριά

Δεν πρόλαβε καλά καλά να στεγνώσει το μελάνι για τις
αντιδράσεις των εργαζομένων του Δήμου Θεσσαλονίκης
με αφορμή την τελευταία επεισοδιακή συνεδρίαση του
δημοτικού συμβουλίου και ήρθε ένα νέο εργατικό ατύ-
χημα να προστεθεί στα ήδη υπάρχοντα. Μια γυναίκα χτυ-

πήθηκε πριν από λίγες ώρες από μηχανή κατά τη διάρ-
κεια της αποκομιδής των απορριμμάτων με αποτέλεσμα
να σπάσει τον αριστερό της αστράγαλο. Εκεί, στη διοίκη-
ση Ζέρβα ακούει κανένας τελικά; Ή θα θρηνήσουμε αν-
θρώπους;

Νέο εργατικό ατύχημα θορύβησε τον δήμο της πόλης
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«Καμπάνα» 
για παράνομη
αφισοκόλληση

Στην επιβολή προστίμων σε πολιτικά
κόμματα που συνεχίζουν την ανάρτηση
διαφημιστικών αφισών, λαβάρων και πα-
νό σε δρόμους του οδικού δικτύου της Ατ-
τικής προχώρησε η Περιφέρεια Αττικής.
Πρόστιμα ύψους έως €30.000 επιβλήθη-
καν στους ακόλουθους πολιτικούς σχη-
ματισμούς: Ελληνική Λύση, ΣΥΡΙΖΑ, Μέ-
ΡΑ25, ΚΚΕ (μ-λ) και ΚΚΕ.

Σειρήνες για τον Δήμο
Μαραθώνα

Ο δήμαρχος Μαραθώνα και πρόεδρος
του Συντονιστικού Τοπικού Οργάνου
Πολιτικής Προστασίας Στέργιος Τσίρκας
προχώρησε στην προμήθεια φορητών
σειρήνων κατάλληλων προς χρήση και
σε οχήματα, μεγάλης ισχύος και ακου-
στικής κάλυψης 360 μοιρών για μεγά-
λες αποστάσεις. Οι σειρήνες προορίζον-
ται για άμεση και έγκαιρη ειδοποίηση
κινδύνου με ηχογραφημένα μηνύματα
σε πολλές γλώσσες, για οργανωμένη
απομάκρυνση πολιτών σε κάθε έκτακτη
ανάγκη και για εκκενώσεις σε περιοχές
μεγάλης έκτασης.

«Κώλυμα
εκλογιμότητας»
για τον Επιτροπάκη 

Την απόσυρσή του από την Τοπική Αυ-
τοδιοίκηση γνωστοποίησε ο Γιάννης Επι-
τροπάκης, ο οποίος παραιτήθηκε από επι-
κεφαλής του συνδυασμού «Αναγέννηση
Αρχανών - Αστερουσίων» στην Κρήτη. Η
απόφασή του σχετίζεται με κώλυμα εκλο-
γιμότητας, καθώς είναι κύριος μέτοχος
αναπτυξιακής εταιρείας που υλοποιεί έρ-
γο στον δήμο που θα διεκδικούσε.

Δήμος Πεντέλης: «Καμένη γη…»  
Με τοποθέτησή του στην επίσημη σελίδα του
συνδυασμού της υποψήφιας δημάρχου Πεν-
τέλης Ν. Κοσμοπούλου ο Άγγελος Δημοσθέ-
νους, ιδρυτικό μέλος της Κίνησης Δημοτών
«Πεντέλη Επανεκκίνηση» και γενικός γραμ-
ματέας του Δήμου Γαλατσίου, κάνει λόγο για
«οικονομικό χάος» του δήμου. «Η διαχείριση
της σημερινής δημοτικής Αρχής παράγει μόνο
ελλείμματα, ζημιές και υποχρεώσεις», αναφέ-
ρει ο κ. Δημοσθένους, καταλήγοντας ότι «ακό-
μη και οι καλύτεροι οικονομολόγοι δεν θα

μπορούσαν να φανταστούν πώς μια δημοτική Αρχή θα μπορούσε να πά-
ρει στα χέρια της έναν εύρωστο δήμο και να παραδώσει καμένη γη».

Αυτοψία Φαρμάκη
Στην εθνική οδό Αγρινίου - Καρπενη-

σίου, όπου εκτελούνται σημαντικές ερ-
γασίες βελτίωσης του οδοστρώματος
αλλά και άρσης καταπτώσεων, βρέθηκε
ο περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας Νε-
κτάριος Φαρμάκης, πραγματοποιώντας
επιτόπια αυτοψία. «Τα προβλήματα πολ-
λά, όμως βήμα βήμα δίνουμε τον αγώνα
να κάνουμε πιο εύκολη την καθημερινό-
τητα των συμπολιτών μας», σχολίασε ο
περιφερειάρχης.

Ένας τζουντόκα
στο… πλευρό 
του Οικονόμου

Τον Χάρη Αποστολάκη ανακοίνωσε ο
υποψήφιος δήμαρχος Αγίας Παρα-
σκευής Γ. Οικονόμου. «Είναι τιμή μας
που ένα πολύ βαρύ όνομα του αθλητι-
σμού συντάσσεται μαζί μας. Ένας άν-
θρωπος που αφιέρωσε τη ζωή του στον
αθλητισμό ως αθλητής υψηλού επιπέ-
δου, πρωταθλητής, προπονητής και δι-
οικητικός παράγοντας αθλητικής ομο-
σπονδίας», αναφέρει στο καλωσόρισμά
του ο επικεφαλής της «Νέας Αρχής για
την Αγία Παρασκευή».

Δήμος Βύρωνα 

Εκσυγχρονίζεται 
το ΚΕΠ 

Στο σχέδιο του υπουργείου Ψηφιακής
Διακυβέρνησης για τον εκσυγχρονισμό
των ΚΕΠ, στο πλαίσιο του Εθνικού Σχε-
δίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας
«Ελλάδα 2.0», συμμετέχει ο Δήμος Βύ-
ρωνα. Σκοπός του προγράμματος είναι
μέσω της χρήσης σύγχρονων τεχνολο-
γιών η ηλεκτρονική διεκπεραίωση υπο-
θέσεων, η χωροταξική διάρθρωση, η
καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών αλ-
λά και ο βέλτιστος δίαυλος επικοινωνίας
και συνεργασίας του κράτους μαζί τους.

Διάκριση για την Περιφέρεια
Θεσσαλίας

Με το βραβείο «S-
mart Cities» διακρί-
θηκε η Περιφέρεια
Θεσσαλίας στην πρώ-
τη ομώνυμη έκθεση
που πραγματοποι-
ήθηκε στην Ελλάδα. Το βραβείο αφορούσε τα «πράσινα κτή-
ρια» και το πρότυπο πρόγραμμα ενεργειακών αναβαθμίσε-
ων, με τον περιφερειάρχη Κ. Αγοραστό να δίνει το «παρών»
στην τελετή που έλαβε χώρα στο περιστύλιο του Ζαππείου
Μεγάρου. «Στην Περιφέρεια Θεσσαλίας είμαστε μια ομάδα
που λειτουργεί στα όρια του... αδύνατου και πετυχαίνει πολ-
λά, σταθερά δίπλα στην κοινωνία», ανέφερε ο κ. Αγοραστός.

Ο
περιφερειάρχης Αττικής
Γ. Πατούλης και η πρό-
εδρος του Φορέα Δια-

χείρισης του Πάρκου Τρίτση Σ.
Μαυρίκου εγκαινίασαν τη βιο-
κλιματική ανάπλαση έξυπνης
διαδρομής στον χώρο Ευκαλύ-
πτων του πάρκου, παρουσία του
προέδρου του Πράσινου Ταμείου
Σ. Σταθόπουλου και του δημάρ-
χου Αγ. Αναργύρων - Καματερού
Σ. Τσίρμπα.

Πρόκειται για μια πρωτοβουλία που υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του έργου Περιβαλλοντι-
κή, Αισθητική και Λειτουργική Αναβάθμιση του Μητροπολιτικού Πάρκου «Αντώνης Τρί-
τσης», προϋπολογισμού 3 εκατ. ευρώ, από πόρους του Πράσινου Ταμείου.

Αναφερόμενος στην έξυπνη διαδρομή, ο περιφερειάρχης σημείωσε ότι είναι «διαμορ-
φωμένη με βιοκλιματικά υλικά, επιτυγχάνοντας την ανάπλαση των επιλεγμένων περιοχών
του δημόσιου αστικού χώρου, την ενίσχυση του περιαστικού πρασίνου, την αναβάθμιση
του μικροκλίματος της περιοχής, τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων και την
ένταξή τους στις προηγμένες τεχνολογίες της έξυπνης πόλης».

Ένα τετρακίνητο όχημα με πυρο-
σβεστικό εξοπλισμό για τις ανάγκες
πολιτικής προστασίας του Δήμου
Διονύσου παρέδωσαν στον δήμαρχο
Διονύσου Γιάννη Καλαφατέλη, στη
μνήμη του εκλιπόντος προέδρου του
ΕΒΕΑ και δημότη Διονύσου Κων-
σταντίνου Μίχαλου, η πρόεδρος του
Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμε-
λητηρίου Αθηνών Σοφία Κουνενά-
κη-Εφραίμογλου και μέλη του ΔΣ
του ΕΒΕΑ. «Με ιδιαίτερη συγκίνηση
και αγάπη θα θυμόμαστε πάντα τον

Κωνσταντίνο Μίχαλο, ο οποίος εκτός από σημαντικός τεχνοκράτης και επιχειρηματίας με
ιδιαίτερη ευστροφία και αντίληψη, υπήρξε ένας ευπατρίδης που αγαπούσε τη χώρα του
αλλά και τον τόπο όπου κατοικούσε», ανέφερε ο δήμαρχος, ο οποίος παραβρέθηκε και στο
τρισάγιο που τελέστηκε στα γραφεία του ΕΒΕΑ στη μνήμη του εκλιπόντος.

Δήμος Διονύσου

Δωρεά οχήματος πολιτικής προστασίας
από το ΕΒΕΑ στη μνήμη του Κ. Μίχαλου

Ποιος δήμαρχος ιστορι-
κού δήμου που βρίσκε-
ται στα όρια της Περιφέ-

ρειας Θεσσαλίας βρέθηκε
στην Αθήνα και συζήτησε για ένα
εμβληματικό έργο για τον τόπο
του, το οποίο αναμένεται να ανα-
κοινωθεί;

Εγκαίνια της βιοκλιματικής ανάπλασης έξυπνης
διαδρομής στο Πάρκο «Αντώνης Τρίτσης»
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Ζεστό χρήμα αρκετών δισεκατομμυ-
ρίων ευρώ ετοιμάζονται να διαθέσουν οι
τράπεζες σε χιλιάδες μικρομεσαίες επι-
χειρήσεις (MμΕ), στοχεύοντας στην
προώθηση προγραμμάτων και αυξημέ-
νης ρευστότητας ώστε να επιταχυνθεί η
ανάπτυξη.

Τα προγράμματα του Ταμείου Ανάκαμ-
ψης και του ΕΣΠΑ αποτελούν τις νέες
«φλέβες χρυσού» για το εγχώριο τραπεζι-

κό σύστημα και ήδη έχει ξεκινήσει ο αντα-
γωνισμός για το ποιος όμιλος θα κατακτή-
σει το μεγαλύτερο μερίδιο στην αγορά.
Δυνάμει ωφελούμενες θα είναι πάνω από
850.000 επιχειρήσεις, οι οποίες θα μπο-
ρούν να στραφούν στις τράπεζες προκει-
μένου να αποκτήσουν πρόσβαση σε πολύ-
τιμα κεφάλαια, τα οποία θα διοχετευτούν
στην «πράσινη» μετάβαση, στον ψηφιακό
μετασχηματισμό και στην ενίσχυση της

ρευστότητάς τους. Στο παιχνίδι των χρη-
ματοδοτήσεων, το οποίο θα δώσει ισχυρή
ώθηση στην οικονομία, εντάσσονται όλες
οι τράπεζες, μεγάλες και μικρές, οι οποίες
βλέπουν ότι τέτοιου είδους χρηματοδοτή-
σεις μπορούν να αποφέρουν έσοδα και
κέρδη με το χαμηλότερο δυνατό ρίσκο.

Ρόλο-κλειδί στη χρηματοδότηση των
μικρομεσαίων επιχειρήσεων διαδραματί-
ζει η Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα, η

οποία συμμετέχει σε προγράμματα που
έχουν αρκετά χαμηλό επιτόκιο. Μέσω αυ-
τών οι μικρομεσαίοι θα μπορούν να λά-
βουν άτοκα δάνεια για το 60% των κεφα-
λαίων, θα ενταχθούν σε προγράμματα εγ-
γυοδοσίας και επιπλέον θα έχουν μείωση
του κόστους δανεισμού τους έως και 75%
προκειμένου να ανταπεξέλθουν στην αυ-
ξημένη πίεση που δέχονται λόγω των
υψηλών επιτοκίων.

Σ
τα 337 εκατ. ευρώ «πέταξε» η
κεφαλαιοποίηση της Intrakat,
εκ των κορυφαίων δυνάμεων

στον κατασκευαστικό κλάδο. Χθες,
παρά τη διορθωτική κίνηση του χρη-
ματιστηρίου, η μετοχή της Intrakat κι-

νήθηκε κόντρα στο κλίμα,
καταγράφοντας άνοδο
4,48% στα 2,1 ευρώ και με
την κεφαλαιοποίησή της να
αυξάνεται στα 337,1 εκατ.
ευρώ.

Η θετική πορεία της με-
τοχής του κορυφαίου κα-
τασκευαστικού ομίλου
καταδεικνύει την εμπι-

στοσύνη της αγοράς στη διοίκηση
του Αλεξάνδρου Εξάρχου, ο οποίος
με το mega deal της εξαγοράς της Άκτωρ ενδυνά-
μωσε περαιτέρω τη θέση της Intrakat σε πολλαπλά
επίπεδα.

Όπως ανέφερε πρόσφατα το Bloomberg, η στρα-
τηγική κίνηση της εξαγοράς της Άκτωρ ώθησε τον
Όμιλο Intrakat να εδραιώσει τη θέση του ως ο δεύτε-
ρος μεγαλύτερος κατασκευαστικός όμιλος στην Ελ-
λάδα με ένα εντυπωσιακό χαρτοφυλάκιο έργων που
ξεπερνά τα 4 δισ. ευρώ.

Εξάλλου, με τη σταθερή δέσμευσή της στη στρατη-
γική ανάπτυξη και τις επενδύσεις, η Intrakat Group

έχει ήδη αποκτήσει μια δυναμική παρουσία σε πολ-
λούς κλάδους και έχει αναπτύξει φιλόδοξα σχέδια
για την περαιτέρω επέκτασή της, τα επόμενα χρόνια.

Μάλιστα, η πρόσφατη εξαγορά του Apanema Re-
sort στην πόλη της Μυκόνου αποτελεί ένα ακόμη πα-
ράδειγμα της προσήλωσής της στη μεταμόρφωση
ακινήτων σε πολυτελή μπουτίκ ξενοδοχεία πρώτης
γραμμής. Επιπρόσθετα, από τις αρχές του 2022, η In-
trakat λειτουργεί με επιτυχία το πολυτελές Xenodo-
xeio Milos, ένα νέο πεντάστερο ξενοδοχείο στην
καρδιά της Αθήνας.

Στα επόμενα σχέδιά του, ο όμιλος ανε-
βάζει… στροφές, προκειμένου να συμ-
μετάσχει στη διαδικασία προσφορών για
τη νέα παραχώρηση της Αττικής Οδού,
συστήνοντας μια κοινοπραξία με την
BRISA, μια επιφανή ευρωπαϊκή εταιρεία
με τεράστια εμπειρία στη διαχείριση αυ-
τοκινητοδρόμων.

Παράλληλα, αναγνωρίζοντας την τερά-
στια σημασία της βιώσιμης ενέργειας και
της πράσινης μετάβασης, η Intrakat Gro-
up προχωρά σε στρατηγικές επενδύσεις
σε ΑΠΕ, που αναμένεται να είναι κομβι-
κός μοχλός ανάπτυξης και επενδύσεων.

Διαθέτοντας ήδη ένα χαρτοφυλάκιο
projects ανανεώσιμων πηγών ενέρ-
γειας με δυνατότητα παραγωγής 1,8
GW αλλά και αποθήκευσης ενέργειας

ύψους 0,7 GW, ο όμιλος θα αξιοποιήσει και τις δυνα-
τότητες των παράκτιων αιολικών πάρκων συνεργα-
ζόμενος με την Parkwind, μια εταιρεία με αναγνωρι-
σμένη εμπειρία σε ανάλογα έργα.

Πέρα από τις ΑΠΕ, η Intrakat στοχεύει επίσης στην
ενίσχυση της παρουσίας της στον κλάδο του real
estate και σε τουριστικές υποδομές, με την ανάπτυ-
ξη νέων πολυτελών ξενοδοχείων και συγκροτημά-
των κατοικιών σε δημοφιλείς προορισμούς όπως η
Μύκονος, η Σαντορίνη, η Πάρος, η Σύρος, η Κρήτη,
αλλά και η Αθήνα.

Ζεστό χρήμα σε χιλιάδες ΜμΕ από Ταμείο Ανάκαμψης και ΕΣΠΑ

Στα 337 εκατ. ευρώ
«σκαρφάλωσε» 

η κεφαλαιοποίηση 
της Intrakat

ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΣΤΟΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟ ΕΞΑΡΧΟΥ

Γράφει 
η Αμαλία 
Κάτζου

amaliakatzou@gmail.com



Ο
Λέοναρντ Μπέρνμπαουμ, δι-
ευθύνων σύμβουλος της
EON, ανέλαβε χθες τα ηνία

της Eurelectric, του επαγγελματικού
οργάνου που εκπροσωπεί την ευρω-
παϊκή βιομηχανία ηλεκτρικής ενέρ-
γειας στις Βρυξέλλες, μαζί με τους αν-
τιπροέδρους Μάρκους Ραουράμο
(CEO της Fortum) και Γεώργιο Στάσση
(πρόεδρο και CEO της ΔΕΗ). Η διάκρι-
ση για τον Γ. Στάσση είναι σπουδαία. Η
νέα προεδρία απευθύνει μια ισχυρή
έκκληση να τεθούν σε εφαρμογή οι
καταλυτικοί παράγοντες για τη ριζική
αύξηση του ρυθμού ανάπτυξης του
εξηλεκτρισμού, σε μια εποχή που η
Ευρώπη πρέπει να επιταχύνει την
αποανθρακοποίηση και να διασφαλί-
σει την ενεργειακή της κυριαρχία. Η
ενίσχυση των δικτύων ηλεκτρικής
ενέργειας, η επανεξέταση της ασφά-
λειας εφοδιασμού της Ευρώπης και η
εξασφάλιση κατάλληλων επενδυτι-
κών συνθηκών είναι οι τρεις βασικές
προτεραιότητές τους.

Το παγκόσμιο ενεργειακό τοπίο αλ-
λάζει ριζικά. Ο πόλεμος στην Ουκρα-
νία, ο απροκάλυπτος ενεργειακός εκ-
βιασμός της Ρωσίας και οι επιθετικές
βιομηχανικές πολιτικές που λαμβά-
νουν χώρα σε παγκόσμιο επίπεδο
έχουν θέσει την πολιτική, οικονομική
και κοινωνική συνοχή της ΕΕ υπό σο-
βαρή πίεση. Η επίτευξη του στόχου
για μηδενικές εκπομπές άνθρακα και
της ενεργειακής αυτονομίας απαιτεί
αλλαγή ταχύτητας, ώστε να επιταχυν-
θεί ο καθαρός εξηλεκτρισμός με
ενέργεια από ανανεώσιμες πηγές.

Στο πλαίσιο αυτό, είναι κορυφαία
προτεραιότητα η επέκταση και η ψη-
φιοποίηση των υποδομών ηλεκτρικής
ενέργειας. Μέχρι το 2030 το 50% των
γραμμών χαμηλής τάσης της Ευρώ-
πης θα είναι άνω των 40 ετών, έχοντας
ξεπεράσει κατά πολύ το μέσο της
διάρκεια ζωής τους, ενώ ταυτόχρονα
θα καλούνται να διαχειριστούν ση-
μαντικές ποσότητες ανανεώσιμων πη-

γών ενέργειας, αντλιών θερμότητας
και ηλεκτρικών οχημάτων.

Ο αντιπρόεδρος Γεώργιος Στάσσης
τόνισε: «Ο τομέας της ηλεκτρικής
ενέργειας βρίσκεται στην πρώτη
γραμμή του εξελισσόμενου ενεργει-
ακού μετασχηματισμού. Υπάρχουν
όμως δύο προκλήσεις μπροστά μας:
το μέγεθος και ο ρυθμός ανάπτυξης
των καθαρών τεχνολογιών. Για να πα-

ρέχουμε αξιόπιστη και οικονομικά
προσιτή ηλεκτρική ενέργεια στους
καταναλωτές και ταυτόχρονα να επι-
τύχουμε τους κλιματικούς μας στό-
χους, χρειαζόμαστε μια ευέλικτη αγο-
ρά ηλεκτρισμού που προωθεί τις
επενδύσεις και την ίδια στιγμή μει-
ώνει τον κίνδυνο της απότομης αύξη-
σης των τιμών σε μικρό χρονικό διά-
στημα».

Η νέα ομάδα της προεδρίας της Eu-
relectric θα συνεχίσει να προωθεί ευ-
ρεία συναίνεση εντός του κλάδου, να
αναζητά κοινό έδαφος με όλες τις κα-
τηγορίες των καταναλωτών και να
συμμετέχει σε έναν διαρθρωμένο διά-
λογο με τους φορείς χάραξης πολιτι-
κής. Για να υποστηρίξει το όραμά της,
η νέα προεδρία θα ξεκινήσει ερευνη-
τικές δραστηριότητες αιχμής στους
τομείς των δικτύων και της ασφάλειας
εφοδιασμού, προκειμένου να τροφο-
δοτήσει τον διάλογο και να υποστηρί-
ξει τους υπευθύνους χάραξης πολιτι-
κής στην προσπάθειά τους να ανταπο-
κριθούν στις νέες προκλήσεις.
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Πέντε μεγάλες επενδύσεις που ξεπερνούν το 1,5 δισε-
κατομμύριο ευρώ βρίσκονται σε πλήρη εξέλιξη από τον
Διαχειριστή του Δικτύου Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέρ-
γειας, η ολοκλήρωση των οποίων θα επιτρέψει τόσο την
αναβάθμιση του εγχώριου συστήματος ηλεκτρισμού όσο
και ειδικότερα την περαιτέρω διείσδυση έργων ΑΠΕ στον
άξονα των στόχων για το 2030. 

Τα έργα αφορούν την ηλεκτρική διασύνδεση Κρήτης-
Αττικής, την ηλεκτρική διασύνδεση των Κυκλάδων, τον
Δυτικό Διάδρομο Πελοποννήσου, τον Ανατολικό Διάδρο-
μο Πελοποννήσου και την αναβάθμιση του Κέντρου Υπε-

ρυψηλής Τάσης Κουμουνδούρου.  Επί του πρακτέου, τα
ανωτέρω έργα θα επιτρέψουν την πλήρη ένταξη της Κρή-
της στο ηπειρωτικό δίκτυο, την άρση της «ηλεκτρικής
απομόνωσης» των Νοτιοδυτικών Κυκλάδων και τη θω-
ράκιση του ηλεκτρικού συστήματος στην Πελοπόννησο. 

Οι ΑΠΕ
Όπως αναφέρει ο ΑΔΜΗΕ στην ανακοίνωση των απο-

τελεσμάτων του πρώτου τριμήνου του 2023, «με την ολο-
κλήρωση του εκτενούς επενδυτικού προγράμματος του
Διαχειριστή ύψους 5 δισ. ευρώ έως το τέλος της δεκαε-

τίας, το σύνολο των μεγαλύτερων νησιών του Αιγαίου θα
είναι πλέον άμεσα διασυνδεδεμένο με το ηπειρωτικό σύ-
στημα υψηλής τάσης και θα απολαμβάνει σταθερή και
πιο καθαρή ηλεκτροδότηση, ενώ ο ηλεκτρικός χώρος για
την απορρόφηση νέων μονάδων ΑΠΕ θα αυξηθεί σε 28
GW, από 18 GW σήμερα, υπερκαλύπτοντας τις προβλέ-
ψεις του Εθνικού Σχεδίου για την Ενέργεια και το Κλίμα
για την ίδια περίοδο. Επιπλέον, η χώρα θα διαθέτει ένα
πιο πυκνό δίκτυο διεθνών διασυνδέσεων το οποίο θα ενι-
σχύσει σημαντικά την ενεργειακή της ασφάλεια καθώς
και την εξαγωγική της δυνατότητα σε πράσινη ενέργεια».

Σε Κρήτη, Πελοπόννησο, Κυκλάδες οι 4+1 εμβληματικές επενδύσεις του ΑΔΜΗΕ

Ο Γιώργος Στάσσης εξελέγη 
αντιπρόεδρος της Eurelectric

Η διάκριση είναι σπουδαία για τον πρόεδρο και CEO της ΔΕΗ -
Η  Ένωση Ευρωπαϊκών Εταιρειών Ενέργειας εκπροσωπεί

περισσότερες από 3.500 εταιρείες από 30 χώρες 



ΤΡΙΤΗ 20 ΙΟΥΝΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΕΛΛΑΔΑ28
Ο

ΙΚ
Ο

Ν
Ο

Μ
ΙΑ

Ο
λοένα και περισσότερα είναι τα δημοσιεύματα του
διεθνούς Τύπου για τη χώρα μας όσο η σεζόν προχω-
ρά. Οι ευρωπαϊκοί ταξιδιωτικοί ιστότοποι, οι μεγάλες

εφημερίδες και τα περιοδικά φιλοξενούν συνεχώς άρθρα για
τη χώρα μας. Ωστόσο, όταν τέτοια δημοσιεύματα προέρ-
χονται από παγκόσμιας εμβέλειας ιστοσελίδες και μά-
λιστα από την άλλη πλευρά του Ατλαντικού, τότε το εν-
διαφέρον γίνεται ακόμη μεγαλύτερο.

Ο γνωστός ταξιδιωτικός αμερικανικός ιστότοπος
Travelling Lifestyle παροτρύνει τους αναγνώστες του
να επισκεφτούν την Ελλάδα και να γνωρίσουν από κοντά
τα «κρυμμένα» -για τους Αμερικανούς- διαμάντια του
τόπου μας.

Απομακρυσμένα νησιά και απομονωμένες παραλίες, γοη-
τευτικά χωριά και αρχαία ερείπια συγκαταλέγονται στους
«κρυμμένους πολύτιμους λίθους» της Ελλάδας που θα χαρί-
σουν μια μοναδική και αξέχαστη ταξιδιωτική εμπειρία σε κάθε
επισκέπτη. Η αυθεντική φυσική ομορφιά και η πολιτιστική
κληρονομιά της Ελλάδας συναρπάζουν.

Στο Κοκκάρι της Σάμου καλεί τους αναγνώστες του να πε-
ράσουν τις καλοκαιρινές τους διακοπές. Βρίσκεται στο βόρειο
τμήμα του νησιού, βορειοδυτικά της πόλης της Σάμου. Οι πτή-
σεις διαρκούν περίπου μια ώρα από την Αθήνα, ενώ ακτοπλοϊ-
κώς θα χρειαστεί κανείς σχεδόν δώδεκα ώρες από το λιμάνι
του Πειραιά.

Το Cameo
Το άρθρο μάς μεταφέρει στη Ζάκυνθο για να μας συστήσει

το άγνωστο σε πολλούς νησάκι Cameo. Εκτός από τα μεγάλα
και φημισμένα μας νησιά, η τεράστια ακτογραμμή της χώρας
προσφέρει την ευκαιρία να επισκεφτεί κανείς μικρές και με-
γαλύτερες νησίδες, οι οποίες όμως είναι άγνωστες στους πε-

ρισσότερους. Ένα τέτοιο μικρό αλλά πανέμορφο νησάκι είναι
και το Cameo, το οποίο βρίσκεται στην περιοχή Άγιος Σώστης
Ζακύνθου. Αυτό το μικροσκοπικό νησί είναι ένας επίγειος πα-
ράδεισος. Βρίσκεται στα βόρεια και απέχει μόλις 15 λεπτά με

το αυτοκίνητο από το αεροδρόμιο.
Για αυτούς που επιθυμούν να ζήσουν αξέχαστες

διακοπές, το άρθρο συστήνει επίσης το γραφικό ψα-
ροχώρι Άσος στην Κεφαλονιά, με χαρακτηριστικό του
τα πολύχρωμα σπίτια. Η Άσος είναι λες και ξεπήδησε
από κάποιο παραμύθι.

Επόμενη στάση της περιήγησης είναι το Σπήλαιο
Μελισσάνης στη Σάμη, ένα από τα καλύτερα «κρυμμέ-
να μυστικά του νησιού». Στη σπηλιά Μελισσάνη ή, αλ-

λιώς, Σπήλαιο των Νυμφών, σύμφωνα με τη μυθολογία, η νύμ-
φη Μελισσάνη πνίγηκε, αφού την απέρριψε ο μυθικός θεός
Πάνας. Το νερό της σπηλιάς είναι υφάλμυρο, καθώς πολλές
πηγές τροφοδοτούν το λιμνοσπήλαιο. Μία από αυτές είναι η
πηγή Καταβόθρες, που βρίσκεται στην άλλη πλευρά του νησι-
ού κοντά στο Αργοστόλι.

Θρησκευτικός τουρισμός
To Travelling Lifestyle προωθεί και τον θρησκευτικό τουρι-

σμό της χώρας μας. Κάνει εκτενή αναφορά στο Άγιον Όρος, το
μοναστικό κέντρο της Ορθοδοξίας. Παρόλο που είναι ένας τό-
πος αποκλειστικά για άνδρες προσκυνητές, γίνεται πόλος έλ-
ξης και για τις γυναίκες και τα παιδιά που έχουν τη δυνατότητα
να κάνουν τον περίπλου.

Το αυτοδιοίκητο τμήμα του ελληνικού κράτους είναι μια πε-
ριοχή στη Βόρεια Ελλάδα, δύο ώρες με το αυτοκίνητο από τη
Θεσσαλονίκη, που κατέχει το ρεκόρ με τα περισσότερα μονα-
στήρια ανά τετραγωνικό μέτρο. Ακολουθούν τα Μετέωρα με τα
μοναστήρια που είναι λες και σκαρφάλωσαν πάνω στους βρά-
χους. Αυτός ο γραφικός προορισμός εμφανίζεται συχνά στα
ημερολόγια και συχνά αναφέρεται ως ένα από τα πιο συναρ-
παστικά τοπία στην Ευρώπη.

«Πηδάλιο» για Πόρτο Τιμόνι
Το άρθρο μάς μεταφέρει και στο νησί της Κέρκυρας και το

μοναστήρι της Βλαχέρνας. «Το νησί της Κέρκυρας, που θεω-
ρείται ένα από τα πιο γραφικά και καταπράσινα νησιά της Ελ-
λάδας, φιλοξενεί το Μοναστήρι της Βλαχέρνας. Επιπλέον δια-
θέτει εκπληκτικές παραλίες, συμπεριλαμβανομένου του πε-
ρίφημου Πόρτο Τιμόνι, που θεωρείται ευρέως μια από τις πιο
όμορφες παραλίες της Ελλάδας», σημειώνουν στο άρθρο.

Με μια περιήγηση στα νότια της χώρας κλείνει το αφιέρωμα
στις ομορφιές της Ελλάδας, στον Άγιο Νικόλαο Κρήτης. «Συνι-
στούμε να κάνετε την κράτηση και το ταξίδι και τη διαμονή σας
να την προγραμματίσετε για τον Οκτώβριο, αν θέλετε να χαλα-
ρώσετε σε πιο ήσυχες παραλίες και να κολυμπήσετε σε πιο
ζεστά νερά. Το τέλος της σεζόν είναι ιδανικό για να απολαύσε-
τε αυτό το ήσυχο μέρος. Η λίμνη Βουλισμένη, γνωστή και ως
λίμνη χωρίς πάτο, πλαισιώνεται από καφετέριες και εστιατό-
ρια. Η γύρω περιοχή είναι ιδανική για μια οικογενειακή έξοδο
ή ένα ιδιαίτερο ραντεβού», καταλήγουν στο αφιέρωμά τους.

Τα 7+1 «Greek Dreams»
των Αμερικανών

Τα «κρυμμένα» ελληνικά διαμάντια που 
προτείνει στους τουρίστες από τις ΗΠΑ 

παγκοσμίου φήμης ταξιδιωτικός ιστότοπος 

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

Άσος (Κεφαλονιά)

Cameo (Ζάκυνθος)

Κοκκάρι (Σάμος)

Άγιον Όρος

Σπήλαιο Μελισσάνης (Κεφαλονιά)

Μετέωρα

Πόρτο Τιμόνι (Κέρκυρα)

Λίμνη Βουλισμένη (Άγιος Νικόλαος)



ΑΑυξάνεται διαρκώς
η περιουσία
των Επαγγελματικών
Ταμείων!

Νέα μεγάλη αύξηση σημείωσε η συ-
νολική αξία των Επαγγελματικών Ταμεί-
ων το α’ τρίμηνο του έτους, φτάνοντας
στο 1,937 δισ. ευρώ έναντι 1,866 δισ. ευ-
ρώ το δ’ τρίμηνο του 2022 και 1,791 δισ.
ευρώ το α’ τρίμηνο του ιδίου έτους. Από
τα στοιχεία της Τραπέζης της Ελλάδος
προκύπτει ότι η αύξηση της απασχόλη-
σης ενισχύει κατά αρκετές δεκάδες
εκατομμύρια ευρώ την περιουσία των
επαγγελματικών ταμείων από τρίμηνο σε
τρίμηνο αντανακλώντας την ισχυρή δυ-
ναμική της οικονομίας. Ακόμη και η μεί-
ωση των καταθέσεων κατά 98 εκατ. ευ-
ρώ στο τέλος του α’ τριμήνου του τρέχον-
τος έτους συνδέεται με την αύξηση των
επενδύσεων, ενώ η μείωση αυτή είναι
αισθητά μικρότερη σε σχέση με τα 134
εκατ. ευρώ του δ’ τριμήνου του 2022 και
τα 348 εκατ. ευρώ του α’ τριμήνου του
ιδίου έτους. Οι τοποθετήσεις σε χρεω-
στικούς τίτλους το φετινό α’ τρίμηνο αυ-
ξήθηκαν κατά 942 εκατ. ευρώ έναντι 864
εκατ. ευρώ το δ’ τρίμηνο του 2022 και
643 εκατ. το α’ τρίμηνο του ιδίου έτους.

Άρχισαν e-δημοπρασίες 
παραχώρησης
αιγιαλού-παραλίας

Ξεκίνησε η διαδικασία ηλεκτρονικών
δημοπρασιών από το υπουργείο Οικονο-
μικών σχετικά με την παραχώρηση
απλής χρήσης αιγιαλού και παραλίας για
άσκηση δραστηριοτήτων που εξυπηρε-
τούν τους λουόμενους ή την αναψυχή
του κοινού για την τριετία 2023-2025.
Πρόκειται για μια διαδικασία που έχει
ξεκινήσει από το 2018 και στόχος του ελ-
ληνικού Δημοσίου είναι να επιτευχθεί η
μέγιστη δυνατή συμμετοχή ενδιαφερο-
μένων, η οποία θα συμβάλει στην ενί-
σχυση των δημοσίων εσόδων, καθώς και
η διεξαγωγή ακόμη μεγαλύτερου αριθ-
μού ηλεκτρονικών δημοπρασιών τα επό-
μενα χρόνια. Οι ενδιαφερόμενοι μπο-
ρούν να λάβουν περισσότερες πληροφο-
ρίες για το πρόγραμμα και τη διαδικασία
συμμετοχής στις ηλεκτρονικές δημο-
πρασίες στην ηλεκτρονική διεύθυνση
eauctions.gsis.gr.
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ε ισχυρή διψήφια άνοδο
αυξάνονται οι τιμές των
διαμερισμάτων κυρίως στα

μεγάλα αστικά κέντρα, τροφοδο-
τώντας ταυτόχρονα και τις τιμές των
ενοικίων.

Αυτό προκύπτει από την «ακτινο-

γραφία» των στοιχείων της Τραπέζης
Ελλάδος, η οποία τεκμηριώνει γιατί
το ακίνητο αποτελεί μια συμφέρου-
σα επένδυση μετά τη μεγάλη πτώση
τα «πέτρινα» χρόνια του μνημονίου.
Η αύξηση στις τιμές των διαμερισμά-
των διαμορφώθηκε στο 14,5% σε όλη
τη χώρα το α’ τρίμηνο του έτους σε
σχέση με το αντίστοιχο περσινό, ενώ
το μεγαλύτερο ποσοστό καταγράφει
η Αττική με 16,5% και ακολουθεί η
Θεσσαλονίκη με 16,1%. Στις άλλες
μεγάλες πόλεις το ποσοστό διαμορ-
φώθηκε στο 13,1% και στις υπόλοιπες
πόλεις 10,6%.

Εκτόξευση επιτοκίων
Από τα παραπάνω προκύπτει το

εντυπωσιακό στοιχείο ότι οι αυξή-
σεις του φετινού α’ τριμήνου είναι
ταχύτερες από τις αντίστοιχες του
περσινού διαστήματος, ενώ την ίδια
στιγμή έχουν εκτοξευτεί τα επιτόκια
των στεγαστικών δανείων και η αγο-
ρά ακινήτου είναι ακόμη πιο δαπα-
νηρή. Η άνοδος είναι υψηλότερη στα
καινούργια διαμερίσματα έως 5
ετών και ελαφρώς μικρότερη για τα
παλαιότερα. Επιπλέον σημειώνεται
ότι ολόκληρο το 2022 η αύξηση των
τιμών στις ίδιες περιοχές σε σχέση
με το 2021 ήταν 13,7%, 12,5%, 10,6%
και 7,9% αντίστοιχα. Για το σύνολο
των αστικών περιοχών της χώρας το
α’ τρίμηνο του 2023 οι τιμές των δια-
μερισμάτων αυξήθηκαν σε σύγκριση
με το α’ τρίμηνο του 2022 κατά 14,7%,
ενώ για το 2022 η μέση ετήσια αύξη-
ση διαμορφώθηκε στο 12,1%.

Σίγουρη επιλογή
Από τα παραπάνω προκύπτει ότι το

φιλοεπενδυτικό και φορολογικό πε-
ριβάλλον που διαμορφώθηκε από
την κυβέρνηση της Νέας Δημοκρα-
τίας έχει συμβάλει ουσιαστικά στη
ζήτηση αλλά και στις τιμές των οικι-
στικών ακινήτων, ενώ η προσδοκία
συνεχούς αύξησης των εισοδημά-
των, παρά τον υψηλό πληθωρισμό,
θα ενισχύσει και τις τιμές των ενοι-
κίων, κάτι που καθιστά τα ακίνητα ως
πιο... σίγουρη επιλογή τόσο για την
ιδιοκατοίκηση όσο και για την απο-
κόμιση εισοδήματος. 

Επιπλέον καθοριστικός λόγος εί-
ναι και η αλλαγή των συνηθειών
των υποψήφιων αγοραστών τόσο
λόγω της αναζήτησης πιο σύγχρο-
νων και ανακαινισμένων κατα-
σκευών όσο και λόγω των μεταβο-
λών που επέφερε η πανδημία του
κορονοϊού. Τέλος, αξίζει να σημει-
ωθεί ότι οι τιμές των διαμερισμά-
των απέχουν μόλις 8% από τα υψη-
λά του 2007, ενώ σε σχέση με το
έτος βάσης, που είναι το 1997, η μέ-
ση τιμή των οικιστικών ακινήτων
έχει ενισχυθεί κατά 125%!

Καλπασμός τιμών
στα διαμερίσματα 

Ποιοι παράγοντες
τροφοδοτούν την άνοδο
για αγορά και ενοικίαση

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Α
σκήσεις ισορροπίας στο ελ-
ληνικό χρηματιστήριο έξι
ημέρες πριν από τις δεύτε-

ρες κάλπες. Την ίδια στιγμή το βλέμ-
μα είναι στραμμένο στο εξωτερικό,
καθώς φαίνεται πως έχουν επιστρέ-
ψει οι ανησυχίες για τις προοπτικές
της παγκόσμιας οικονομίας. Πάντως
στο ΧΑ το κλίμα παραμένει θετικό, με
τους εγχώριους αναλυτές να επιση-
μαίνουν πως η αγορά βρίσκεται σε
ανοδικό μονοπάτι. Τεχνικά ο Γενικός
Δείκτης διατηρεί το ημερήσιο αγο-
ραστικό σήμα, το οποίο αναιρείται με
επιστροφή χαμηλότερα των 1.075
μονάδων. Οι επόμενες στηρίξεις στις
1.060, 1.045 και 1.035 μονάδες (εκ-
θετικός ΚΜΟ 200 ημερών). Οι πρώ-
τες στηρίξεις στις 1.180 – 1.165, 1.152
και 1.141 μονάδες. Οι αντιστάσεις στις

1.305 και 1.370 μονάδες. Σε ισχύ το
ημερήσιο αγοραστικό σήμα και για
τον δείκτη υψηλής κεφαλαιοποί-
ησης, που ακυρώνεται με επιστροφή
χαμηλότερα των 2.923 μονάδων. Οι

επόμενες στηρίξεις στις 2.911, 2.843
– 2.840 και 2.800 – 2.795, 2.762,
2.600, 2.568, 2.512. Οι επόμενες αν-
τιστάσεις στις 3.111, 3.150 και 3.180
μονάδες.

Performance Technologies:
Καθαρό μέρισμα 0,039995 ευρώ 

Καθαρό μέρισμα 0,039995 ευρώ ανά με-
τοχή ανακοίνωσε η Performance Technolo-
gies. Δικαιούχοι του μερίσματος είναι οι μέ-
τοχοι της εταιρείας που είναι εγγεγραμμένοι
στα αρχεία του Συστήματος Άυλων Τίτλων
(ΣΑΤ) την Τρίτη 27/6/2023 (ημερομηνία
προσδιορισμού - record date). Η αποκοπή
του δικαιώματος στη λήψη του μερίσματος
χρήσης 2022 θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέ-
ρα 26/6/2023. Η καταβολή του μερίσματος
θα ξεκινήσει τη Δευτέρα 3/7/2023, μέσω
των χειριστών των δικαιούχων στο ΣΑΤ και
μέσω του δικτύου των καταστημάτων της
Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος.

Mytilineos: Υψηλότερα 
ο πήχης από τη Citi

Σε αναβάθμιση της τιμής - στόχου για τη
Mytilineos προχώρησε η Citi, με τον επεν-
δυτικό οίκο να διατηρεί τη σύσταση για
«αγορά» για τον τίτλο του ελληνικού ομί-
λου. Στο σχετικό report η Citi δίνει έμφαση
στον ρόλο της Mytilineos στην ενεργειακή
μετάβαση, αναφορικά με το portfolio ΑΠΕ
που έχει διπλασιαστεί, ενώ στον κλάδο της
μεταλλουργίας συγκρίνει τα μεγέθη της με
τη Norsk Hydro, επισημαίνοντας ότι θα την
ξεπεράσει αναφορικά με το περιθώριο
κέρδους στο αλουμίνιο. Σε αυτό το πλαίσιο,
η Citi ανεβάζει την τιμή-στόχο για τη Mytili-
neos στα 37 ευρώ από 30 προηγουμένως. 

Συνεργασία Aegean-Cyprus
Airways για πτήσεις 
κοινού κωδικού 

Τη συνεργασία τους για πτήσεις κοινού
κωδικού, μέσω της οποίας δίνεται στους
επιβάτες τους η δυνατότητα να επωφελη-
θούν από την αυξημένη συνδεσιμότητα των
δυο εταιρειών και να ταξιδεύουν από και
προς την Κύπρο σε ένα διευρυμένο δίκτυο
ελληνικών και ευρωπαϊκών προορισμών,
ανακοίνωσαν η Aegean και η Cyprus Air-
ways. Ξεκινώντας από τις 20 Ιουνίου, η νέα
αυτή εμπορική συνεργασία θα ενισχύσει τό-
σο τα ταξίδια αναψυχής όσο και τα επαγγελ-
ματικά ταξίδια μεταξύ Ελλάδας και Κύπρου.

Ασκήσεις ισορροπίας στο χρηματιστήριο

Ολοκληρώθηκε η μεταβίβαση χαρτοφυλακίου Μη Εξυ-
πηρετούμενων Δανείων και Ακίνητης Περιουσίας (ΝPEs)
στην Κύπρο, συνολικής ακαθάριστης λογιστικής αξίας
ύψους 2,3 δισ. ευρώ (Project Sky), σύμφωνα με ανακοί-
νωση της Alpha Υπηρεσιών και Συμμετοχών. Το Χαρτοφυ-
λάκιο Sky ανήκει στη SkyCAC Limited (η SkyCAC), εται-
ρεία εξαγοράς πιστώσεων του Ομίλου Alpha Bank, και
στις 16/6/2023 το σύνολο των μετοχών της SkyCAC, που
ανήκαν στην άμεση ή στην έμμεση κυριότητα του Ομίλου
Alpha Bank, μεταβιβάστηκαν σε εταιρεία συνδεδεμένη
με τη Cerberus Capital Management, LP. Το Project Sky συνιστά τη δεύτερη μεγαλύτερη συναλλαγή Μη Εξυπηρετού-
μενων Ανοιγμάτων στην Κύπρο και τη μεγαλύτερη μέχρι σήμερα οριστική μεταβίβαση χαρτοφυλακίου Μη Εξυπηρε-
τούμενων Ανοιγμάτων που έχει πραγματοποιηθεί από ελληνική τράπεζα. Ο οικονομικός αντίκτυπος του Project Sky
έχει πλήρως απεικονιστεί στα pro forma οικονομικά αποτελέσματα του α’ τριμήνου 2023 του Ομίλου Alpha Bank, με
βελτίωση του Συνολικού Δείκτη Κεφαλαιακής Επάρκειας, η οποία απορρέει από την αποενοποίηση του Χαρτοφυλα-
κίου Sky και εκτιμάται σε 15 μονάδες βάσης περίπου.

Έναν κύκλο θετικών εκθέσεων για τις προοπτικές της Al-
pha Bank έχουν πυροδοτήσει οι νέοι στόχοι και το Στρατηγικό
Σχέδιο 2023-2025 που ανακοινώθηκαν στο Investor Day της
τράπεζας στις 7 Ιουνίου, με τελευταία την JP Morgan να κατα-
τάσσει τη μετοχή της τράπεζας στα 10 top picks από το σύνολο
της περιοχής CEEMEA (Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη, Μέ-
ση Ανατολή και Αφρική). Ο επενδυτικός οίκος αναγνωρίζει
τις θετικές προοπτικές της ελληνικής οικονομίας, τονίζοντας
την προτίμησή του για τις ελληνικές τράπεζες, τις οποίες βλέ-
πει να ευνοούνται σημαντικά από το ευνοϊκό μακροοικονομι-
κό περιβάλλον και το ενδεχόμενο σχηματισμού ισχυρής κυ-
βέρνησης μετά τις εκλογές της 26ης Ιουνίου. Ιδιαίτερης ση-

μασίας είναι επίσης η εκτίμηση της JP Morgan ότι θα επιταχυνθούν το επόμενο διάστημα οι επενδύσεις στις ελληνικές
τράπεζες από επενδυτές της Ευρωζώνης. Με την τελευταία της έκθεση η JP Morgan προστίθεται στη λίστα των επεν-
δυτικών οίκων που χαρακτηρίζουν αξιόπιστους τους στόχους που ανακοίνωσε η διοίκηση της Alpha Bank για RoΤE
12% μέχρι το 2025, χαρακτηρίζοντας τη μετοχή της τράπεζας κορυφαία επενδυτική επιλογή.

JP Morgan: Θετική στάση για τις ελληνικές τράπεζες

Όμιλος Alpha: Μεταβιβάστηκαν 2,3 δισ. σε NPEs στην Κύπρο
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Στη Λάρισα η πρώτη μονάδα 
της Αgrigas για παραγωγή
ενέργειας από βιομάζα

Τα εγκαίνια της Agrigas, της πρώτης μονάδας
στην Ελλάδα που παράγει ενέργεια από βιομάζα,
έγιναν το βράδυ της Παρασκευής στις εγκατα-
στάσεις της εταιρείας που βρίσκονται στο 7ο χλμ
ΠΕΟ Λάρισας - Βόλου. Η Agrigas Ενεργειακή ΑΕ
είναι εταιρεία παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας
με αξιοποίηση βιομάζας χρησιμοποιώντας τη
μέθοδο της αεριοποίησης που διαθέτει μηδενικό
αποτύπωμα εκπομπών αερίων θερμοκηπίου.
Ιδρύθηκε το 2015, μετά από έξι χρόνια έρευνας
στον τομέα της αεριοποίησης με σκοπό την εγκα-
τάσταση μονάδας παραγωγής ηλεκτρικής ενέρ-
γειας, στον νομό Λάρισας, αξιοποιώντας τεχνο-
γνωσία και εμπειρία στην εκμετάλλευση της βιο-
μάζας και συγκεκριμένα των αγροτικών υπο-
λειμμάτων.

Η Coca-Cola HBC εξαγοράζει 
την ιδιοκτήτρια της βότκας Finlandia

Η Coca-Cola HBC ανακοίνωσε ότι προχωρά στην
εξαγορά της Brown-Forman Finland Oy. Πρόκει-
ται για την ιδιοκτήτρια του brand βότκας Finlandia.
Η εταιρεία ανήκε μέχρι σήμερα στην Brown-For-
man Netherlands και το τίμημα της εξαγοράς,
όπως αναφέρει το πρακτορείο Reuters, ανέρχεται
στα 220 εκατ. δολ. H Finlandia, η οποία εμφανίστη-
κε ως brand το 1970, αποτελεί ηγετική ετικέτα στην
κεντρική και την ανατολική Ευρώπη, όπως σημει-
ώνει στη σχετική ανακοίνωσή της η Coca-Cola 
HBC. Η εξαγορά θα ολοκληρωθεί μέσω του βρα-
χίονα CC verages Holdings II BV (100% στον έλεγχο
της Coca-Cola HBC) και αναμένεται να έχει κλείσει
οριστικά μέσα στο β’ εξάμηνο του 2023.

Με δύο βραβεία δια-
κρίθηκε η Συνεταιρι-
στική Τράπεζα Ηπεί-
ρου για τις επιδόσεις
της στον ψηφιακό
μετασχηματισμό.
Συγκεκριμένα, στη
φετινή διοργάνωση
των Cloud Compu-
ting Awards 2023 η Τράπεζα Ηπείρου έλαβε το
Gold Award στην κατηγορία CyberSecurity Solu-
tion της ενότητας Cloud Security και το Silver
Award στην κατηγορία Artificial Intelligence της
ενότητας Cloud Projects για τις επενδύσεις που
έχει υλοποιήσει στη χρήση της τεχνητής νοημο-
σύνης και του cloud για την ασφάλεια των πελατών
της και των δεδομένων τους. Σύμφωνα με σχετική
ανακοίνωση, η λύση τεχνητής νοημοσύνης που
έχει ενεργοποιήσει η Τράπεζα Ηπείρου για την
προστασία των ηλεκτρονικών πληρωμών και η
οποία επεξεργάζεται 14 συμπεριφορικά χαρακτη-
ριστικά, θωρακίζει την ασφάλεια των συναλλαγών
καθιστώντας την από τις πρωτοπόρες τράπεζες
στην Ελλάδα στον τομέα αυτόν.

Διπλή διάκριση 
για την Τράπεζα Ηπείρου 

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Για δεύτερη συνεχή χρο-
νιά η Εταιρεία Ελληνικών
Ξενοδοχείων Λάμψα ΑΕ
προχωρά σε έκτακτη
χρηματική επιβράβευση
ύψους 1,3 εκατομμυρίου
ευρώ συνολικού κόστους
για την επιχείρηση, η οποία θα καταβληθεί σε
όλους τους εργαζόμενους των ξενοδοχείων Μεγά-
λη Βρεταννία, King George και Athens Capital. Ει-
δικότερα, ο βασικός μέτοχος της εταιρείας και η δι-
οίκηση της Λάμψα ανακοίνωσαν τη χορηγία πρό-
σθετης καθαρής μετά από φόρους και κρατήσεις
αμοιβής ύψους 1.000 ευρώ για όλους τους εργαζό-
μενους των τριών κεντρικών ξενοδοχείων της Αθή-
νας ανεξαιρέτως, στηρίζοντας έμπρακτα και ταυτό-
χρονα επιβραβεύοντας τις αδιάλειπτες προσπάθει-
ες που καταβάλλουν καθημερινά και υπό την πίεση
της υψηλής τουριστικής περιόδου, προκειμένου να
διασφαλίσουν την άριστη ποιότητα των υπηρεσιών
φιλοξενίας και επαγγελματισμού.

Μπόνους 1.000 ευρώ 
στους εργαζόμενους μοιράζει
η Λάμψα

Στην 5η θέση 
με τους ελκυστικότερους
εργοδότες η ELPEN

Τ
ην πέμπτη θέση στην κατάταξη με τους πιο
ελκυστικούς εργοδότες στην Ελλάδα κατέ-
κτησε η ELPEN, σύμφωνα με τα αποτελέ-

σματα της τελευταίας έρευνας Employer Brand
που πραγματοποίησε η εταιρεία Randstad στην Ελ-
λάδα για το 2023. Αξίζει να σημειωθεί πως το 2023
είναι η τρίτη συνεχόμενη χρονιά που βρίσκει την
ELPEN στη λίστα με τους 10 ελκυστικότερους ερ-
γοδότες στη χώρα μας. Η Randstad Employer
Brand (REBR) είναι μια παγκόσμια, ανεξάρτητη
έρευνα αναφορικά με την εικόνα των επιχειρήσεων
διεθνώς. Τα αποτελέσματά της βασίζονται αποκλει-
στικά στις απόψεις και τις ψήφους των τοπικών δυ-
νητικών εργαζόμενων, δίνοντας μια πραγματική
αντανάκλαση της ελκυστικότητας των εργοδοτών
στις αγορές που δραστηριοποιούνται.

Interlife: Διανομή μερίσματος
€0,114/μετοχή

Η Interlife ανακοίνωσε ότι με απόφαση της Τακτι-
κής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων εγκρίθηκε η
διανομή μερίσματος από κέρδη προηγούμενων
χρήσεων και ειδικότερα αποφασίσθηκε η καταβο-
λή ποσού 2.217.212,28 ευρώ (μεικτό ποσό), ήτοι
0,12 ευρώ ανά μετοχή (μεικτό ποσό), ανεξάρτητα
από τις ίδιες μετοχές, οι οποίες ανέρχονται σε
91.143 και δεν συμμετέχουν στη διανομή. Σύμφωνα
με τις ισχύουσες φορολογικές διατάξεις, το ποσό
του τελικού μερίσματος των 0,12 ευρώ ανά μετοχή
υπόκειται σε παρακράτηση αναλογούντος φόρου
5% (με την εξαίρεση ή διαφοροποίηση του ποσο-
στού παρακράτησης για μετόχους οι οποίοι υπό-
κεινται σε ειδικές διατάξεις), συνεπώς το καθαρό
καταβαλλόμενο ποσό του μερίσματος ανέρχεται σε
0,114 ευρώ ανά μετοχή. Ημερομηνία αποκοπής του
μερίσματος (ex dividend date) ορίσθηκε η Τετάρτη
5 Ιουλίου 2023.
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Στον Ολυμπιακό για τα επόμενα 50 χρόνια παρα-
χωρήθηκε από την κυβέρνηση το ΣΕΦ, όπως
αποκάλυψε ο Γιώργος Αγγελόπουλος κατά τη

διάρκεια των πανηγυρισμών για την κατάκτηση του
πρωταθλήματος. Έτσι, μετά την παραχώρηση του ΟΑΚΑ
στον Παναθηναϊκό για 49 χρόνια, ο Ολυμπιακός πήρε
και αυτός από την κυβέρνηση γήπεδο. Με μια διαφορά

ωστόσο. Επειδή το ΣΕΦ χτίστηκε το
1982, είναι ήδη γερασμένο και οι Αγγε-
λόπουλοι θα ρίξουν χρήμα για την ανα-
κατασκευή του, αλλά και την αύξηση
της χωρητικότητας κατά 2.000 θέσεις.
Όπως είναι γνωστό, στην ΑΕΚ παραχω-

ρήθηκε το κλειστό των Άνω Λιοσίων.
Στο μεταγραφικό μέτωπο το ενδιαφέ-

ρον εστιάζεται στην αιώνια αγωνία των οπαδών των
«αιωνίων» με ποιους παίκτες θα συμφωνήσουν Ολυμ-
πιακός και Παναθηναϊκός.

Ο νταμπλούχος Ολυμπιακός έχει δύο σοβαρούς
προβληματισμούς όσον αφορά το ρόστερ. Ο Κώστας
Σλούκας και ο Σάσα Βεζένκοφ θα είναι εκεί την προσε-
χή σεζόν; Ο Σλούκας θέλει να μείνει, αλλά διαπραγμα-

τεύεται και τον ρόλο που θα έχει καθώς και τα λεπτά
συμμετοχής. Συνήθως τα μοιράζεται με τον δεύτερο
καλύτερο αμυντικό της EuroLeague Τόμας Γουόκαπ,
έτσι αποφασίζει ο Μπαρτζώκας. Η Αρμάνι Μιλάνο έρι-
ξε περισσότερα λεφτά στα πόδια του Έλληνα σταρ. Αυ-
τό είναι κριτήριο φυγής, αλλά όχι πάντα. Ο Βεζένκοφ
θα φύγει για το Σακραμέντο ή θα παραμείνει; Ουδείς το
γνωρίζει. Οι Αμερικανοί τον παρακολούθησαν όλη τη
σεζόν, είναι πρώτος σκόρερ στη EuroLeague και MVP.
Αν φύγει, θα είναι τεράστια απώλεια και αυτός, όπως
και ο Σλούκας. Ήδη οι «ερυθρόλευκοι» έχουν βολιδο-
σκοπήσει τον Ντόντα Χολ της Μονακό και τον παλιόφι-
λο Σέρβο σέντερ Μιλουτίνοφ.

Ο Παναθηναϊκός από τη μεριά του περιμένει πρώτα

τον «Μεσσία» του, τον Τούρκο κόουτς Εργκίν Αταμάν,
ο οποίος φτάνει σήμερα στην Αθήνα. Μπαρουτοκαπνι-
σμένος με τη δις πρωταθλήτρια Ευρώπης Εφές και
μετρ της ψυχολογίας. Στις τελευταίες του δηλώσεις ως
πρωταθλητής Τουρκίας με την Εφές το περασμένο
Σάββατο ο Αταμάν τόνισε: «Τώρα για το νέο ρόστερ του
Παναθηναϊκού έχω σημαντική δουλειά. Μιλάω με τον
πρόεδρο, θα κάνουμε σημαντικές αλλαγές, θα φτιά-
ξουμε ρόστερ για Final 4 και να γίνει η ομάδα πρωτα-
θλήτρια Ευρώπης. Αυτό δεν είναι κάτι που μπορεί να
κάνει μόνο ο προπονητής. Αλλά αυτήν τη στιγμή δεν
θέλω να πω ονόματα. Σε 2-3 εβδομάδες οι μεταγραφές
θα ξεκινήσουν να γίνονται. Είμαστε σε επαφή με ση-
μαντικούς παίκτες».

Ο Ντάντε Έξουμ είναι ένας εξ αυτών. Αυστραλός με
ύψος 1,94μ., πέρυσι έπαιξε στην Παρτιζάν Βελιγραδί-
ου του Ομπράντοβιτς. Ο Τούρκος κόουτς το τόνισε κα-
θαρά, πήγε στον Παναθηναϊκό για να δημιουργήσει
ομάδα Final 4. Από το υπάρχον ρόστερ του Παναθη-
ναϊκού θα παραμείνουν σίγουρα τρεις την προσεχή
σεζόν: ο Αγραβάνης, ο Μαντζούκας και ο Παπαγιάν-
νης. Και όποιους άλλους επιλέξει ο Αταμάν.

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Μετά την παραχώρηση του ΟΑΚΑ 
στον Παναθηναϊκό, η κυβέρνηση συμφώνησε

και με τους Αγγελόπουλους - Τι γίνεται 
στο μεταγραφικό παζάρι των «αιωνίων»

Στον Ολυμπιακό για 50 χρόνια το ΣΕΦ



Η
Ισπανία νίκησε 5-4
στα πέναλτι (κανονι-
κός αγώνας και παρά-

ταση 0-0) την Κροατία στο Ρό-
τερνταμ και κατέκτησε το Na-
tions League. Το ποδόσφαιρο
ίσως δεν δώσει άλλη ευκαιρία
στον 38χρονο Λούκα Μόντριτς
να σηκώσει κούπα με την εθνι-
κή της χώρας του. Πρόσωπο
της βραδιάς στο «Ντε Κάιπ»
ήταν ο Ισπανός γκολκίπερ Ου-
νάι Σιμόν, ο οποίος απέκρουσε
δύο πέναλτι. Το ματς δεν ήταν
και ό,τι καλύτερο έχουμε δει
στο ποδόσφαιρο, αλλά σε τελικούς ελάχιστες φορές
παίχτηκε καλή μπάλα, καθότι προέχει το αποτελέσμα. 
Η Ισπανία παρουσίασε μια νέα ομάδα με χαμηλό μέσο
όρο ηλικίας. Στον μικρό τελικό, ο οποίος έγινε στο γήπε-

δο της Τβέντε, η Ιταλία νίκησε 3-2 την Ολλανδία. Προ-
ηγήθηκε 2-0 με γκολ των Ντιμάρκο και Φρατέζι, οι Ολ-
λανδοί μείωσαν με τον Μπερχβάιν, ο Κιέζα έκανε το 3-1
και ο Βαϊνάλντουμ το τελικό 3-2.

Στην Ισπανία το Nations League Θύμα διάρρηξης 
ο Ροντινέι

Θύμα διάρρηξης έπεσε τα ξημερώματα της
Δευτέρας ο Βραζιλιάνος ποδοσφαιριστής του
Ολυμπιακού Μαρσέλο Ροντινέι. Δύο άτομα έχον-
τας καλυμμένα τα πρόσωπά τους παραβίασαν την
μπαλκονόπορτα στο ισόγειο και μπήκαν στο σπίτι
του από το βεστιάριο. Αφαίρεσαν διάφορα κο-
σμήματα και ένα χρηματοκιβώτιο που περιείχε
χρήματα και τα διαβατήρια της οικογένειας.
Προανάκριση ενεργείται από το ΑΤ Ελληνικού -
Αργυρούπολης.

Ανέβασε την Κηφισιά 
και απολύθηκε

Λίγες ώρες μετά την ιστορική της άνοδο
στη Super League, η Κηφισιά ανακοίνωσε τη
λύση της συνεργασίας της με τον Γιώργο Πετρά-
κη. Φαβορί να τον αντικαταστήσει είναι ο έμπει-
ρος Άκης Μάντζιος. Ο Γιώργος Πετράκης, γιος
του Γιάννη Πετράκη, έφυγε από την Κηφισιά με
το επιχείρημα ότι δεν γνωρίζει την κατηγορία
της Super League 1. Κλασική ελληνική λογική
και αοριστολογία. 

Άπαικτος ο Φερστάπεν
Ο ανίκητος Μαξ Φερστάπεν πέτυχε την έκτη νί-

κη του στο φετινό πρωτάθλημα της Φόρμουλα 1
στον Καναδά, φτάνοντας με 41 νίκες τον αείμνη-
στο Άιρτον Σένα στην πέμπτη θέση της λίστας με
τους πολυνίκες οδηγούς. Παράλληλα χάρισε στη
Red Bull την 100ή νίκη. Τη δεύτερη θέση στον
Καναδά πήρε ο Φερνάντο Αλόνσο με Άστον Μάρ-
τιν έπειτα από μάχη με τον Λιούις Χάμιλτον με
Μερσέντες.

Μαύρη φανέλα 
κατά του ρατσισμού

Για πρώτη φορά στην ιστορία η εθνική Βραζι-
λίας βγήκε στο γήπεδο με μαύρη φανέλα, σε μια
συμβολική κίνηση κατά του ρατσισμού, στο φιλι-
κό ματς με τη Γουινέα στη Βαρκελώνη. Το φιλικό
κλείστηκε για τις ρατσιστικές επιθέσεις προς τον
Βινίσιους της Ρεάλ Μαδρίτης. Στο δεύτερο μέρος
η «σελεσάο» έπαιξε με την κανονική της εμφάνι-
ση. Ζοέλιντον, Ροντρίγκο, Βινίσιους και Μιλιτάο
πέτυχαν τα γκολ για τη Βραζιλία.

Ρόντρι ο «μίστερ MVP»
Ο Ισπανός μέσος της Μάντσεστερ Σίτι Ρόντρι ολοκλήρωσε μια
ανεπανάληπτη σεζόν για τον ίδιο, καθώς πανηγύρισε την κατά-
κτηση του τρεμπλ με την ομάδα του και του Nations League με
την Ισπανία. Ο 26χρονος χαφ μάλιστα έγραψε ιστορία, αφού
αναδείχθηκε MVP τόσο στον τελικό του Champions League,
αφού το δικό του γκολ χάρισε το τρόπαιο στη Μάντσεστερ Σίτι,
όσο και σε αυτόν του Nations League!

Παίκτης του Παναθηναϊκού για τα δύο επόμενα χρόνια θα είναι ο 31χρονος διεθνής Σέρβος
μεσοεπιθετικός Φίλιπ Τζούρισιτς, ο οποίος έμεινε ελεύθερος από τη Σαμπντόρια. 
Το συμβόλαιο του παίκτη θα είναι διετούς διάρκειας και θα φτάνει το 1,1 εκατ. ευρώ
ετησίως. Ο Τζούρισιτς την περασμένη σεζόν είχε 32 εμφανίσεις με 3 γκολ, 
ενώ είναι 41 φορές διεθνής στην καριέρα του με τη Σερβία.
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Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Πήρε Τζούρισιτς 
ο Παναθηναϊκός
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Π
ρεμιέρα σήμερα για το ιστο-
ρικότερο μουσικό γεγονός
με εκατό εκδηλώσεις σε 28

πόλεις και 62 αρχαιολογικούς, πολι-
τιστικούς και δημόσιους χώρους,
πλατείες, πάρκα και μπαρ!

Ολόκληρο το εθνικό δίκτυο είναι
συντονισμένο για τον φαντασμαγο-
ρικό εορτασμό της Ευρωπαϊκής
Γιορτής της Μουσικής 2023, παρου-
σιάζοντας 230 καταξιωμένους και
νέους καλλιτέχνες σε ένα απίθανο
πολυφωνικό μωσαϊκό ρυθμών και
ήχων. Συγκροτήματα, χορωδίες,
συμφωνικές και φιλαρμονικές ορ-
χήστρες συμμετέχουν στο πενθήμε-
ρο φεστιβάλ (από 20 έως τις 24 Ιου-
νίου) που πραγματοποιείται από
άκρου εις άκρον της χώρας με ελεύ-
θερη είσοδο για το κοινό.

Σε καταπράσινα βουνά 
και γαλανόλευκα νησιά

Από το τραγούδι και τον χορό στην
πλατεία του χωριού Βαλαώρα των

Αγράφων έως την ηλεκτρονική μου-
σική στο Κάστρο της Μυτιλήνης και
το Πάρκο Πάρου, από τη συναυλία
και την προβολή ντοκιμαντέρ για το
χιπ χοπ στην Ξάνθη μέχρι τις πολυ-
φωνικές καντάδες στον Πύργο Ηλεί-
ας, από τα τραγούδια της Μεσογείου
και των Βαλκανίων στη μεσαιωνική
πόλη της Ρόδου μέχρι τα έργα κλασι-
κής μουσικής στο Μέγαρο Γκύζη της
Σαντορίνης και το Μέγαρο Μουσικής
Αθηνών, αλλά και από το πάρτι στην
παραλία του Μεγάρου Μουσικής
Θεσσαλονίκης και τα ρεμπέτικα στην
παραλία Συκιάς στην Κόρινθο έως
τους Nightstalker και τη Μαρίζα Ρί-
ζου στη Λάρισα, η Ευρωπαϊκή Γιορτή
Μουσικής ενεργοποιεί διαφορετι-

κές μουσικές κουλτούρες σε σημεία
ποικίλης πολιτισμικής σημασίας,
ανοίγοντας διαύλους επικοινωνίας
ανάμεσα στο παραδοσιακό και το
σύγχρονο, το κλασικό και το λαϊκό,
το εγχώριο και το διεθνές.

Στις εκδηλώσεις συμμετέχουν οι
εξής πόλεις και περιοχές: Αθήνα,
Άγιος Δημήτριος, Αγρίνιο, Αλεξαν-
δρούπολη, Αμαλιάδα, Ανδρίτσαινα,
Αρχαία Ολυμπία, Βαλαώρα Αγρά-
φων, Βελεστίνο, Θεσσαλονίκη, Κύ-
θηρα, Κρέστενα, Λαμία, Λάρισα,
Λευκάδα, Λέσβος, Λιβαδειά, Λή-
μνος, Λουτράκι, Μεσολόγγι, Νά-
ξος, Ξάνθη, Πάρος, Πάτρα, Πύρ-
γος, Ρόδος, Σαντορίνη και Συκιά
Κορινθίας.

Ο πιο μαγικός πολιτιστικός 
μαραθώνιος

Με πρωτοβουλία της Μελίνας
Μερκούρη, το 1985 η Αθήνα ήταν η
πρώτη πολιτιστική πρωτεύουσα της
Ευρώπης και πρώτη πόλη εκτός
Γαλλίας που γιόρτασε τη European
Music Day. Έκτοτε διοργανώνει κά-
θε χρόνο το φεστιβάλ με έναρξη την
πρώτη ημέρα του θερινού ηλιοστα-
σίου.

Φέτος για 24η συνεχόμενη χρο-
νιά η Ευρωπαϊκή Ημέρα Μουσικής
παρουσιάζει έναν ακόμη πολυσυλ-
λεκτικό μελωδικό Ιούνιο με live εκ-
δηλώσεις για τους απανταχού μου-
σικόφιλους.

Η συλλογική εμπειρία σε ζωντα-
νούς δρόμους και γεμάτες πλατείες
κάτω από μια μεγάλη καλλιτεχνική
αγκαλιά αποτελεί το πιο συναρπα-
στικό γεγονός του καλοκαιριού, προ-
σφέροντας σε μικρούς και μεγάλους
ανέμελη και γιορτινή διάθεση!

Γράφει 
η Δήμητρα 

Δάρδα

Όλη η Ελλάδα
ένα απέραντο
μουσικό live!

Εκατό εκδηλώσεις σε 28 πόλεις και 62 αρχαιολογικούς,
πολιτιστικούς και δημόσιους χώρους, πλατείες, πάρκα

και μπαρ για τον φαντασμαγορικό εορτασμό 
της Ευρωπαϊκής Γιορτής της Μουσικής 2023
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Καλοκαιρινό 
opening 
στον Kipo
Ο

πιο ειδυλλιακός κήπος της Θεσσαλονίκης
άνοιξε τις πόρτες του για τη θερινή σεζόν!
Επώνυμες παρουσίες από τον δημοσιογραφι-

κό, καλλιτεχνικό, επιχειρηματικό και πολιτικό κόσμο
της συμπρωτεύουσας έδωσαν ραντεβού στο υπαί-
θριο glamour «Kipos Restaurant & Bar» του Regen-
cy Casino, απολαμβάνοντας μια λαμπερή βραδιά με
εκλεκτές γεύσεις αλλά και μουσικές εκπλήξεις από
τον Κώστα Μαρτάκη και τη Θωμαή Απέργη.

Γιάννης Κιόσης, Ελένη Τσολάκη, Γιώργος Καραστέργιος, 
Αλεξάνδρα Παναγιώταρου, Γιάννης Τσιρίκος, Σήφης Ιερωνυμάκης

Θωμαή Απέργη, 
Χάρης Σιανίδης

Αλέξανδρος Μπουρδούμης,
Μαρία Σολωμού

Λάκης  Γαβαλάς, 
Βούλα Πατουλίδου

Άννα Παυλίδου, Έλενα Αμανατίδου,
Κάτια Κορνησορλή

Ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Κωνσταντίνος
Ζέρβας με τους Κώστα Μαρτάκη 
και Χρήστο Χατζηβασιλείου

Γιώργος Καραστέργιος, Μπεττίνα Τάσσου, Αγγελική Μπαμπούλη,
Απόστολος Αλτάνης, Σούζη Δούδου, Γιάννης Κιόσης

Γιώργος Καραστέργιος, Σταύρος Καλαφάτης, 
Δέσποινα Πορτοκάλη, Σούζη Δούδου, Γιάννης Τσιρίκος

Ζίζη Συμεωνίδου, Σταύρος Καλαφάτης, 
Χριστίνα Κανατάκη



Ο
κλάδος της φυσικοθεραπείας, που
ασχολείται με την πρόληψη και θε-
ραπεία των τραυματισμών που συμ-
βαίνουν κατά τη διάρκεια μιας αθλη-

τικής δραστηριότητας, καλείται αθλητική φυσι-
κοθεραπεία και αφορά επαγγελματίες αλλά και
ερασιτέχνες αθλητές αλλά και γενικά όλους
όσοι ασκούνται για να βελτιώσουν την υγεία και
την ποιότητα ζωής τους -ανεξαρτήτως ηλικίας
και επιπέδου άθλησης- και μπορεί δυνάμει να
τραυματιστούν κατά την άθληση.

«Ο αθλητικός φυσικοθεραπευτής οφείλει να

κάνει καταρχάς σωστή αξιολόγηση του προβλή-
ματος του αθλητή (επαγγελματίας ή ερασιτέχνης),
λαμβάνοντας υπόψη του τις ιδιαιτερότητες των
αθλημάτων με τα οποία ασχολούνται οι ασθενείς
που αναλαμβάνει», επισημαίνει ο Κωνσταντίνος
Ψαρογιώργος, φυσικοθεραπευτής, διευθυντής
Τμήματος Φυσικοθεραπείας, και συμπληρώνει
ότι «ο σχεδιασμός του προγράμματος αθλητικής
φυσικοθεραπείας αφορά πολλαπλά επίπεδα. Στο
επίπεδο της θεραπείας, της πρόληψης και της
αποφυγής επανατραυματισμού. Φυσικά σε συ-
νεργασία με τους υπόλοιπους εμπλεκόμενους ει-

δικούς, με το πρόβλημα/τραυματισμό του αθλητή
να σχεδιάζεται σε ένα εξατομικευμένο πρόγραμ-
μα από το τέλος της θεραπείας μέχρι την πλήρη
επανένταξή του στις αθλητικές δραστηριότητες.
Πάντα πρέπει να θυμόμαστε ότι η σωστή αποκα-
τάσταση ενός αθλητή είναι πολυπαραγοντική».

Ο ειδικός μάς εξηγεί τα εφόδια που θα πρέπει
να έχει ένας αθλητικός φυσικοθεραπευτής, όπως
είναι η εξειδικευμένη γνώση με ειδικές σπουδές,
κάτι που συνεπάγεται και ειδικές μετεκπαιδεύ-
σεις. Να γνωρίζει και να εφαρμόζει ειδικές τεχνι-
κές όπως αθλητική μάλαξη, taping, cupping, μυο-
περιτονιακές τεχνικές απελευθέρωσης, IASTM,
τεχνικές manual therapy, τεχνικές thrust, τεχνι-
κές μυϊκής ενέργειας κλπ. Να μπορεί να κάνει τη
σωστή αξιολόγηση, να είναι σε άμεση συνεργασία
με τον θεράποντα ιατρό ώστε να λαμβάνει γνώση
για το σύνολο των ειδικών εξετάσεων του ασθε-
νούς, όπως Α/α, MRI, υπέρηχος, CT scan κλπ.

«Με όλα αυτά και τον κατάλληλο κλινικό εξο-
πλισμό μπορεί να γίνει η σωστή φυσικοθεραπευ-
τική αξιολόγηση ώστε να δημιουργηθεί το εξατο-
μικευμένο πλάνο θεραπείας. Αναμφισβήτητα εί-
ναι σημαντική και η διαρκής εκπαίδευση γιατί,
όπως οι αθλητές γυμνάζονται διαρκώς, έτσι και ο
αθλητικός φυσικοθεραπευτής πρέπει να επιμορ-
φώνεται και να εξελίσσεται», τονίζει ο ειδικός. 
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kpapakosto@yahoo.gr

Ο ειδικός μάς εξηγεί πώς πρέπει 
να αντιμετωπίζονται οι τραυματισμοί
ερασιτεχνών ή επαγγελματιών αθλητών

Η σημασία του εξειδικευμένου εξοπλισμού
Εκτός όμως από τον ρόλο του θεραπευτή που θα πρέπει να έχει ειδικές γνώσεις και συνεχή

εκπαίδευση, στην αθλητική φυσικοθεραπεία ο κατάλληλος εξοπλισμός είναι θεμελιώδους ση-
μασίας. Και αυτό όχι μόνο για θεραπευτικούς λόγους αλλά και γιατί είναι απαραίτητο να υπάρ-
χουν διαρκώς οι μετρήσεις και τα κατάλληλα δεδομένα αντικειμενικής αξιολόγησης, όπως ισο-
κινητική αξιολόγηση, εργομετρική αξιολόγηση, πελματογραφικός έλεγχος, ορθοσωμία, αξιο-
λόγηση σπονδυλικής στήλης.

Ο κ. Ψαρογιώργος αναφέρεται στις σύγχρονες εγκαταστάσεις προς όφελος του ασθενούς που
αφορούν την πισίνα αποκατάστασης (πολύ σημαντική για την αποθεραπεία σε πρώιμο στάδιο
έπειτα από τραυματισμό ή χειρουργική αποκατάσταση), το Tecar, τον κρουστικό υπέρηχο, τον
ηλεκτροβελονισμό, την κρυοθεραπεία, τις ειδικές συσκευές για την ιδιοδεκτικότητα και, βεβαί-
ως, το ισοκινητικό δυναμόμετρο που εκτός από ενδυνάμωση προσφέρει και αντικειμενική αξιο-
λόγηση. Ηλεκτρονικό πελματογράφο για αξιολόγηση στάσης και βάδισης, medimouse (συ-
σκευή για αξιολόγηση της Σ.Σ. χωρίς ακτινοβολία), εργοσπιρόμετρο, συσκευές μέτρησης ιδιο-
δεκτικότητας, wingate (για αναερόβια ικανότητα), είναι μερικά από τα εργαλεία που σε συνδυα-
σμό με τους εξειδικευμένους αθλητικούς φυσικοθεραπευτές προσφέρουν την ειδική αξιολόγη-
ση και το καλύτερο δυνατό πρόγραμμα αθλητικής φυσικοθεραπείας.

Κωνσταντίνος Ψαρογιώργος,
φυσικοθεραπευτής, διευθυντής

Τμήματος Φυσικοθεραπείας

Σε ποιους
απευθύνεται
η αθλητική
φυσικοθεραπεία



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Είναι μια ουδέτερη μέρα για εσάς, αλλά

θα ασχοληθείτε κατά κάποιον τρόπο με το

άνοιγμα των οριζόντων σας, ίσως χρει-

αστεί να μετακινηθείτε σε άλλον τόπο για

μια νέα εργασιακή πρόκληση. 

Ταύρος
(21/4-20/5)
Ίσως να ήρθε η στιγμή να βάλετε τα συναι-

σθήματά σας σε μια τάξη. Εσείς του πρώ-

του δεκαημέρου θα έχετε την ευκαιρία να

κάνετε μια πολύ θετική αλλαγή στην προ-

σωπική σας ζωή. 

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Οι σκέψεις σας σήμερα θα είναι στραμ-

μένες στην υλική σας εξασφάλιση και

πολύ πιθανόν να βάλετε βάσεις σε μια

καινούργια επαγγελματική σας δραστη-

ριότητα. 

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Πολύ καλή στιγμή για να κάνετε μια έξυπνη

κίνηση σε εργασιακά θέματα. Ίσως μάλιστα

να φροντίσετε μια προσωπική υπόθεση που

χρειάζεται αλλαγές. 

Λέων
(23/7-22/8)
Σήμερα θα σας δοθεί η ευκαιρία να τακτο-

ποιήσετε υποθέσεις που σας κρατούσαν

σε αναμονή αρκετό καιρό. Γενικότερα θα

περάσετε σε μια περίοδο κατά την οποία

θα είναι πολύ εύκολο να διαισθάνεστε

πράγματα που θα σας συμβαίνουν. 

Παρθένος
(23/8-22/9)
Οι αποφάσεις σας σε επαγγελματικά και

κοινωνικά θέματα έχουν γίνει πιο ξεκά-

θαρες. Είναι μια δύσκολη περίοδος για

εσάς, αλλά θα έχετε καλούς συνοδοιπό-

ρους που θα μείνουν για πολλά χρόνια

δίπλα σας. 

Ζυγός
(23/9-23/10)
Είστε έτοιμοι για κάποιες πολύ σημαντικές

αλλαγές στη ζωή σας. Ίσως μάλιστα να

πρέπει να προσαρμόσετε στην καθημερι-

νότητά σας νέες καταστάσεις και πρόσω-

πα, ιδίως εσείς που ανήκετε στο τρίτο δε-

καήμερο. 

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Σήμερα θα μπορέσετε να κλείσετε μια

χρονοβόρα υπόθεση που σας έχει κουρά-

σει αρκετά. Μπορεί να αποφασίσετε μια

μετακίνηση ή ένα ταξίδι με καλές προ-

οπτικές.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Εσείς που έχετε γεννηθεί τις τελευταίες

μέρες είστε σε μια πολύπλοκη χρονική

στιγμή και χρειάζεστε πολλή φροντίδα από

το ταίρι σας. Ίσως μάλιστα είναι αρκετά

μπλεγμένες οι σκέψεις σας για ένα οικονο-

μικό θέμα.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Αν πρέπει να ανανεωθείτε ψυχικά και σω-

ματικά, είναι μια πολύ καλή μέρα για να το

κάνετε και να έχετε σίγουρη επιτυχία. Για

εσάς των τελευταίων ημερών, οι αλλαγές σε

προσωπικό επίπεδο είναι στο πρόγραμμα.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Σήμερα θα σας απασχολήσουν εργασια-

κά θέματα και θα υπάρξουν πολλές ανα-

φορές πάνω σε οικονομικές σας υποθέ-

σεις. Είναι καλή μέρα επίσης για να δείτε

με μεγαλύτερη αυτοπεποίθηση ένα συ-

ναισθηματικό σας θέμα. 

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Έχετε ένα μόνιμο βάρος που σας στερεί

τις όμορφες στιγμές σας. Αφιερώστε

χρόνο για εσάς και αφαιρέστε από την

καθημερινότητά σας τις τοξικές συμπε-

ριφορές των άλλων.
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Σήμερα η Σελήνη δεν δίνει καμία
σημαντική όψη αλλά ενεργοποιεί
τη συναισθηματική πλευρά των
Καρκίνων, Σκορπιών και Ιχθύων.

Βέβαια, αύριο θα ξεκινήσει το θερινό
ηλιοστάσιο, η μεγαλύτερη μέρα του χρόνου.
Το καλοκαίρι ξεκινά επισήμως αλλάζοντας
αρκετά την ψυχολογία μας. 




